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. TITLE OF CASE Report made by . Typed By:

STEPHEN I.. HALPIN . . cls
CHARACTER OF CASE

ANTHONY SATERNO, was,, .Anthony
Orr, Anthony Busso, "Fat Tony, "
Tony AITTI ~RACKETEERTHG

Synopsis:

ANTHONY SALERNO, FBI Number 4817958, born Bronzx, | -
New York, 8/15/11, S I0_resides in Apt. TF ab o e
e o IL)BQ 7th Avenue, NVC :

N
alsc nas a summer residence in Rhinebeclk,. llew Yorl, ‘
SALERNO was arrested in Providence, Rhode Island, |
L/24/45 as a suspicicus person. Didposition not
showm, but probably releaged same day. Only -
other lmown arrest of record was on 4/3/L7 in
- Niaml Beach, Florida, on d charge of investigatlon.
- He was veleased on 4/4/I7, SALERNO is reputed
.. to be in control of the "numbers" racket in the
‘Bast Harlem area of IIYC, and %0 be part of the
group controlling all racliets in this area. . -
Identification record and physical. deseription '
set out. SALERIO SHOULD BE CONSIDERED PQUSIBLY '
ARMED AND DANGEROUS AS HE 18 BELIEVED TO "TAVEL WITH
- EODYGUAEDS KNOWN TO PRACTICE TARGET SHOOTIHG,

- t ol P b ' -
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In Charge
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)?TA.FOARD FORM No. 64 '
. ~

/ O]j’ice Memadﬂd%m UNITED STA%S GOVERNMENT

™ - 'ﬁREC’IJOR, FBI , DATE: * 11/%/58
FROM :% NEW YORK (92-1099)

fﬂ
SUBJECT: ANTHONY'SALERNO s wWas

" f:? AR

, Enclosed herewith is the .original and one copy of the.
AL report of SA STEPHEN E, HALPIN, dated and captioned as above,
at New York,

_SUBJECT SHOULD BE CONSIDERED POSSIBLY ARMED AND DANGEROUS . 1~ !
AS HE IS BELIEVED TO TRAVEL WITH BODYGUARDS KNOWN TO_PRACTICE i
TARCET SHOOTING .

| >
: ADMII}IISTRATIV’E | | . 7

’ _ This case concerning ANTHONY SALERNO was opened as
' investigation in other cases and information furnished by informants
indicated he was a nhotorious hoodlum with:associates who are being
L investigated as Top Hoodlums. His activities are now being S
:anest,Lgated to determine if he is.of Top Hoodlum stature, bz

The records of [ |were checked by IC JOHN T. LYNCH.
The records of the New York State 'Bureau Jof Motor Vehicles

{ We;erumished by to IC JOHN T. LYNCH on 8/13 and
25/56. AN “ -

’ Records of the Credit Bureau of Greater New York were o bic
} furnished to IC ALFRED G. ENNULAT,

{ Spot surveillances at SALERNO s residence at 850 7th Avenue,
' ‘ New York City, were conducted on 9/12, 16, 17, 24, 25 and 10/8 9, -
% 14, 15, 22 and 23, 1958. ,

i LEADS
3 MIAMI ‘

At Miami, Florida

Will attempt to verify the dlvorce of ANTHONY SALERNO on -
9/9/46 at Miami, Florida.,

Will attempt to 1oca‘ce a record of g ,subs uent marr:.age

~of SALERNO. . ~ .
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Will abtempb “to’ dEVelop Ba kground 1nformatlon coneeﬁn—(

| - N ) N - . [ N CREE—

4

Will check school records forl A ]

= 1nfonmatlon.'g T i

‘Vf;j i) At Ybnkérs, Néw Ybrk

Iand,obtaln’g%;quailaple*baekground Jj?:V;

EDJI che&k the OWnershlp records of the‘re31dence at
12 Island Avenue, ‘Belle Isle, Miami Beach; and if omwned by 7
SALERNO, attempt to. determlne the~purchase prlce. T

N . ¢ . R . - W A

N . L

NEU YOBF”“' B L AR O
—.~____.____ v . - ‘. N - - . .
: L “w P . . < N . .
,

. ‘vﬂ

fw~45< At New York, New York . e =

»v°,7‘4111 contact the NYCPD Narcetlcs Bufeau for any f
1nformat¢on concefning ANTHONY SAﬁERNOn,";ff‘A/“ ’_,;;,:;

T .;\m

lull conduot 1nvesclgatlon,aﬁ 1014 Gerard Avenue, 'QEEJ7‘5°

Bronx, HeW'Iork, %o- ascerta;n 1f SALERVO preV1cusly res1ded at- ;"
thms locatlon. T R S T . : M

s FERRNN »

Te 1Y attempt - b furthér., Adentlfy PAUT
COBBELLI and w1ll atcempt to further lden f"

T Ulll attempt ﬁQ further:ldentlfy| = : i

_ Uill attempt to locate an aecount at tha Flrst Naﬁ;@hai
Clty Bank of Wew York, 116th’ Sbreet- Branch, for the netra Urban

. . foa e

? Musie: Company or{ _ ¥ zlﬁwun~ e el

JDA,JXh11 attpmne to: locate and further iden lfy

.
8
ﬁy, . ta v T e
T 3 ) = z
e ‘ - - . - o o=
! : -5 . .
’ s , r B - . . « =
A - - . N :
» i -
& }‘f N - s
A : PR - e L
< ;" - s - .
oo Y .-
“ N
E . L.




NY 92-1099

- LEADS (contl!d)

J111 dinterview| | |
I |of SALERNO at Rhinebeck, New York, for amy - :
knowledge he may have of SALERNO.

Jill ‘conduct periodic surveillances of SALERNO in
an effort to further identify his activitiesand associates; and-
also to obtain a recent photograph of him.

Will attempt to identify JOSEPH MORETTI, to whom
telephone number JU 2-1859 at 850 Tth Avenue, Apartment TF, is
listed. - ‘ b6

Will attempt to identify| | who was the
former tenant of | | |[New . York.

Will contact |
» andrasgen&gin_ﬁhe_me:ﬂgg_ﬁvn which the rents for |
‘and are paid.

Will interview|

New York C;II;_fgr_gng information she may be able to supply
concerning r the subject. . . ,

Will interview| |
*A for any information she may be able GO Supply concerning

or the subJect.

' Willraﬁtempt to locate the bar on York Avenue in the
80!s from which SALERNO has been said to operate.

- Will attempt to determine the idegzitz'oﬁ |f
and . Play Room

Bar,

Will attempt to identify on a
prostitute whom SALERNO has been said. to date.

-3 -
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NY 92-1099

LEADS (cont'd)

Will attempt to locate a record of ANTHONY SALERNO’S
attendance at New York schools,

Will report results of efforts to verify ANTHONY
SALERNO’S birth in New York City.

w T Will ascertain the present occupants and ownership
4 of 180-54 Aberdeen Road, Jamaica, Long Island, New York.

' Will report results of investigation concerning
SALERNO's arrest by the Providence, Rhode Island, PD, on 4%&/45
as a susplclous person,

"Will contact Central Intelligence Squad NYCPD, for
any information ooncernlng SALERNO. :

! N




STANDARD FORM NO, 84

Oﬂice Mef ' rdum : UNITE1 { } GOVERNMENT
\ L

L DIRECTOR FBI . DATE:12/29/58

| ‘
FROM :7/ NEW YORK (92-1099) |

SURIECT:  ANTHONY SALERNO, aka;

‘/ R

ReNYlets, 11/14/58 and 12/2/58.

By letter dated 11/14/58 the Bureau was advised that

a Top Hoodlum case had been opened on captioned 1nd1v1d§§}&f~
and investigation was being conducted to determine if h s /// //

of Top Hoodlum stature.

A review of the investigation to date concerning 1
 SALERNO, in line with SAC Let, #58-80, does not indicate any
violation within the Bureau's jurisdiction.

By letter dated 12/2/58 the Bureau was requested to
obtain income tax returns for this subject and his wife. A
review of these returns may indicate a possible income tax
violation which would be brought to the attention of the Cjz(ge;
Treasury Dept. i

Pending the receipt of these income tax returns, no
further active investigation concerning SALERNO will be con-
ducted and this case is being placed in a pending inactive
status,

Miami discontinue investigation of SALERNO except for
informant coverage.

“Bureau {
1-Miami (92-406)
1-New York (92-1099)

Mo
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X

CHARACTER OF CASE

(0 THONYUSALE W0, was,, Anthony
Orr, Anthony Russo, "Faf Tony Tony,“ o <
o Ty T ANTI-RACKETEERING
e |
"Syn,épihl i; :

- ANTHONY SALERNO, FBI T Number 4817958, born Bronx,

“SALERNO reside
850 “TtH Avenue. NVC,

New York, 8/15/11

Florida, "SALERNO

aiso has a summer residence in Rhinebeck,. New York, -
SALERNC was arrested in Providence, Rhode Island, . i
L/2L/45 as a suspicious person,. Diépositlon not
shown, .but probably released same day, Only

other kmown arrest of tecord was on-4/3/47 in

Miaml Beach, Florida, on a charge of investigation,
He was released on 4/4/47, " SALERNO is reputed-

to be In control of the "numbers" racket In the

East Harlem areg of NYC, and to be part of- the -

group contralling all rackets in this area;

,Identificatioq record and physical deseription

" ARMED: AND DKNGEROUS AS HE IS BELIEVED 10 TRAVEL WITH
D »

set out, " SALERNO SHOULD EE CONSIDERED BA&BSIBLY

IAP;r;véd ; 4 H o ‘ . ’ ‘S_};:;élg!llig:m' ]L Do not vwrite in spaces below pﬁf / ; |
Copiés made: / ;‘ ’ . I', 1, /,' | » [ ; T
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" .. diyorced| |Flom.da. She S‘bated he ;’3’ N
e New York C:L‘cy i‘or the pa»s‘b s:ug or seven- years. '
V; - pesidine & | He' sald he had & DroTher named

Cr. ,\:”‘—‘furnished an address of 1014 C{era,rd Avenue, B:con‘c, 'New York, |

S :License in his. possession .at - Ghat' time, which-réfiected he Waé

’cion appearing on the bir’ch records.

o > -
G Ty

NY 92-1099 S

‘:A.,’» Personal Hls‘cory and Background

ANTHONY SALEBNO fur‘nished ’Ghe follow:mg :.niormat:l.on
o on ApI‘:Ll i, 1947 s to agents of the Miami 0ffice at the time
- he was ’be’lleved. ’co be :Ldentical m.th the subgeet of a Seleetive g
"“aservice eAser il i K . R
- "“ Af; ‘cha’c time, ANTHONY SALEBNO adv::.sed ’ohat for* ’che ool .
jpas’c seven years, he had operated. the. Metro Urban. Music. Com§ Ty

venue, ‘New York City. He said he martried e e
nd they-haveé & daug er

N - sfjnamed [He saia ne was dlvorced i‘rom his L
. ‘“m.fe in _ - AR
4~ ,Z 'A:“’:bg

© - Plorida, - that she€ married ANTED]W—l; .t seb7C

-SALERNO New York, -and théy. were o

‘was Joorn Jugust 20, 19LL, New York: CTITYy, and g0
;"< knew, he has never been arrested, - According to
- ANTHONY SALERNO ‘had operated:the Metro Urban Music- Companry' AR

S ANTHQNY SALERNO adtvisea he had a: mother naxmed MARX .
2 ,'SALERNO, res:Lding at 180-54 Aberdeen Road. .Jamaieta, fong IsTand,
- New . York, and .also had & sister:name

[address, vnknown, In addition to his, ad&ress ad:.~ |
“That time at the Wofford Hotel, Miami Beaely, Florida, he . .

»

It is noted tha*b SALERNO had a New York: driver!s

'; “born. August -1l, 1911, In New- York, A review is currently ?be;u.ng
‘made GF ‘Teeords- in New York City to. ascertain the* true birth .
.- daté of ANTHONY -SALERNO ‘and obtaifn available .’baekground informa;-

s S In an- 1nvestiga‘cn.on concermng MIOHAEL COEPOLA, .

top hoodlum of. the Miami Ofi’:u:e, it was: determitied that. -~
" 4elephone calls had béen made- ;he ,esidence of ‘GOPPOLA ° -
to New York te,lephone number Records o;ﬁ‘ ’che Netrf;,‘ o

R
3N . : ..
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o Yer& Telephone company 1ndlcated thls was a non—publiehed S
- telephone, listed to JOSEPH MOBETTI, 850 71:11 Avenue, New York Gn.’cy,
' ‘Apartment 7F. 1' c ‘ ) , , Y
‘ T-—l advised SA STEPHEN L HAL}?IN -on March 27, 1958

‘&'*that Apartmenﬁ TF, at 850 Tth Avenue, New York City, was oceupled
.7 by TONY  SALERNO, -whom' he: described &s 50 years of-age,- -5 6hy

. v, fag, 210 pounds. He sald that an individual named JOSEPH MO,RE{ETI

. “had lived in Apartment TF from time to t:.me, but he had net seen
,»;fhim for four or five months. .

Lo 'T—l stated he believed MORET‘I‘I had gone baeIr ’co l:.ve e
S with hle wife, whom he had Heard:lived in. ei‘bher Greenwich Va.llage
Lo oor Broolclyn. He.said MORETTI's wife had never been in.the’ buildmg
. .at B50 Tth -Avenue to his knowledge. T-1 described MORETTL &s B
©- 60 years of age, Shal O" medinm build black,_gremng hair, and

L weemng glasses. e R e RN oo

Concerning SALERNO 3 -l isec‘l he understood h:Lm 'co
rth a*daughter aboub years of age. ' He'said

|occasienally

- stayed in Apartment TF.for a few days in.the summer on thelr = . .

©oway 10 the. moun‘cains JIn New York State. “F=l said SALERNO Adived.

. ‘.:Ln Apartment 7F the year round, exeept for occas::,onal trips.

e

. T-l was unable ‘co ;furnish any information concerning ‘ ‘“:bg’ -
Y the emplo*ymen’c or. getivities.of SALERNO, but understood. his: . b7
o ,busn.nese 'was "upuown" from conversat:.ons had: W:L‘bh hlm. . : .

O

LE " I‘c had also been previousl';y* determined t"ha’c telephone “
% ealls’ fiad Been made . from MICHARL-COPPOLA*S residence “in Miami, '

Flomda, £0 New York: ’celephohe number and. j:he records R
+* of +the New York Telephone Company indicated.thab. th:.s wasa T
% ' nonppublished number, listed ‘to| I 50 T‘bh Avenue >
T Apartment New York. ‘ S -

Ce T U B savised on Maveh o7, 1958 tha’c the décupant b |
;,‘“,.,X,A‘,_Aparttment t-850 7th -Ayehte was a woman' named | | .

el whiom he described as dboutb years of ‘age, blonde, 5L (" .%Q.

S 5 8%, and he said ghe lived-algne. to the best of ‘his- hqowledge.i -

- ‘f T-l was oi’ the Op::.nion ‘that & was no‘b employed and he sa:a.d she

. - ERR LT AR v - e
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NY 92-1099 SR
. f:;:‘had.moved 1nto this buildlng aboub July or August, Yo7, He
"“. advised hie had occasion o netice mail- ‘recelved by and pe

' ’Q{Abelleved most of it came from Chlcago.—',t o

T -+ cF

R

stated that frem general appearance, he would

R . : f.‘_ o .
,Ea;ﬂffassumel has the glrl frlend of TONY SALERN0,4 ; ;/hv}‘”>‘JA,,ﬁ

qu sald tha% Apartmen”

zjyears hio to an “individual mamed

' rentedAseveral
whom' he: understood

: 1o be;

He -5

iLd “th

av

[end TONY SALERNO

f‘,f l“ J§§6€i§f§§"§ﬁﬁ that never actu&lly Tived in . Apartment
»1,"[:f;;Lbut used it fori.occasional parties. -

f‘ ;. ATERNO had occasionally paid the _prent for Apartment ag
e I artmént T Afte& had moved out OF partment
moved xn._4;~ Sl ey GRS AT cha v

o

- According: to  P=1, -

- - Uas f10

s ’ |Farber ulttman, Inc.,
,~;;*fl7 East ﬂ5th Street, New York Qity, adVised SA STEPHEN L} HALPIN
j : on’ B’Iarch 28 1958 as fo llGUS’ S ] J

b
b

B \3 (o))

: ”ﬁ‘;%{v | Ibecame agan%s fcr the ;"}t*
A bullding at 850. [th Avenue; New York €1Ly,. about four months g

. previously, whenithe bullding'waa s0ld o .a new owner,.: She. said

' “that .many of the tenants of this building»were on-a month~to~ R
.month basis and only. the ‘names of ‘the present occupants had
. peen furnished by the. old owner. : Goncerning -Apartment 7R,
advised this apartmenﬁ Ais carried under the namé of .
%i:fﬁoutwhom,She<had no* baekground information, .. -

was carried . under ﬁhe name of| r

S 3‘Apartment

’“”J”l““ FRPAE |produeed & folder for Apartmant TF and
ved That the last lease for this apartment was’ From -
"1 February 1, 1952, to January: 3i,- 1954 under .thée name of HENRY :
'/ " DUNN,:no further identification. The‘yearly rertal on thig -
»"gﬁg{‘apartment was ‘$1;190:25,: -Since’January 31, 1954,]

. advised, Apartment 7F would have been rented on’ a MORTA~GO-WONTR. -
PR basis and.probably handled by the superlntenden% on the prem13es; .

¢

SRS Regardlng Apartinert] Iproduced a
;Q~i?—ffolder eontalnxng & lease from Octaber I, 1353, vo: Sepbembher ..
"f}’JOa 1955, 1n the name ofl | Since 1955, aecordlng B




Ml“:z*g~ 7F and the niame

i  J;City.,

5 < 5
. . -
i o : - -
b 5
E
- . ) -
. Lo o - - . . . E
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i , T : ' N - Y B . Y o I a . P - .
92—1099 o S e Coe e
Ve LT e I .- N D o P L - O T C Sov el
, - . EREN - ' "V(a"' ‘4 ©os T T - RN

to| — |thls apartmeno had been rented on a month-"i Y
to—month basis with a- monthly rent of $117, 40 i s

U el adv1sed SA HALPIN on ApPil: i, 1958 that ‘the name -
LEBNER,was, in reality, SALERNO &nd probably arose from a -
mlspronunciatlon of - the name, SALERNO. He said- that HENRY DUNN =
‘vwas an old vaudeyille performer of theé vaudeville team-of Cross ..«
~‘and Dunn,-.and had previously. lived in Apartment 7F prior.to the : %
Ctime that MORETTI and SELERNO had'moved in an A month~to-month
basis‘ S S , : ‘ o P

f'?‘ It is noted that the lobby doorbells at 850 7th R

Avenue contaln ﬁhe;n&mgﬁ_?f MORETTT. 'and. ?NO for Apartment L

for. Apartmént . “ ‘lg;uu"

. “fn an. attempﬁ %o further‘ldentlfy| — |it had :
%'jbeen prev1ously-d¢term1ned ‘that . shé had heen in contaet -with the
. . New York. Publlc Library Annex, 137 West 25th Street, New York

(
“ o .

, |  »e

B INeW.' Yﬂrk e pIC
Jf'igblle Library Annex, advised SA HALPIN’as follows on;: August N

v 195 ‘ e e z :, bt EANG 3 2 “ o . ‘; -

3 advxsed,thatl Ihad filed s
: lost ‘card applicacion on May 1, 1958, at the 1ibrary branchk
. located. at 53rd Street . and: 5th Avenue; N

N According
. %0 the-ipformation filed s card, ' P
o S5 pushandts -as_ANTHONY iher“ 24d7EEE T
AR wApartment| Net York CITy, . télephone niimber and. . Tt
‘ - océupation Bs-housewifé, " she 1lsted e
- Bkn:Ybrk Cltyy telephoneAnumber| .
oag a references. T L.t T B I E S s en N
- , llso advise t on_her application for an . b6
—L1Drary car had- furnished. an address ™ -  b7C

0 [New York City. It was determ;ned that

‘;1the apartment. house -ab | Wew York gity, was

> .. handled by Millard.Shroder,‘Inc., 369—Lexington Avenue, Neu
. York Clty.w,v< R L SARLIE

\t_‘
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oy .

s ] INullard Shroder; Inc., furnished %he
: folloulng lnfonmatlon TO SA- HALPIN o1t August 20, 1958

}" .

"z;:, s produced a file which inaicated that Apartment

in ‘the niame o; ANTHONY[:::%had ‘been” rented for: the period .

ecember 1; 1955;- to November: 30, 1957, The. lease for. the rental

\ ~of ‘this .apartment had been signed with the name of ANTHONY »
s,~¢and wltnessed byl ‘ The annual rental . was $2,52 .

. g‘ . The reference sheet of Douglas Elllman and Company,
+ - the . origlnal renting agents for thls apartment house, ;ndlcated
“the'following 1nformatlon C . TR

ff“”ru?~ *{iG‘ ThlS Sheet, dated October 27, 1955, 1ndicated that |*

»AN‘I‘HONYI;I present.address 850 71:h Avenue, Apartment’ 7P (with.
v priends), telephone humber JU 2-1859, was employed as Sales wsji,w.'“;"

*Manager-for the. .Carpet” Oorporatlon of America, 2 West 46th. o - T

' Street, telephone number: JU. -1766 In the section marked “present

A;~;1and1qrd" -yas the notatxo"” ary ~ e

. _peferenacesh were 1lst;ed o
Néwr Yotk 0 Ly, andl | ‘
‘ _ rNeW YOTK CLTYq: . TR T pvePfer ,'I\QQ'S,",I A
‘k'»weré‘listedl ‘ ul o
’ | .and| _The. AR
‘source i’ Aneome on thig relerence sheet was the C&rpet Cbrpora-;«;be
taon &f America and under~the space marked “famlly consmsts of™ .0 pic
.were listed Mr, and heet .. ..
bOre the notation e';

’ v
i

N

?;} "7?5%?1 This flle also conﬁained,a 1etter dated November 10
'“1955,‘frdm Douglas Tu- Elliman: and .Company, Ine., 15 Fagt- Lgkn -
- Street, New York City, and addressed. to oot

. This letter_enclosed a conv of the 1 ase im duplicate for L
Apdrtment. in the name of. ANTHONY zc;_'
- and requesteglih@mmugnm] and returned. This leTter & .. -
- was signed b Douglas I. Elliman and b“~, T
T _Company, Inc. Alsa enclosed in, this letter were two-ghecks . ..
“yf; potaling $420.00° covering. thé First month's rent and securifv |
- "also.a. copy of a-reference investigabtion eoncernlng ANTHONY

"~~14¢f This- reference 1nvest1gatlon,funn1shed by . "Gonfldential Referenees,"f*.
= Was as follows e - N , o
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“Subaect~ Anthony[::::]Apartment[:::j S
, 850 Tth Awvenue, New York City . DA
BusineSSrSalesman, outside, for ‘Cdrpet Corporablon‘: -
e i .b,.\,»A~.f of America, 2 west 46th Street, New York S
T s Glty N 'w ‘

1?ef%‘? il Recenbly marrled, but had been sub—tenant,
c S furnished.apartment in good -Type -eélevator-. . -
- apartment house above address several months;f;

, - s rpast, good name therelh. . e )
TR e 2@‘,Garpet Corporatlcn of America, o est ff‘_
s ';ﬂy'if”,,#6th Street, 0ffice Manager says’ subgect

= -with them-as-ah -outside salesman. aboub sl
o, . one-and one “half years,. good character, fﬂeii IS
’ j"ju,abllity, and good earnlngs. »,«t\ % ,-nw: T

R A,letter was recelved by Nﬂllaﬁd Shroder, Inc., dated b6
July 10, 1957, asking” that efforts be made to. sublease Apartmennu b
| land said’ that all rent bills should .
—be -sen% To [care of.Carpet Corpormtion of & - - .. |
America, 515 Madison Avenue, dew York QE, New Xork,. who could be,_ﬁ“;‘g
reached at—telephone number . ,‘”,,‘ﬂ 5 %mv4‘,n,“¢.' e
ffguu‘,j; In. Subsequent letters, the lease' & artment . pe
L ";-jﬁuijgnmﬁggungjmgnmtual agreement between and > -0 SpTc

\?xv of America, -

“The. final -release’ was returned by T
in a- lefter ated July 18, 1957, which Letteér ir the
~TInal monthis rent and accepted the foffieture of the monﬁh*s
‘f“ Securlty. R : RV : , L

- ’2

PRI

:,1 New York City, advised SA| !on £ er o, 1958 :7~m:
' That he remembered the occupants of Apartment) iwhOJhad used[‘ RN
the name of lpdvised: that when this apartment. bad: 7
- been- rented, e uAderstood that an'additional. $1O 000,00 had ' "

- been spent in, decorating it and ‘recalled this flgure as having;‘f

. been menﬁiomaduboohimehz a "vig husky.guy,". whom he.believed -

‘was an interior decorator agsociated with' the Carpet. CQrporatiQn
He.said all the: arrangements condernlng the. rentlng

of this apartmént had been handled by and-individual’ eonnected .
wiﬁh the Carpet Corporation “of America4 |adv;sed that one det
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o of- 'the o’cher res:.den’os of this apartment house. :

o NY' 92=-1099

wall cons:u.s‘ced of mirrors 1n This apartment and he descrlbed
the rugs as “four inches thick." : .

o ’;@rurther advised that only bhe name of
ppeared on dovmstalrs doorbell and he said she was

isited once or fuice a v cek by tthm:Lm.smal who purported oY)
” _be her husband. described as‘a_good looking
" " womah about 5! 7 Tor 57 B with dark.hair, and helieved she
was about 25 to 30 years.of age. He saild SITHO: was 5 en-
‘op. Bt TU, stocky, reddish complexion,. age about 50, fat, rather

- than husI iressed, always wop hat and always smoked =~ ¢

- a.cigab. said thab ANTHONY| !never came to this jTe

location withoub being driven by a chauifeur, somet;.mes in a green

station wagon,and other times in a limousiné, ' He said ANTHONY
was a big tipper and would.tip-as high as $2 ‘..QQ_W}il.ﬁn_he
" pata _the rent and often tipped the.doorman $5.00 said
that had a mother who lived in Chicago; who had.visited her- , -
on occasion,  He said that outside of the visit of| mother -
there were never any visitors at ‘chﬁma.r_mgn“b to-his knowledge™
~and he said neither ANTHONY nor ever mixed m.th ahy

| SR b6
[ Tecalted bTe
ANTHONYI [as always arriving with a chauffeur-in a, station wagon
or a re ular sedan. “Hé described him in the same manner as ,
ﬁ e spoke in a .coarse, grww.‘ He also .~
eSCrL ed n the same manner as | and recalled
: ’chat she had a little. wh:.te dQé., - L \ :

On Augus’c 19 s 1958 was determ:.ned 'b‘ha’c the - down-' b6 .
stairs doorbell for Apartment at | - pTC
con’ca:.ned the namesl [and .- L

. The current New York Tel‘ephon.énDirec:’coryAlists|:5|' -
Manhattan., telephone number

reetory lists
» _ _ “telephone
| ALso listed at the address of |

. SR
L - N
-8 -
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~The. curren‘c New Yorik Telephone Directory l:.sts|:|
E«Ianhattan, i;elephone number i

F o r The iollowing 1nforma‘tlon was fumashed on August 25’,,
- 1958, by Greda.t Bureau of Grea‘cer New York: - - S .

" Tgfe 0T am
. |'l:| at that timé for
- Was Tormerly employeéd by

C New York City, from February 25, 1958, to March 1; 1657 (four
o d she was 1isted as reglstered m.th

N ew Yo‘rk

nts. - she -
n- Chicago:

. I
© . wasdescribed as a
~ - Tllinois,; and was said -to have worked]

\ | Her employers. were not determined and she was - _
: reported B8 'having 1i‘ved|t| alnmost: all of her.life.. -

éé [ New

-York City.  Her credlit was clear, there was no litigation, and o

_ ‘nothing of a derogatory nature in the files of the . Cred:Lt
. Bureau of Greater New ‘York. - .

The following 1nformatlon was furnlshed byl_—_—|
oF 195

o :Ll\lew York Telephone Company, o, 54 PAUL F: ROWLANDS on- .
Augus ‘f N ST e o

“ luith %he s;amef?celepﬁon'e numbef of s

b7C
- former . e
Taddress| [TI1Inols, she was: described
’ i aloyed, as af : S
ew York. -ohe was described as in §i ‘, , -
single and saa.d to be employed byl l o

~ In a: repo:et 7 1951_, :f.'rom |T'l'Hnois, - bé
tha’c was 1iving at 1 Y
5d: - = L

MI |_adv:.sed that| l’oang 1@% lls’ced

advised tha’c telephone number

B =
-9 -

b6
b7C




~1;' bank was llsted as|

]

owroEoeg L

the name o£| |iii7'

- Additional listin S
[ The occupation ofr____—g____jA

mgmwment was-listed as thel [~

- telephoné num berl | Her N
B L < b6 7

2

- b7C

telephcne number.

adv1sed SA ROWLQNDS on August 28 1958 that
d on-

L " the name. of]
o | Manhattan.

This telephone was dlsconnected

final bill wag sent to] | - s
advigsed that .the records of The telephene A

xncompany Indlcateq
T -references .ol AR
andl : . Itelephone number j;v<:~

|and - -

| telephone. -

Credlt Bureau of Qreater'New York,

-'advised on August 2

19538, that i

o eport’ dated November ?9*_j: -
o LORT, New York, formerly S
] [wes reportedly employed by o
o [ Tew. York. . This repork indicated Ghat appeared. - -
o] on-a:- freeLIEﬁEE_BEEiS for .

. _aboWt SIX MONTHS On and OLT, Her credit ias-clear, there was

. no: %%tigatlon pending, and nothlng derogatory Was indlcated in’
':“the le. -

DL :: C 2 ee

Indices of the New'York Office are negative concernlng'v‘

pnd

-

IDouglas I, Elllman ;

and Company,*lnc., 15 East 49th Street, New York*Clty, adv1sed

o ‘8K BALPIN 28 Follows’

~»:’l}¥j [Who had_origl
. ‘her< The impression it was for. ‘himself,

oif from work the folloWlng day, at uhlch tlme the applicatlon 'ifi
5 | T ;15‘%~1°-; o
v - = e . ) ‘ ’/’/

on October 95

She adz;sed that the rental - of the apartment at

hagd- ‘been arranged by an individual hamed
nally looked at ‘the. apartment, and gave -

"Shé revalled that she Was




Cowemos o e

apartment 'ad een fllled out “and she belleves that
and . ANTHO visited’ the offlce briefly on another

L oceaston prior to The actual renting of this:

apartment.

She -

but recalled that .

- was unable to recall a descrlption of
_ ANTHONY appeared to be - in his U40!'S and was short and stout,
and -appeared.to her fo be a politician, Concerning. any file -

that might have been, maintained regardlng the rental of this

! apartment,

g 1t include any. “erences . ..
- contacted, advised that ] who-
was in charge o he fecord Department, would have‘th;s :

o ~informatldn..

|Doug1as L. Elllmah and Company,

adv1sed SA HALPIN on 0OCTObET O, 1958, that all records on -

‘butldings not being presently managed had been ‘destroyed..

He 55"7

fiyrnot actlvely managed ThEs; bUlldlng"”f'

 said Ythat Douglag L. Elliman had only handled thé renting : ;{g'l

- of apartments at

New York Clty, anﬁ had )

| rade Bank and Trust Oompany,

R o
PRESES B West LL&ER Street, New York

1ty adv1sed SA HALPIN on October

"9, 1958; that there was mo current aceoy]

- bhis bank for - -

MNTHONY

g ANTH

NY -SATERNO, .

. -”,e%ﬁher

' - was accepted- by |

osed account-in the. name of

on_October 26, 1955, and closed on May 21, 1956, . The reason.

;‘g noted on the card for the closing of this account was.that it.
s was e smadl acoount s
AN - »f-'::f‘ori

The bank records indicated 2 business

. duced By," was the: notatlon, "Garpet Corporation tol

- The indtial deposit:in this account was. $1,;000 and The " ccoun®
Iadvised that| |

[ﬁﬁose full name was| |

was|

-

- ed thatl I
formen address préesent address 850 Tth -
‘Avenue, New York-Ci%y, had renbed a safety deposit box at this

G eals

Néw York City, which had been openeq o

IGarpet “Corporation and in the' space for. “Intro—}; ,fJ

bank on’ January 24, 1956, and. was stlll paylng.rent on this Dox;ﬂ




NY 92-1099

| | credit Bureau of Greater New York,

advised on August 21, 19?§‘_thah_she could locate no record
[fffﬁerning the names of or| |ANTHONY

or ANTHONY SALERNO.

In the investigation concerning MICHAEIL, COPPOLA, it
had previously been determined that telephone calls had been
made from his residence in Miami Beach, Florida, and also from
the apartment in which SALERNO resides, to telephone number
PL 8-2842 at Red Hook, New Yark,

e

@]

) The following investigation at Red Hook, New York,
was conducted by SA HEINZ H, EISELE:

On September 9, 1958, |
RediHook,Telephone Company, Red HooOk, New York, advised that the
subscriber d Hook telephone number PL 8-2842 is ANTHONY
SALERNO. stated that SALERNO's mailing address is Rural
Delivery, Rhinebe¢k, New York, He also pointed out that SALERNO,
to the best of his knowledge, has been in ‘the area five or six
years, that his business connections are unknown, and that he
maintains an excellent paying account,

‘ deseribed SALERNO'S propefty as con31sting of
a large, attractive, remodeled home, plus one or two out buildings

and a fairly large stable with an apartment on the second floor. 26‘

| pointed out that MORTIMER M. KASSLELL, whom
he deqcrlbe as a New York State Tax Commissioner. was an jmmediate

NO. He also pointed on_, owns
to SATERNO's and that New York C ty

halso p01nted out that he personally has not
had any contact with SALERNO in the past three or four years,

address 1g]

but that he had heard SALERNO is constantly accompanied by a . b6
male companion, b7
on September 9, 1958, |First

National Bank of Red Hook, was contacted and advised tchat his
records fall to contain any 1nformat10n identlflable w1th ANTHONY
SALERNO.

- 12 -
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On September 9, 1958, | ‘
The First National Bank of Rhinebeck, Rhlnebeck, New York, advised
that a search of his records failed any 1nformatlon
identifiable with ANTHONY SALERNO. stated he is not
acquainted with SALERNO and that as Tar as he has been able to
determine in the past, little is known regarding him.

On September 9, 1958, Posbmaster,
Rhinebeck, New York, was contacted and advised that ANTHONY
SALERNO owns property in- the town of Red Hook known as the Spruce
Bar Ranch, and that his mailing address is Rd, ;#1, Rhinebeck,

New York., He stated the previous owner of this property was one
SPALDING WARREN, deceased.

advised that SALERNO is not too well kriown °e
in the area and That little or nothing is known of hlS activ1t1es ’
oxr connections by local re31dents.

- Oh September 9, 1958,| lof the
" Williams Tumber Company, Rhinebeck, New York, was contacted,
| ladvised that he has been casually acquainted with
ANTHONY SALERNO' on a buginess basis for perhaps six or seven years.

pointed out that SALERNO has made in the past - ‘

Isolated purchases at his lumber company, and always paild for
merchandise in ¢ash. 1In this connection, he stated, SALERNO
had made extensive repairs to his property and his recollectlon
was that SALERNO had imported his labor from New York City to
work on the property. In this connection, he stated, the only 4
local help known to have been secured by SALERNO was:
Brewer Contracting Company of Stazbsburg, New York. |
stated that to the best of his recollection, the W, E. Brewer

Contracting Company had done a great deal of grading work sometlme .
after the property had been purchased by SALERNO.

- In addition, | | advised that SALERNO has bé
a daughter in her early teens, who some summers ago attended the 1pic

Southland Farms Riding Stable, operated by | | and
located Rd., Bhinebeck, New York, ,

' l |stated that little is known concerning
ANTHONY S and he got the impression that SALERNO might
posslbly be- 1nvolved in some sort of a racket.

-~ 12 A -
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|descr1bed SALERNO as being approx1mately
L5 years of age, 5' (" tall, 180-200 pounds,practically bald, bo
hair receding, sallow complexion, and expensively dressed "

On_September 9, 1958, |

Southland Farms Riding Stables, Rd., Rhinepeck,

New York, was contacted, At this time, she advised that she had
first met ANTHONY SALERNO in about 1952, when SALERNO visited -
her riding stables and guestioned hér concerning riding stable
construction |1ndlcated that SALERNO, at this time,

' was interested in building a ridlng stable on his property.

lrecalled that durlng this first visit, SALERNO
had arrived in a large, black,expensive l@@klng automoblle and

was accompanied by twe ow three male cempanions, - She stated.

that as a result of this visit and an occasionally subseguent .
visit, she got the impression that the men accompanylng SALERNO:
~.might be his bodyguards, b

lfurther advised that in about 1955, ANTHONY
SALERNO purchased a pony from her for his daughter. She stated
she personally delivered the pony to SALERNO's property‘and
recalled that SALERNO had been overly anxious to déetermi
exact time she would be arriving. In this cennection,
stated that upon her arrival at SALERNO’s property, nothing was
visible and there appeared to be no activity. She stated that
suddenly two or three men appeared.

|stated she became somewhat curious of

SALERNO"Fnd when The opportunity presented itself, she would )
guestio

‘ also recalled that |
" once spoke of her "uncles" as participating in a great deal of
target  shooting in back of the house at SALERNO's- property.

-12 B -




. 41n his pbcket

. - ‘winter months; he merely kept piling it into the mail box,- In

ﬁ';‘\notlce the‘mail had always been removed

,’NY 92-1099 S

__J_add::nmn_ﬁp_the_fp.mggmg | ladvised that .
[ She also

" pointed out| |[had: once stated| |

: fworked 1n Brooklyn ana spent Dis Wlnters 1n Miaml, Florida,.

. ' stated that the SALEBNOsx to the best of

her knowledge, maintain their property in +the town.of Red Hook,

. ‘as a summer residence only, She added that SALERNO always paid .
"his bills promptly and always in cakhy, - In this conneebion, she v .

advised; whenever he pald any blll he always had a large “roll"‘

‘f‘»l o ncnnnectlon wmthl k ' l ‘ |advised'»
 thakl ionce stated |
‘ | further adviged.that the - . .
| 'sends her a. Christmas card éach year. Ll”

[furnished the following Florida address for the SALERNOS,
IFlorlda& )

1 e .
: : " b7C -
Ifurther advised tha% although she had v1slted '
Lat SALEBNO’S property on two occasions, sheé got the impression of -
‘being uhwelcome.- She stated the natives in the areg have fre-

uently referred to SALERNO as. "the gangster." In’ addition, - |.~
rg could 1elp but form the 1mpressian that The
~men referred to by a$ her uncles .were armed., ' She recalled -
that although she had never been able.to determlne the business

‘connection or connectlons of '‘SALERNO, she has of his being
~involved possibly in.a pin ball rackeb. | iadv1sed_she :

- could not recall the basis for this 1mpr6051on. S

T

. on September 9, 1958,| |
=Rh1nebeck, New York, Post Offlce, was contacted] [
adviged that to the best of his recollection, ‘only: the»SALERNOs
.+ have received malil at their place known as the Spruce Bar Ranch., = .
He ‘stated that-he had never received a forwardxng address from b6
. the SALERNOs -and that whenever mall arrives for them during the . .bic

" this connection, he advised that during suosequent—v131ts, he w;uld

L -12C¢ -
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-compahions whevever. he went,

, New YorL, ' Cao- Lgip erls tate Plumbing Concern, . .
Rhinebeck, New YoH; Was contacted.ﬁ iadv1sed that hls .

SEREN. NS

T l hdv1sed that durlng the ifSt couple of o
years thaT SALERNO was in the’ ares,which would have been in the -.

early 5Q's, he was always.accompanied by a couple of male « -
He ‘added; howevér, that SATERNQG
h&s not been much in evidence durlng the last couple of -years.,

He. added that the SALERNOS‘,malllng addfess 1s Rd.; L, Box 117,e7
Rhlnebech, New York v L . T L

ember» 1950, |ﬁhinebeELf‘ g

;ﬂflrm has been doipg, plumbing work on the SALERNO property. ever

' -gince approximately 1949 or’ 1950,
vo-bills were paid by SALERNO -in’ cash.
_Ablll thab he could: recall off—hand was about él OO QO

He stated that all plumbing ,
He added that. the 1argesb o

‘n

o add1b10n,| Iadv1sed that the SALERNOS

;‘i'maxntain their residence 1In. the town of Reéd ‘Hoolz, as a summer .
;re31dence only; however, they have been known to v1s;t occa51ona11y

durlng The w1nter.,_i‘ T , - : el

‘. ot - B
v . v . L
- . . ;

SR
[

. « . t . ::bO
. redoliectibn' e
- New Yorlk, was bellewved. to
Fave Teen] . [ 5% SALERNO's property:- - He stated .
- that| ]residqﬁl
. On September 9, 1950, ‘ — — ]“
Rhlnebeck New York, was contacted and advised That he could
7furn1sh o 1nformatlon pertalnlng to SALERNO.; S .
; ... On Septemher 9, 1958 Town Olerk iiic
Town. .of -Red .Hook, - New Zork,“advmsed IT0m his records that --° e

' - ANTHONY - °ALERNO -and others are llsted as.owmer-of the H& aefes

e of pfoperty on Orlole hoad Town of Red . Hook, - New lork.

Tgbuildlngs totals $6 590 OO

He stated that'ﬁhe assets valuatlon of nropertf and
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On September 10 19503 Du%chess County Deed Records)

Dutchess County Courthouoe, Poughkeepsie, New Yorlk, were reviewed
:oygoilthe year 1949 and Liber Humber 732 page. 226,$refleots as
X0 oS . .

e Indenture made November 255. 1949, between[::::::::]
| ot the Town of " {Post office address RFD., Rhine-
beck, Tmey York), ‘and

- residing| ‘ — | paftieﬁ“‘lﬂ‘;

of the first part; and ANTHONY SALERNO, residence and Post Office .

" address 180-54- Aberdeen Road Jamalca Estates, Long’ Tsland New S

- York.

: : It was noted that ta ~stamps 1n the amountLof $22 00 ‘
. were recOrded,lndleatlng purchase prlce oelng approclmately
; *V$2o 000,00 T SO R

5 - The follow1ng ;nformation was. prevmously developed
‘1by the Miami Office in.investigation concernlng PAUL DE LUCIA,
with aliases, who was under 1nvept1gatlon by © hat offlce as. a

R top hoodlum. Tl e e T T

- The "Mlami Dally News" earried an artlcle on October .,
17, 1954 reflecting that PAUL DE LUCIA purchased a $75,ooo home
at 4385 pinetree Drive, Miaml-Béach, Florida. -This~home: was "
. “purchased on May 11, ‘1954, from TONY SALERNO, . DE LUCIA was
ﬂrepresented Dy- Attorney BEN COHEN, & criminal attorney in the

Miami- arvea,' who was formerly the at%orney for the S &. G gambllng~!. :

‘ ~syndieate. , | . .
T TQNY SALEBNO 15 ANTHONY SALERNO, alias "Fat Tbny.
.. SALERNO lS ‘a well-known hoodlum ‘from the ‘Harlem Sectlon of New
. York, who has been residing in Miami Beach’ for a1 : =ars
and who' ca ntly be Seeén in the cpmpany of
FBI Numbefi ‘s Detroit-and Miami Beach- hoodlum; JOHN .
* ANGERSOLA, with alias JOHN KING, FBI Number 98146, a Cleveland
. and Miami.Beach hoodlum, and NICHAEL YPRIGGER MIKE™ COPPOLA, -

. :JFBI Number 677976 a New Yorlk City and. Mlaml Beach hoodlum., '

. .. - -rhe reoords of the Recorder of. Deeds OIflce, Miaml,
Were ohecked on December ll, 12, and’ 19, 1957, and revealed the~
_ following information: - .

i

Mortgage‘Book Number Jlol page 46 reveals a‘“
zecuted on May 11, 1954, by PAUL DE.LHC
‘to ANTHONY SALERNQ and

o

IR R

;z”ThiS was with re pect to Lot 9 of. the Flamingo Bay Subdivision




‘~go3‘Agreement in Mprt#age Book 3615, page 445 n

glaNYfQéalOQQEiif

.8

A\‘

NUmber l accordino to the plat in Plat Book,Number 6 page lOl
~in the’ Publlc Record of - ﬁade Gounty. This morigage covered -
furniture,. furnishings and fixbtures, and the above~-described
property is also known as 4385 Plnetree Drlve, Miaml Beach, '

R Attached to thls mortgage deed ;
. dated May 11, 1954, by -PAUL DE LUCIA and
) $25,000, payable to: ANTHONY andi SALERNO, -whi.
. - T % office of
Florida,-

note‘{'

for T

, _The witmesses .
~ to this moripge were| | and | | who also -
. nétarized the instrument on May 21, 105K, which was flled May

24, 1954, -stamped on this: mort@age deed with a red stamp was
the following:; . "Extension in Nortgage Book 3341 page 362.

a VT .

: In Book " 3924, page~
deed by ANTHONY SATERNO and

'anty
as’

" parties of the first parit: PAUL. DE .

TIICTA ‘and |

Viamil Beach, as parcies Ol the second DPart; LOr. The sum oF $l 200,
"and other goods and valuable consideration. - : . "
T The following descrlbed plece of proPerty, furnlture,-'i

furnlshings ‘and-fixtures -were sold or eonveyed,to the DE LUGIAS.

. This pertalned fo Property Lot 9 of the Flamingo Bay . Subdivision -
found in Plat. Book 6, page 10Ll.. This deed carries a specification .
that it is beilng executed by . DE LUCIA to a first mortgage of an @ -
unpald prinecipal bglance of approximately $16, ,226,83, which is - =~

' _recorded under Clerk's File Humber Z1O049T76 on the Public Records.

© of Dade County,-and-a second’ mortgage where there is an unpaild

- principal recorded in Clerk's File Number AA113228, of the

:';JPUbllC.ReCOPd

This deed further specified there is. being o

, executed a promissory note in*the amount of

5,000

The above-mentloned warranty deed An . ook

[

a;gé??
::!::b‘ 8

. iBsiyas signed by ANTHONY SALERNO and
: - ‘It was_ witnessed by |
. Was mo arlzed by

Wlth.respeet to Clerkﬁs File Number 2104976 the e
:‘Recorder of Deeds Ofilee refleets that in Mortgage Book—2369, ;‘

|and1

¥




7 and executed a mortgage to

Y 9251‘099

‘page 318, date September 15, 19504 ‘ |and| }~'

exeeu%ed a mortgage to the Federal Savings and Loan Assoclation,
Miami, for the same property, which was notarized on September
A 15, 1950, and filed September 15, 1950, - -

: . The: Clerk‘s File Number AAL13228 refers TQ_MnrhﬁazﬁA3
"Book 2573, page 240, dated November 8, 1951, which o

for the same piece or property. This mortgage states That 1T )
is subject to a first mortgage issued to The First Federal

‘Savings and Loan Association, dated  August 25, 1950, -and recofded ‘

to Clerk!s File Number Z104976, September 15, 1950, as well as
.. the mortgage in favor of the Zaret Construction Company, dated
. March T, 1951, and recorded March 8, 1951, to Clerk!'s Flle
. Number AAQ#SA# "o this mortgage was * $25,000 note, .
dated November 8, 1951 ,.- payable to at‘the o
North Shore Bank, with a ten per cen? 1nﬁeresf fa‘e. L

 This note was' payable in the- amount of $1 500 on
February, March, May, October and. November of each year, each .
.- bo the,principal, staring February 1, 1952, and. going until
B (February 1, 1956, ‘when the tobal unpaid balance was due.

' Mprtgage Book 33 41, page 362, reflects a mortgage T
exten31on -agreement which - eto on May 5,. 1955,
between PAUL DE LUCIA and as parties of the

part, and ANTHONY SALERNO and |
as parties of the second part. The SALERNOS held a

©pTC

25,0007promlssory note, dated May 11, 1954, which was due on’ ST,

",AMay 11, 1955, and which had as its security a Mortgage on Lot

9 Flamingo Bay SublelSlon Number 1. This mortgage extension .
. agreemsnt -wag drawn up.in consideration of baymeng-of $6, 250

 on the part of DE LUCIA, of. which- $5,000 was tq/a plied to the‘

U prin01pal and $l 250 for interest.

The parties mutually agreed to extend the payment .
1;of the balance of $20 000 plus flve per cent interest for one

year or until May 11, sses . for the DE LUCIAs

on this document were who notarized this '
. document; on -Mav 5. 19855, and ‘The SALERNOS .~
 wltnesses were and | | Thé -
' SALERNOS signatlure was notarized by] | This

o -14 -




A,rr'-e

: 1nstrument was flled on May 6 1955,.1:_51

o 'In Mortgage Book Number 3615, page H45, dated May
'23, 1956 there is'a similar agreement, as mentioned above,

-f‘,as exi. tlng in Book 3341, page .62, -~ The new mortgage exten31oh> S
agreemgnt was the gecond -extension and sebs Torth thab for a - -

consideration -of $6,000, of uhich $5,000 applied to the .

“principal and $1,000 1nterest the SALERNOS -agreed bo accept “:{‘“ ’

that and extend the Bélance of §15,000, “plus five per cent

";interest, for another year, nemely untll May ll 1957.

P ,|
-

‘! was- furnlshed ori: Detober 20, 195 25, by the Identlflcation Dlvision )

i

v";'Gontrlbutor of Ve-t=Name and ‘ Arrested or

notarlzed on May 25, 1956, by|

’1 ‘5} Crlmlnal Record ’j;‘.ﬁ

The following flngerprlnt record ofANTHONY SALERNO R
- under FBIL Number. h817958

z

Depertment ‘In~this. connecﬁlon, the following 1s,noted in the

“gfu investlgation of the etase. concerning JOSEPH ANTHONY STRACCI, a,,'

who. 18’ béing.investigated as a _top hoodlum by the New York j‘rz5'

. Office.- STRACCT. is repubed to be an. associate of SALEBNO

.and has been sald to be hlS cou31n.

SR _The. witgesses for the DE LUCIAS were. | -
_and , . for the -SALERNOS. were . ;

_This irstrument was' I

‘.Fingerprlnts R ,Number Recelved f‘ Charge ; DiSpOSithn
PD, Provmdence,; . ANTHONY 4/24/&5 . 'susp. person '
,RI - - SALERNO ,1 i SR .t
L o ,\‘jﬁﬂ1-064eA . L ST |
'agfiPD Mlam; Beach - _ANTHONY 'ﬂ/3/47;i>  vag. inv. 7 "
© Fla. oo Lt " SALERNOY C+ .« : (hold for 4/7/47 aism req R
| o ~,9%A~1%585h S, ;;:Eed Auth.) opros

o ; Boston was requested on Ootober 14 1958 to ascertaln‘fi;f!‘
1che detalls and disposition of SALERNO!S arrest on April sk, 1945,
-as-a su39101ous Pperson by -the Providence, Rhode Island; Police "




* were checked by SA AUGUST J,

PO

- NY 92-1099

, . fThe arrest record of STRACCI under FBI Number 72208,‘
reflects an arrest for JOSEPH A, STRACCI on April 2k; 1945, by -
the Police Department of Providence, Rhode Island, under thelr
Number 11-063-A, whiech arrest number immediately precedes the -

. arrest number of SALERNO on the same date, accordlng to hlS FBI

o Identlficatlon Record

T ’f" COncernlng the arrest of. STRACCI I — _ ]
v[::;::::%ldentification DlVlSlOn, Prov1dence, BRhode Tsland, .
Police Department, advised SA EDMUND G. VIVIAN on December‘Q

1957, that JOSEPH STRACGI was held on suspicion on fpril 24, 1945, -

-and released. .| | said- the namesg. of ‘the police
Officers who arrested STRACCL -were not available.and that the
. Two Hour Arrest Book containing such 1nformatlon was destroyed
o after five years. ,~* O Lo :

e” RN Concernlng SALERNO’s arrest on Aprll 3, 1947, by the a&
. Police.Department in Miami Beach, Florida, at whiech btime it was

thought he was identical with the subject of a. Selective Service S

".case bearing a smmllar name-and with the .same deseripbion, it is

’lf;noted That SATERNO was released on Aprll L, 1947, wheéen a flnger-t

©  print check determined he was not identlcal with the subject of
: the.Selectlve Service violation. ..On. this. -oceasion, SALERNO had

stated he had been arrested on only One previous octasgion in 4,¢5:f

about 1935 or 1936, for pollcy making in New Yok City, and was-
.. fined $100,00, At the ‘time of‘thls arrest he Sald he gave the
-name of ANTHONY RUSSO Do , B ,

~The records of the New‘York clty Police De artment
: MICEK on. October 3, 1953,
:~advised that it was impossible ta locate . -an . arrest concernlng
ANTHONY." RUSSO 1n 1935~or 1936 for pollcy maklng,u, .

- . T had prev1ous1y Been determlned by Sk MIGEK on ~
Sugust 11, 1958, that there was no reécord identifiable with-

ANTHONY SALERNO“contained 1n the flles of the New York Clby
- Police Department S , ,

A33001ates ~;<5 : fV Q«'

MIOHAEL COPPOLA, With allases

‘ ' MICHAEL ‘COPPOLA is the subgect of a top hoodlum\
investlgatlon in the Miaml ‘Division. ,

. o
4 6 V‘ﬁ‘
e 16
ol

» and he was -
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T—e advised on January 7, 1956 that HEKE COPPOLA
contlnues to be the "boss' of the East Harlem.area of New York
'Clty, although he currently res1des and ‘has other 1nterests 1n
M;Laml 5 FlOI’lda o . . .

- pupstated that COPPOLA'S number one man and the '
nd1V1dual who runs thlngs For bim in the Hast Harlem area is.

'gat Tony" SALERNO, Through SALERNO, according to T-2, COEEOLA‘

controlled the. numbers racket4 gambllng, and other'rackets S
in’the East Harlem aread. . . o

S T TR SR

2., PAULIE CORRELI j ,7‘ L

CE T ~2 adviseé on’ January Ts 1956 that PAULIE HAMM,
_true name CORRELI '(phonetic), is closely .assoclated with "Fat

. pony" SALERNO and he believes CORRELI, works for. and is under

"?the control of SKEERNO and MIKE COPPOLA. e e

f3;

ey

EETRE —3 advised on November 14 1950, that "Fat Tony i

A ommer: of - the Metra Urban Musi¢ Company , 0008 ‘Rirst Avenue, New

York City, is. probably the richest man in the Harlem rackets.

He explained that “Fat Tony" 1s the layoff man on- the straight <»3f_wz

- numbers. - . | -

o’

From T~4 it was ascertalned that "Fat Tony" E T U
er;y

<~,:rANmHQHI_SALEBNQ4_HhO sold the Metro Ur sic Company
o in January, 1950, was form
.. dn the employ of SALERNO. This - compaqy was engaged in the,

servicing and repair of juke-boxes and vending machines and.
.maintained an account abt.- the National Clty Bank 116th Street»
Branch. ) e . .

‘ , —5 advised in March, 1956 “that "Fat Tony" SALERNO
\owned Metro Urban., a distributor of Juke boxes in Manhattan.' .
He said that fxonts fcr SALERNQ in the juke box
buSiness‘\‘* IR . - L

4. JOSEPH STRAGCT, With allas
“Joe Stretch"' ’ .

STRACCI is currently being 1nvest1gatéd ‘as a top

L3




(“iQ'a ‘barber shop ‘and funeéeral parlor,hlocated in the. nelghborhood
- of 116th Street and First Avenue. They-also frequented the "

“‘“cou31n'and that "Trlgger“ MIKE COPPOLA is the leader of ‘the

-~ TONY SALERNO mob.
e ,6. JOE RAO

CNY 921099
"’hoodlum of the New YOrk Offlce.

- 7-5 advised in March, f955;_xh@z;§h§;ﬁomY SALERNO - -
- mob was -composed. of JOE STRETCH, OE RAO, S
"Triggér" MIKE COPPOLA, and 1esser -lightTs. This mob. frequented o

Palmer Cluby located in- the same’ nezghborhOod o . y
T-5 said that. "Fat Tony" SATERNO is JOE STRETCH’S ( N
omob, T I T S ke

N ~5 advmsed in March, 1956 that.thls ind1v1dual )
whose trye name he»d;d not know, was, also a member—of the 57;f; ’

w2

3

IO ‘RAO is being 1nvest1gded currently as a top hoodlum
“;of bhe ﬂew York Offlee. » S T .. ,

: S ~5 also adV1sed in March 1956 that RAO was a

, member of" the TONY SELERNO‘mob . .

'7._ (last name unknoun)

- A
. Police Cqmmlssioner;;Confldentlal Squad, New York City- Police

' Department, advised SA NORMAN.A.. MURRAY on” April. 23, 1958, that

in the current investlgation concerning the. East Side. mumbers ,
racket,’ the‘police were currently endeavoring to get ev1dence . L
that would stand up- t. concerning a man named SHARKEY, not ... .
further identified. t::ffffbelleved "SHARKEY probably recelved S
- erders from "Fat Tony" SALERNO and that SALERNO delivéred = -

. orders from MIKE COPPOLA, although SALERNO may not actually be

- an underllng of COPPOLA, but p0331b1y operated on the same

,level

r"'

~ - -6 adv;sed SA.MARTIN P, CQNLEY on March 5, 1958 that"
:H"Fat~T0ny" SALERNO’S numbers business is handled by a llcutenant“

N

Toox
t A'~:'4
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named SHARKEY. T-6 did not know SHARKEY's last name, bub
described him as an East Side Italian.

T~7 advised SA JAMES P. MOLLOY on August 27, 1958, that
"wat Tony" SALERNO " is the number one numbers man in New York
gity." T-7 said that "Fat Tony's" top man is an individual
named SHARKEY, whom he  described as white, male, age 36, bad
complexion, 5! 8", 175 pounds.

8. [ ]

7~8 advised SA PAUL G, DURKIN on August 26, 1958, that
"Fat Tony" is in control of a numbers operation in New York City
and he believes that is also connected with this
operation, T-8 said he believes tqls same group is also engaged
in the narcotics business. '

ork Office reflect that]
and

Efftfff:Fumberl [and New York Police Department Number

P

’ S / By ':i X I '
9. gommssEr i L -

“The "Miami Daily News" carried an article on October
17, 1954, indicating that TONY SALERNO can frequently be seen
in the company of JOE MASSEI, FBI Numbpr 597¢ 94, who was described
‘as a Detroit and Mia Beach hoodlum. ;

10.  JOHN ANGERSOLA, with alias, JOHNKING i;/to

The "Miami Daily News" carried an artlcle on October .-

17, 1954, indicating that TONY SALERNO can frequently be seen
in the com Bany of JOHN ANGERSOLA, with alias, JOHN KING, FBI
Number 98146, who was described as a Cleveland and Mlaml B@Eﬁh
hoodlum.

11, JACK HERMAN

HERMAN, former President of Carpet Corporation of
Americau is known to be a close associate.of top mobsters. . He
arranged the rental of an apartment for SALERNO and| |

- 19.. )
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as Mr. and Mrs. ANTHONY [ |

7-4 advised on October 14, 1958, that on May 28, 1958,
[ |stated that Carpet Corporation of Amerlca
completely 1iqu1dated and dissolved during April of 1958, with
all .debts paid in the business.

7-4 advised that Carpet Corporation of America, 515 b6
Madison Avenue, New York City, was charteréed under New York o bic
laws on June 24, 1952, As of May 13, 1957, the officers were
listed as JACK HERMAN President, JACK ALLEN,Vlce~Pres1dent,
and IRVING ALLEN, Secretary.
V%HERMAN was described as married and native hoyn
37 and 1938, he was employed as a salesman by
'Brooklyn, New York, From 1945 to 1949, he was
active individually as a buyer of piece goods, operating from .
his residence on Seiden Street in Rego Park, Queens. From 1949 -
to 1951, he was Treasumer of Queens Fashions, Inc., chartered
under New York laws on October 22, 1949, This firm manufactured
women's blouses and discontinued operatlons in 1951 and reportedly
paid all obllgatlons in full, A

According to T-4, in 1951 and 1952, HERMAN operated
a bar and restaurant, known as "Snookiels!' in Miami Beach,
Florida, which business was sold in 1952, and HERMAN formed
Carpet Corporation of America.

T~9 advised prev1ously in Miami that| and‘ .-

JACK HERMAN owned the Carpet Corporation of America, b15r Madison
Avenue, New York City, and both were very close friends of
ALBERT ANASTASIA, well-known gangster who was slaln in New York
on October 25, 1957. ( ,

s a well-known New Vork rackebéer currently
- residing im | and HERMAN are
Jmown To have many nhoodlum assoclates.

"D, ' Criminal Activities

- T-5 advised in August 1953, that the numbers racket
in New York is controlled in entirety by the ll6th Street mob.

- 20 -
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T-5 said the top man in this group is "Fat Tony"
SALERNO, a cousi CCI. He said SALERNO took over
this racket from and hangs out in a club known
as the Palmer Club on East 116th Street. According to T-5,
SALERNO has admitted to him that his business averaged $30,000
a day. » - ' :

. " T-10 advised SA D, B, FLEMING in August, 1953, that
he knew of no vice lord or "czar"™ in Harlem, but said that
"Fat Tony" SALERNO was probably the most important figure in
the numbers racket in the Harlem area. T~10 believed that
"Fat Tony" was allied with a Jersey group, who also operate in
Harlem, but he had no information concerning the identity of this
- group. A
T-5 also advised in September, 1953, that prior to
Tthe preceding six months, the racketeers that were in control -
of the Hnions, agsociations and concerns in the garment area
of New York City were of Jewish descent. He said the principad
racketeers were MEVER and JACKLLANSKY |

[with alias |

and others or less notoriety. « T o © bTC

These individuals had union connections and were in-
a position to either operate non-union shops, furnish protection
for non-union shops, or operate under special contract with
the Inbernational Ladies Garment Workers Union. T-5 said these
same. individuals also mustleiinto. the carment truckine field and
he said that

T-5 said that during the preceding six months, the .
above-mentloned individuals hade given way to the Italians, who
- now dominate the garment industry. He sald the Italians included
JOE STRACCI, with alias JOE STRETCH, MIKE COPPOLA, THOMAS LUCHESE,
with alias '"Three Finger Brown," J. PLUMERT, with alias JIMNY
DOYLE, "Fat Tony" SALERNO, and
others.,” T-H said that This lvalian control began in‘narcetics
. and then branched out to the numbers racket, bookmaking, and
gradually took over all other major rackets. . He said that the
Jews were afraid of the Italians because the Italians have the

-21 -
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reputation of being kiilers and underhanded in their business
dealings. '

’ T-5 advised in Maréh, 1956, that the TONY SALERNO mob
was composed of JOE STRETCH, | JOE RAO, "Trigger"
MIKE COPPOLA, and others, He salid this mob frequented a barber
shop and funeral parlor located in the neighborhood of 116th
Street and First Avenue, and they also were said to frequent
the Palmer Club, located in this same area.

T-5 said that "Fat Tony" SALERNO was JOE STRACCI's
cousin and that "Trigger" MIKE COPPOLA was the leader of this
mob. He stated that "Fat Tony" SALERNO handled the private
garbage industry, either through the owners or through the -
unions, He said that "Fat Tony" SALERNO also ownecf._Ma:t:z:g_m:h;a‘n__I
a distributor of Jjuke boxes in Manhattan., He said .
fronted-for SALERNO in the, juke box business. ,

. . b
‘ T~5 further advised that "Fat Tony" SALERNO and b7C
JOE' STRETCH were partners in a dress firm known as the Raleigh,
which was locatéd near Poughkeepsie, New York.

, T-11 aﬁvised SAS BRIAN J, MOGEN and JOHN P. FOLEY on
February 16, 1954, that "Fat Tony" SALERNO was one of the biggest
numbers men in New York City. ‘ ' L ‘

T-12 adviged SA STEPHEN IL.. HALPIN on March 3, 1954,
that he had been well acquainted with JOSEPH BONILLA, who was
killed February 28, 1954, in gangland fashion in New York. He
said BONILLA was a numbes banker on the upper We !
had two partners, one named| and the other

j

T-12 said that an Italian named "Fat Tony" controlled
the numbers in East Harlem and advanced the possibility that
"Fat Tony" might have had BONILLA killed in order to enlarge
his territory. T-12 alleged that | | from the

. New York City Police Department kepT "Fat Tony" advised in

relation to any pending raids. ,
T~-12 further advised on December 19, 1957, that an

individual named EDDIE ZIMMERMAN controls the numbers on the
West Side and "Fat Tony" controls all the numbers on the East

- 22 .
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Side . He sald both operated with police protectlon or they
would not be able to stay in busin, "Fat Tony"
Iwas reputed to be a good friend ?f who was

T-13 advised SA FRANK R, GERRITY in Decembey 1957,
that "Fat Tony" -SALERNO was reputed to be a very wealthy man
and a member of the mob that handles shylocking on personal
loans, According to T~13, SALERNO also had his hand in the numbers
racket. ' ,

T-2 advised on Janwary 7, 1956, that MIKE COPPOLA
continued to be the "boss" of the East Harlem area of New York
¢ity, although he currently resided and had other interests in
Miami, Florida.

T-2 said that COPPOLA's number one man and the
individual who runs things for him in the East Harlem area is
"Fat Tony" SALERNO, = Through SALERNO, according to T~2, COPPOLA
controlled the numbers racket, gambling, and other rackets in b7C
the East Harlem area, - ' o

-6 advised S RTIN P, . EY on March 5, 1958,

that he was employed by a coordinator of "numbers,"
who was in partnership wi ast name unknown).

7-6 said that s an Itallan from Boston, Massachusetts,
who controls the numbers of 122nd Street between 7th and 8th.
Avenues, and also 142nd Street between 7Tth and 8th Avenues., He
said that[:;:::goperates "single action spots" at 270 West
122nd Street and in- a cangy store on the uptown side of the
street, about three doors east of 8th Avenue.

T-6 said that lay is backed by “Fat Tony"
SATERNO. He said SALERNO B |(last
name unknown), an East Side Italian who handles his business.
for him, T : took the daily receipts for numbers
played with at 122nd Street to a hallway of a

building, located on L1bth Street between First Avenue and

- pleasant Avenue in East Harlem. - He said he deposited the
receipts in a brief case which was left unguarded, as far as
he could see, but he was sure his- actions were observed,

- 23 -
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In explaTatiQn_Qf_zhe_rumbers operation familiar to
him, T-6 said that is SALERNO's coordinator
(controller) and operated a "single action spot! where numbers
were played with employees of the store at 270 West 122nd Street.
In addition, T-6 stated that a number of runners like himself
pick up numbers pla¥fas ifrom theirregular customers. The runners
make their returns to the above spot, where the money is collected

.and the retuﬁf;:f:f delivered to SALERNO by separate messenger.

He salid that does not touch any of the receipts in person,
pbut dictates who is to act as a messenger. ‘

7-6 gaid SALERNO, as the banker, receives 65 per cent
of the handle and backs all bets. He said SALERNO is removed
from all administration of the territory and territorial disputes
between numbers controllers were settled among themselves. b
. b7C
. T-3 advised SA JOHN P. FOLEY on August 18, 1958, that
it was the underworld talk that ANTHONY "Fat Tony" SALERNO
was an underling of MICHAEL COPPOLA. He said that all
activities in the East Side area of upper New York City, including
- erap games, numbers, and the protection racket, aré run by the
MIKE COPPOLA and JOEY RAO crowd. Although neither RAQ nor
COPPOLA assume an actual part in these activities;- T-3 said -
that they still get a large part of the proceeds.

- 7-8 advised SA PAUL G. DURKIN on August 26, 1958, that
. "Fat Tony" was in control peration in New York
City and he believed that was also connected

with this operation. He said hé believed this same group were
also engaged in the narcotics business., »

. T-7 advised SA JAMES T. MQLIOY on August 27, 1958, that
"Fat Tony" is the number one numbers man in New York City. He
stated that "Fat Tony" was then operating from a bar and grill,
located in the 80's on York Avenue, owned by an Italian.

. T-7 did not know MIKE COPPOLA, but had heard that
"mat. Tony" was a cousin of COPPOLA, who was a loan shark., He
stated that COPPOLA presently lives in Florida and that "Fat
- Tony" visits him there.four or five times a year. He said that
"Fat Tony!s" top man is an individual named SHARKY, age 36, bad
complexion, 5! 8", 175 pounds, He said "Fat Tony" was a banker

-2l .
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in the numbers racket and he estimated that he employed about
iTele) comptrollers who, in turn, each employ ten runners., He

said that about a year ago, the number 100 hit and the word

got out that the bank couldn't pay off, A few days later, he
heard that "Fat Tony" went to Detroit to get the necessary money.

T-12 advised SA STEPHEN L. HALPIN on August 6, 1958
that he was acquainted with ' 'Fat Tony" by sight. - He adv1sed
that |now in jail, was a good col] ector for "Ea
Tony™ and that on occasion, he had accompanied
to a numbers drop on 1l15th Street between First Avenue and
Pleasant Avenue, He said this was one of the drops that had
been raided several months prev1ously by, the New York City Police
Department. T~12 said that in the event of a numbers raid, the
banks open the next day and the numbers earry over, )

' T~;3 advised SA FRANK R. GERRITY on September 12,
1958 that ANTHONY "Fat Tony" SALERNO is believed to have taken
over control of rackets formerly operated by "ppigger! MIKE
COPPOLA. T~13 said he could not furnish information to prove
this, but it is known among the underworld that "Fat Tony"
has a lot to do with numbers, bookmaking, shylocking and
ITtalian lottery operations in New York City. T-13 sald he »
believes that the majority of shylocks operatlng in New York City
get their "operating” money from "Fat Tony." He said "Fat Tony™"
frequents the Play Room Bar on West 58th Street and dates a

’ -13 said he believes "Trlgger" MIKE COPPOLA and
THOMAS "Three Finger Brown" LUCHESE were, at one time, the .
reported mob leaders of East Harlem. COPPOLA reportedly had

" his fingers in almost every typé racket in existence, and

reportedly made a great deal of money. When COPPOLA retired,

it was only natural that his interests in dice games, bookmaking,
numbers, shylocking and undercover bar room operations would
pass on to trusted lieutenants and friends. '

T-13 said he has heard that "Fat Tony" SALEBNO ‘has
taken over the operation of "Trigger" MIKE's old rackets and -
that "Trigger" MIKE still gds a cut of the proflts.‘ T-13
sald he knows of no way of determining if this is true since
he is certain neither "Fat Tony" nor "Trigger" MIKE would admit

- %0 any such arrangements.

o5 -
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T-13 further advised SAiGERRITY on October 3, 1958,
that "Fat Tony" SALERNO is from the East Harlem Section of New
York City and is one of the top underworld figures in New York
City. He said that "Fat Tony" is reported to be one of the
biggest shylocks in the countryad stated he has heard talk
that "Fat Tony" has an interest in the Italian lottery. -

: T-13 said that "mat TonyV frequents the Play Room
Bar on West 58th Street between 6th. and TthlAvenues. _He

advised that this bar is owned by YFat Tony" ?ut_the_llcenfe
is in the name of someone else, He said that and

bbre the apparent owners of the Plav Room Rar. He

Sa1ld That |

E. Legitimate Enteprises

Metro Urban Music Company

2228 First Avenue
‘New York, New Yoyk

. ANTHONY SALERNO advised agents of the Miami Office
on April 4, 1947, that for the past seven years, he had operated
the Metro Urban Music Company, 2228 First Avenue, New York City. -

: | Automatic Music Operators
Association, Imc,, 250 West brth Street, New York City, furnished
the membership 1ist of his association in 1946, in connection
with an investigation of the Emby Distributing Company, .Inc,

b6
, Emby Distributing, Inc., a New York corporation; and b7c

exclusive distributor of Wurlitzer Juke Bexes in New York,

Connecticut, and New Jersey, was then engaged in an effort to

have all member operators of the Aubomatic Music Operators

Association enter into contracts eventually resulting in their

execlusive use of wurlitzgr_Aninmatﬁc Coin Machines. ' Appearing -

on the list supplied by was the Metro Urban Music

Company, ANTHONY SALERNO, 2228 First Avenue, New York City,

telephone LE 4-9441. ‘ : C :

T-5 advised in March, 1956, that "Fat Tony" SALERNO

%6 -
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ovned Metro Urban, a distributor of juke boxes in Manhattan.

T-5 said a| |fronted for SALERNO in the juke box
business.

T-3 advised on November 14, 1950, that "Fat Tony,"
owner of the Metro Urban Music Company, 2228 First Avenue, New
York City, was‘probably the richest man in the Harlem rackets. -

From T-4, it was adcertained in 1950 that "Fat Tony"
was ‘LERNO, who sold the Metro Urban Music Company
to in January, 1950. was formerly
in The employ oI SALERNO. . According to T-f4, This company was
engaged in the servicing and repair of Juke boxes and vending
machines and maintained an account at the National City Bank,
116th Street Branch. T-U4 was again contacted on O¢tober 3, 1958,
and advised that the file on Metro Urban Muslc Company had been
destroyed on August 19, 1955, due to lack of inquiry.

As previously reported, the records of the New York
- Telephone Company reflect that telephone number JU 2-18590 is a
non-published telephone number for the telephone nwtizey in Apart-
ment TF at 850 Tth Avenue, in the name of JOSEPH MORETTI. The
records of the New York Telephone Company indicate MORETITI is-

a serviceman with the Metro Urban Misic Company, telephone number '

LE 4-0441, .

The records of the New York Telephone Company reflect
that telephone number LE 4-9441 is currently listed to the Metro
Urban Music Company, 447 East 115th Street, New York City.

lcredit Bureau of GPeater New York,
advised on October 2(, 1958, that she had no record of the Metro
Urban Music Company. : S ‘

The files of the New York Office contain mo additional
informationceoncerning Metro Urban Music Company. ‘

Dress Firm Known as "Raleigh" in
Poughkgepsie, New York o

T-5 advised in 1953 that TONY SALERNO, a cousin of

o7 -
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JOE STRACCI, was a partner W1th STRACCI 1n a dress trucking firm
known as the "Ralelgh " which was lecated in Poughkeepsie, New
York.

- In July, 1956, the following investigation was conductéd
in an-effort to locate the Raleigh Trucking Company, which allegedly
was located in Poughkeep51e, New York _ .

Current and past records of the Dutchess County Clerk's
Office, Poughkeepsie, New York, were reviewed with negatlve
results.

Dockets reflectlng assumed bu51ness names were reviewed
wirthout success.

- Records of the Poughkeepsie Chamber of Commerce,
the Poughkeep51e City Directories for the years 1950 through
1953, the records of the Poughkeepsie Police Department
and records of the Credit and Adjustment Service also failed
to reflect any information regarding such a concern.

In addition, conbacts were made with three trucking
companies and one dress company in Poughkeepsie without producing

- any information regardlng\the present or past existence of such

+ a firm.

The Play Room Bar
130 West 58th Street
New York, New York

P33 .advised on October 3, 1958, that the Play Room
Bar was owned by Y“Fat Tony," bub the lieense was in the name
of someone else. ) . be
A review of the records at the Hall of Records, pre
New York County, on October 8, 1958, by SA STEPHEN L. HALPIN,

indicated that the buildine at 130 west_ﬁﬁtT Street is ewned
by New Yorl City.

This property was Transferred To| [on March 16, 1948,
Liber 4560, page 500.
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SA THOMAS F. MC QUEENEY checked the records of the State
Liquor Authority, 270 Broadway, New York City, on October 22,
1958, concerning the Play Room. ' These records indicate thab
the Play Room, Inc., 130 West 58th Street, New York City, has
Restaurant Liquor License Number RL20316, which was issued
October 16, 1957. The stockholders, directors and officers of
the corporation were all one individual, who was DAVID GREENSPAN,

3550 85th Street, Jackson Heights, New York, The ouwner of
the building at 130 West 58th Street was listed as

e/o Forster Real Estate Company, Ine., 311 West 54Th Street, New
York City. : -

The attorney for GREENSPAN was listed as| |
New -York City. ,

GREENSPAN was described as white, born September 5,
1907, New York City,  5' tall, 135 pounds, brown hair, brown -
eyes. His address was given as 35-50 85th Street, Jackson
Heights, from 1954 to the present, and 769 St. Marks Avenue,
Brooklyn, from 1948 to 1954. He claimed to have never been -
arrested or convicted of any crime.. \ :

F. Places ovamusement or Hangouts Frequented :

' m-13 advised on Obtober 3, 1958, that "Fat Tony" . ‘
frequents the Play Room Bay on West 58th Street between 6th and
T7th Avenues. ‘ E ‘ ‘ : o

T-7 advised on August 27, 1958 that "Fat Tony" was
Then operating from a bar and grill located in the 80ts, on York
Avenue, which bar was owned by an Italian, ,

T-5 advised in March, 1956, that TONY SALERNO and other
members of the East 116th Street mob frequented a barber shop '
and funeral parlor located in the neighborhood of 116th Street
and First Avenue. T-5 also advised that this group frequented
the Palmer Club, located in this same area.

S T-14 advmmlary, 1955, that| |
had a clientele book said to
_ € valued & 10,000, T-14 said one of the names in this

book was BLACKIE (TONY SALERNO), with the following telephone
numbers: e - : :

- 29 -
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ladvised SA WALTER C. ZINK on August
19, 1958, as follows concerning these telephone numbers:

GU 2—9630—~ No such exchange in Néw York

cI 7—8926 -~ Public telephone, ‘Raffaele's Ttalian
Restaurant, 100 West 57th Street, New York

ILE 4~9250 ~ Public telephone, th Ciccone Bar and
Grill 2062 First Avenue, New York City

T-15 advised on May 14, 1958, that SALERNO usually
frequents the Dream Lounge when in the Miami area.

-1

G. Travel

t T-1l advised SA STEPHEN I.., HALPIN that SALERNO had’
" told.him on March,25,. 1958, he was g01ng to Chicago for the
ROBINSONHBASILIO prlze flght ‘

T-7 advised on August 27, 1958, that "Fat Tony" SALERNO
visits MIKE COPPOLA in Florilda four or flve times a year.

It is noted that SALERNO'S| reside at

‘| [Floxida, and‘he also
has a summer re51dence at Rhlnebeck, New York

T-1 advised SA HALPIN on July 18, 1958 that SALERNO's
pere then residing at SALERNO’S summer home in
The mounvains. He did not know the location of this home, but :
said SALERNO visits them every weekend,

N6 record of any current New York driver's or chauffeur's
liceénse or any automobile registration for the lagt three years,
either in the name of ANTHONY SALERNO or ANTHONY has been
located at the New York State Bureau of Motor Vehicles.

-~ 30 -
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- No record of a driver's lioense»orkautomobile regis-
tration in the name of | |or| |SALERNO has been
located at the New York State Bureau o otor Vehicles,

'H. Personal Habits and Peculiarities

Investigation to date indicates that SALERNO is
. always accompanied by orie or more male companions, believed
to be bodyguards, ‘ «

. | hés mentioned that these individuals
participate in a great deal of target shooting at SALERNO's
summer residence, located in a rural area at Rhinebeck, New York.

' T-13 advised in September, 1958, that ISALERNO frequents
the Play Room Bar on Wesfk 58th Streef. in New ¥Vork City, and
dates a prostitute named | .

, — - o bé
Investigation has indicated a elose relationshi piC

exlsting between| | who resides in Apartment

~at 850 Seventh Avenue, New York City, and this subject.

SALERNO resides in Apartment 7F at this same address.

The address of 850 Seventh Avenue is a twelve story
apartment building, located midway between 54th and 55th Street
on the West side of Seventh Avenue, in Manhattan, Under the :
‘previous management of this bullding, the superintendent generally
- handled the collection of rents and if leases expired, the '

- occupants of apartments remained on a month-to-month basis and
occasionally. were replaced by other tenants with no leases being

. executed. The last lease executed for Apartment TF at 850 Seventh
Avenue expired January 31, 1954, and was in the name ef HENRY DUNN,

y

supposedly 0ld vaudeville performer. The last _lease .

Apartment t this address was in the name of ‘ -

expired ’3September 30, 1955. Since that time, Apartment
has been rented on a month-to-month basis. -

Periodic spot surveillances have been conducted in the

vicinity of 850 Seventh Avenue in an effort to identify SALERNO
or any automobile that he may be presently using; and these

- 31 -
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survelllances have been unsuccessful to date.

The building at 850 7th Avenue, New York Clty, has
recently come under the management of Herbert W. Tuttle Company,
Inc., 157 West 57th Street. This company took over as agents
for the management of this bullding on July 1, 1958.

, advised SA HALPIN on August 19, 1958, that
the building at o560 Tth Avenue is rent controlled and he is

‘desirous of forcing all tenants out so that he can convert the

building into offices. He said this bullding is in a désirable .

- midtown location and many of the tenants are still paying

ridiculously low remts

|sa1d he was not yet acquainted with any -
of the tenants of This bullding, but would be glad to cooperate
in any way that he might be ofaid to the Bureau.

I. Phx51ca1 Descrlgtlon

The following descriptlon of ANTHONY SALEBNO was

‘obtained by interview and observation on April 4, 1947, and from

subsequent investigation:

Name . ANTHONY - SALERNO
Age g :
Date of Birth August 15, 1911
Place of Birth Bronx, New York
Height 51 6"
Weight 234 pounds
Hair =~ . ' Black, receding
Eyes ’ Brown
Complexion Medium
Relatives - . Wife -|

Daughter ~

same addresSS
Mother- MARY SALERNO, 180-54 Aberdeen
Road, Jamalca; Long Island, New York

- 32 -
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o b7C
Sister -
~ Brother | [ address
, - unknown .
Residence . - '
Addresses. Apartment TF, 850 Tth Avenue, New
'~ York City; Rural Delivery, Rhinebeck,
- New York .

Efforts t6 locabe a photograph of ANTHONY SALERNO
have been unsuccessful to date.

SALERNO SHOULD EE CONSIDERED POSSIBLY ARMED AND DANGEROUS
AS HE IS B IO T WITH BO [P0 PRACTT,
TRRGET SHOOTING. ——== — q

- 33 -
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INFORMANTS (CONT'd) N K b2
b7D
—
.14
A highly confidential
source known to SAS CHARLES
M, CAVANAUGH, THOMAS BEECH, LYNN
E. MC CREDY and HAMLIN A, SMITH
P15 b2
b7D

Careful consideration has been given to the sources
concealed and "T" symbols were utilized in this report only
in those ihstances where the 1dent1ty of the sources must be
concealed,
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“wdum - UNITEL '} GOVERNMENT

Office M, v
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[

TO . DiRECTOR, FBI - ’ . DATE: 12/2¢/58

. FROM

’gfc, NEW YORK (92-1099)
, ] p: . - ,

SUBJECT: ANTHONY SALERNO - . - =

A "R . = - 7 //

(OO:NEW YORK) )
Re report of SA STEPHEN L. HALPIN, 11/14/58{ New York.

This subject is now the subject of a Top Hoodlum
investigation and informants have stated he is one of the
richest racket men in New York. No indication of any legitimate
incame or interest in legitimabte businesses has been located,
although a Miami newspaper piinted a story in 1954 concerning
his sale of a $75,000.00 home in Miami Beach to PAUL DE LUCIA,
also a Top Hoodlum.

Investigation in New York has determined SALERNO
‘ewns a summer home in New. York with a probable purchase price
in excess of $20,000.00. T g
\ i It 1s therefore considered important to this investigation
to ascertain .any claimed sources of income and actufdl income
k reported by this subject as it is felt an income tax ‘violdtion
may. have-been -committed by him. = o

o - . RS N B
-+ The Bureau 1s requested to obtain as many recent

yea-:::le_thmefta‘x returns as are nrackicahle for this subject- 6
and ' . . bicC
[ ES s :
Available known addresses of this subject
[::::]in recent years are as follows: . '
. 850 Seventh Avenue, New York, New York R f
" . 12 Isle Avenue, Belle Isle, Miami Beach,Florida { -
Rural Delivery #l, Box 117, Rhinebeck, New York S

o
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1-New York (92-1099) - 4 B (g Lo
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K ( T
Oﬁice M€7ffg“ ;d%m * UNITE! ‘ s\ GOVERNMENT

y [

"“”‘*’\—u-\_wl) e R
To : DIRECTOR, FBL DATE: 12/29/58

FROM :% NEW YORK (92-1099)
7 .

6/
/S”BJECI‘ ~ ANTHONY SALERNO, aka,
AR

ReNYlets, 11/14/58 and 12/2/58.

By letter dated 11/14/58 the Bureau was advised that
a Top Hoodlum case had been opened on captioned individya 3}3
and investigation was being conducted to determine if Hiyhas }// //
of Top Hoodlum stature.

A review of the imvestigation to date concerning
~ SALERNO, in line with SAC Let. #58-80, does not indicate any
% vyiolation within the Bureau's Jurlsdlctlon.

By letter dated 12/2/58 the Bureau was requested to
obtain income tax returns for this subject and his wife. A
review of these returns may indicate a possible income tax
violation which would be brought to the atténtion of the C:;Vg%)
(A
Treasury Dept. .

Pénding the receipt of these income tax returns, no
further active investigation concerning SALERNO will be con-
ducted and this case is being placed in a pending inactive
status.

. Miami discontinue lnvestlgatlon of SALERNO except for
1nformant coverage.

jBureau {
l-Miami (92- 40b)
1-New York (92-1099).
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. Tolﬁon
Belmont

Mohr
Neuse
Parsons
Rosen
'I'amm
Tratter
W.C. Sullivan —
Tele, Room —
- Holloman
Gundy

£4C; MNow York (92-1999) | » 1/27/59
Dir;et}tw, FBX {fﬂ-a@aﬁ“

ANTHC@Y "‘ﬁsLﬁRf’G AlA,
AI}TI-RAG!\ZTEKRII*G

Referonce your leﬁ:er dated uacembﬂr 2, 1%8.
rixugsting the Federal I

€15 |

- If any additional rocoxd ia i‘umishc‘zd b r the Intornal
, aevemxcz Sexvive, it will ke forwardod z.o yoite

Py i

: pasgz.blé loads gazzﬁimm to your investigation and in
| ::nﬁaraal Rovonug Soxvice should bo so advised,

Aitwhmmm of the lncoms. tax. raturng -
fileﬁ:d by Aﬂ’chonﬁ\f gdlorno, 12 :sland Avonuoy
Belle Island, MA3ami Boach, Florida, for 1956 and 1957.

Thig recoxd should he yeviewsd by you for any

gase invostigation xoveals any unracorded incoms, the.

" This mfomaﬁian has boon furnichod by the
Intexnal Revonue Sexvice on o tonfidentlal basis and it -
chould not bo divulyed, If any of this Information is . -

- ingorporated In a neport or any othor Burosy cnmmumcation,
e pouros shtmld he pmmaf.ed.
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8AC, New York (92-1099) Harch 4, 1959

Diroctor, FBI (92.3905)

¢ >
% ATHONY SILERNY, akine
, RITT-N;CPETEERTRG

RAeforence 15 node to vour labior dated 12/2/58, and
 Burcau leitor dated 1/057/59; roletive to the Fedoral Income Tax
Returns filed by the captioned individual,

Aptachad is the record of the xoturns filed by Anthony bé
| Salorno, 12 Yoland Avonue, Mismi Beach, Florids, fox b7C
T3, I95%, and 1955, In cose apy unwgcorded income for Salerng

is broughit to your abiontion, the Internal Bevemue Sorvice (IRG)
should bo o0 advised,

N Thigs information has besn furnished by the IRS on &

T Esnfidential basis and At should net be divulged. If any of this
informetion is incorporated in o reporit Or any othor Bureau
c?mmuni.c:waim, the source should be protocted. ‘
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STANDARD FORM NO. 64

Office MWJ

®

,T° = DIRECTOR, FBI (92-3905) DATE: L /2 /59

.
RN

FROM : , /@, NEW YORK (92-1099)
| L0
mmmei ANTHONY SALERNO, aka.

ANTI-RACKETEERING : :
ReNYlet 12/29/58, and Bulets 1/27/59 and 3/4/59 .

Referenced Bulets forwarded information concerning -
income tax returns of captioned subject and his wife from
1953 through 1957. A review of this information failed to
provide any leads or .indic¢ation of unrecorded ‘income.

The investigation concerning SALERNQO does
not indicate any violation within the Bureau's jurisdiction,
~and in line with SAC letter 58-80, this case is being
. considered closed.

It is noted that investigation concerning SALERNO

is continuing as an associate of MICHAEL COPPOLA, Top
Hoodhum, Miami Dividion (Buflle 92-2820).

- ‘ : ~ ‘

-Bureau (92 3905) S o : h , £” ’
1-New York 292 647y - : B
1-New York (92-1099) ‘
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SAG, Wew York (92~1099)
*bi;eétor,’ FBI ( _9‘2{39‘05_) :

. _ANTHONY SALERNO- - -~ = -
. ANTI-RAGKETEERING . - .

\/ In vierr of the current. notorie‘hy and resulting
publie interest in Salerno, this case¢ should be reopened -

ana an aetive Fop Hoodlum investigation condu.cted

L Submit report promptly. S .l
~ ,/‘fy : . ' » f - .
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. operator,” dccording o "Hogan,|

" Carbo; another- alumnus of the

. key figure in the police investi-

--and yet "his name was never

pgwerful but 1111011: flg@m '
© “Who is Anthony Salerno?” was a question frequeritly heard after Dlstmct /

the world of boxmg

‘torney Hogan ramea Him-yesterday ‘as the mysterious 1Mr

“Mr; X" was-the underworld
figure behind the. promotion of
last June's . heavyweight title
‘bout between Ingemar, Johansson
—and Floyd -Patterson, which the

An investigation into the back;,
ground- of ‘Salerno shows him,
Ye a trusted associaté of somé-of

Swedish boxer won. - }(?htical power; Joe Adonis, now.

the-most feared names in-the un-[k

derworld. |
‘©Only Three JArrests - oh Record

He has § grown rich & asa “kndown
gamblef, bookmaker-and policy

and yet he has ofly thre¢ arrests|,
on - his’ pohce record——and none
of them is very serious.

Like, one of his-mentors, Franie

East Harlem mob who has come
%o be known as “the tnderworld
czar of boxing,” Salerno has al-
ways tried to keep in the shad-
ows, and avoid publicity, And he|
has usually’ succeeded.

For example, Salermo was a

gation of the 1946 Election Day
slaying of Joseph Scottoriggio

‘mentioned publicly.
He is generally regarded in
st Harlem as the first lieu-
snant of Trigger Mike Coppola,
ho heads ‘the vicious mob

'~keep out of the arms -of .the

whose arrests date back to 1929
and range from “reckless: driving

to rape; Joey Rao, extortionist;
racketeer and’ behind-thé-scenes

epg&:ted to Italy, and -Che rlés|
conv1cetd narc ics whole-

32l ullets,

alerno

law and "avoid the. limelight? .
‘By .exercising discretion, :say

have watched X5 rise.
Salerno’s Too Cautious

Coppola, was plcked up two
years ago for loitering ‘and
vagrancy in the" course of a
sweeping raid on East Harlem
by federal and city narcotics de-
tectives. . That kind of thing
never happens to Salerno. He's
too cautious.

When Salerno dgcides to slip
back from his, upstate: country
estate_or his swank Florida apart-
ment for a business visit to East
Harlem, " hig visit is surrounded
'with Security arrangements that
would protect a President,

Underlings in. thée mob clear
thé whole ‘neighborhood.,around

there.” And Salerno’s other pals
clude such gentry as Joseph
{Stretch) Stracc1, a gang leader

narcotics peddlers, gamblefs,
strong-arm “thugs . -and -

the - frustrated detectives who!

. Salerno’s boss, ngger Mlke‘

Salerno’s  center of épérations of I

. other!
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e——thove béen bookmaking and._thal

no excuse ‘for picking. Ifsa-un in
a general dragnet ‘or for_consort:
ing with“wanted criminals, ~ -
Now Salerno; Keeps ‘Clean’ , *

<“When he arrives,” 'a high po-
lice. officel A said;,” “the” area is -
cleared -of uhsavory ' characters
to keep him “clean’” " -

And, even so, Salefno tries to
slip into town -as furtively .as
possible to avoid attracting- the:
unwanted attentions of the police,
- Salerno,. born .in The Bronx in:
1911; has come.a-long way since!
then. As the-underworld, reckons
it, he is the epitome of the sue-
cessful racketeer, with a large
and imposing country place on
Old Rock City Rd. in Rhinebeck,
in Duchess Country, .and a luxur-
jous-Florida residence at 11 Is-
land Av., Belle Isle, Miami Beach,
where he occupies “Deluxe Apart-
ment No, 15.” . - -

His nom de guerre of Fat Tony
was inevitable from his build; he
stands 5-foot7 and “weighs 200
pounds. ‘But he sometimes goes
Iunder another alias, too: Tony
Russo, = | N

To inquisitive policemen,” Sal-
erno, when pressed, gives his oc-
cupation as “retired.” He ‘won't|
say from what. o
' But detectives say that, even if
boxing promoter Bill Rosensohn!
had not spilled the.beans about|
how Salerno backed him, they'd|
still have khown that Salerno was
as active as ever. - o
|. “The police record on- Salerno:
{is unusually brief for a" majorf
{underworld figure.. His ohly con-{
viction was in 1935, when he was||
convicted. of posséssing policy|
|slips and fined $100. In 1947 hej
was picked up in Miami Ior!
vagrancy and in 1955 in Provi-|
dence, R. I, as “a suspicious per-
son;”. both were harassmeént de-
tentions. .

Top Man in Juke Box Field

Along upper First Av. people|
recall how Salerno won out as|.
{top man in the juke box field
|about 1947, And he has:been “a
very big man in gambling,” ac-
cording to investigator's, who say
his special interests in-the past|

. | policy racke:cﬂ, rqthe;‘ than boxing:

CaTanem ata

* [the proper adverb,” with ‘the}

{who was believed to control a

woarcruu s IlNAL Step 1o the top
’ver-organgsiers in wealarL ail{
power roughly coincided, if that's

Scottoriggio case. Sob
‘Scottoriggio was a Republican
precinet leader” in East > Harlem

lconsiderable number-of votes. At
5:45 a. m, on Election -Day in|
1946 Scottoriggio’s wife, watch-|
{ing from their window for his
J{refurn from & lastminute politi-
cal meeting, saw him set up by
a group of thugs in front of their
home.. By-the time.she:reached
the street;ithe.yinensyere. gone

bal n the side-

complek ~and »rotigh.; - The . real
political power Jay in an informal
coalition of Tammany Demo-
crats, GOP-politicians wlo made
underdthe-table deals with then,
Communists and gangsters.” -,
As. the investigation,.of thé
Scottoriggio murder progressed,
iwo o fthe undérworld leaders
there, Trigger Mike .Coppola.and}
Joey Rao, were held in-$250,000
bail each as materidl “withesses.
The DA’s office_ said it believed
the Scottoriggio beating had been
planned at.a meeting in-Coppola’s
aparitment, a meeting which was
said .to.have been atternded by
several prominent political lead-
ers; -some of them now dead. .
After seizing Coppola, the DA
sent out.a nation.wide alarm'for
his pretty; ex-showgirl = wife;
Doris, and.he father, David T.
Lehmann explaiing that*they
were pelieved fo have attended
the meeting in the Coppola apart-
ment: - .- 7L
The "cops, thought they'd pick
up Mrs. Coppola ‘ahd her=father
jmmediately,- but they. were mis:
taken.  The two confounded . thej
cops by ‘staying out of sight forf
six. months, st the end -of ‘which
they. showed up -for  questioning
voluntarily, ™ -* "y
~-The DA’S “oifice now -says. it]
‘was-Salerno who -hid. Mrs. Cop-|i
pola and her:father during thaty
nation-wide :‘search. ‘He ™-Went
down to Palm-.Jsland,~Sierida="

SHwIe the late AL Capone had|

WILGL -

t
& fortress-home—tb gaEIMRCOP:[i
poia—heo father; and he;-—céén;
Michagl, then 3. Salérno saw ta it{
that ‘the thrée got.to, Providence,
wherée he hid them first in the
home" of that state’s top-fanking
gangster, Frank (Butsy) Morelli,
and then in the heme-of Anthofiy.
Del Guidicé, who'-had ‘moved™“to
Proivdentetafter being booted off:
thé New- York..police force. ., -}
‘Sitill later,.according to DA Ho-|i
gan's.inyestiatogrs, "Salerno was
“instrumental”; in’ '.trahsferring
Mrs., Coppola, her .sofi, ‘ahd her
fatherto ‘Salerng’s sister’s home
in Jamaica’ Estates, Queéns. .
- Mrs. "Coppola -and: her_ fathery,
later,“were Indicted; for perjury
for-denying that the meeting took
pla‘ce; «in" the Coppola- apartment
and; ‘that ‘they ‘had-attended:it,
but the .ihdictments -neVer. svere
triéd. > Mrs. Coppola died in ‘¢hild-
birth and had, a’ $30,000° funeral
unmatched in the underworld: by
anything -sincé -the. FProhjbition
Era; Her father; was certified by}
doctors -to be physically urable,
becaiise -of 4 heart.condition,. 10|
stand trial. > | 27 0 o
Salernd’s fole “in' the -Scotto-
riggiocase was-a key, factor’in
the investigation, but so_discreet
kad he beeri in his-afrangements
that his identity: was .hot estab:
lishigd -until much later, . Ifi.all
the ‘thousands of.words. that were
written about the famous case,
there is. only one brief reference,
to Salerno, and then he is only{
mentioned by his nickname, That}
referenée came Wwhen Del "Gui-
dice's wife, telling abouthel hus-;
band's past in New York, said he;
“knew Coppola, a_man she- de-;
scribedc only -as “Fat. Tony” .and:
“those boys,”according to one]
adeount. N
- *Last February- -Salerro -was
mentioned .in..testimony - before
the MecCléllan Commiittée. Irving
Mishel, sefving time in a federal
json lor'"a scheme involvin
stolen stock. “certificatds;~ was

g
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qlipstioned about the leading
radketeers - in the country. He
raitled -off a long list of mén he
knbw who fell into that group.
One of ‘the men was Salerno, -

- But there ‘was little attention

paid to" Salerno. then. Not until{,

‘yesterday, when Hogan disclosed
‘Salerno’s role 'in the Johansson-
IRaterson promofion, did thé spot-
light finally fall on Salerno, who
has kept in the shadows for so
many years.

Accordmg\'to I-Iogan, Salerno
met, oRsensohn originally through|,
Gilbert Lee Beckley, a gambler,
and Salerno agreed to put $25,000
into a corporation to-stage the
fight through a front, who. would
be‘ Vincent J, Velella, an East
Harlem lawyer whq was a Repub-
licari candidalté for Municipal
Court justice until the cubrent
investigation got wunder ° way,
when he w:thdrew. -

Rosensohn requebted and
$10,000 in cash from Salerno aiter
he told him he needed ‘the money,
to live on, the DA said. ,

But - Velella later - Wwarhed
'Rosensohn that Salerno expecited|
a $30,000 réturn for the $25,000
he. had advanced,:as well :as &

one-third ifiterest in-the profits,|

gr so Rosensohn told, the grand
upy, - '
OViET, oRsensohn had waived a]l
efore the negotzatlons »were
rajlio, TV and movie rights to the
bolit and had szgned away  two-

-—-m

- P

thirds :of Rosensohn’ Enfterprises,
Tnc. Patterson’s manager, {Cus
D'Amato, was one of ‘those Wwho
benefited from the negotiatipns, |
{according to Hogan, k
Rosensohn’s Charges Denied .
Veélella, denied all. of Rosen
sohr’s aceusations.” He 'said he
did know Salerzo And that Sal-b
erno was present once when - he
met with Rosensohn, but.-ihat
was only because Salerno, was.a
law client who “just. happened to
be in the office.”

D’Amato, too, demed Rosen
sohns chargés.

Hogan~indicated - that dhe -evi-
dence so far would .niot support
any mdlctments, but he. said he
would ask the.courts to, author-
jze him 1o turn.over the -grand
jury: minutes to the State -Ath:
letic Commlssmn for appropnate
action. ’

Hogan said.one b1g" hole ln his
ot{investigation was’Salerno’s testi:|
mony.  The DA said his -investi-
.gators ‘have. béen ‘séarching fov
Salerno- for-iwo weeks w1th no
success, . -.

‘Thé DA- sald he ‘was_ 1ssu1ng1
fo ‘alarm for Salerno, but still
wanted 10 question him, .-

It,was learned -that Salerno’s
wife :and famﬂyfhave_ told. d tecs

1

he ‘has been _these, past {twd
weeks: They have ngt listed{him
w1th ‘the pohce asl a mi

SEARYE
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Oﬂ%e o M0 + UNITED ST. DVERNMENT
F’{ K(Your file 9,? -[0 9? DATB! f‘f;’"ﬁﬁ'_"_ﬁ
2" 3-4 ﬂ
FROM sctor, FBI (Bufile and serial 7] - J704

THaj 541L°RA/0 : b
SUBJECT: M @ ; 0ffice of Origin:lgwyﬂ R.K

1, Q\) The deadline in this case haf passed and the Bureau has not
received a report. You are Instructed to submit a report
immediately. In the event a report has been submitted, you

on this letter and return it to the Bureau, Room No,. ji{ y " ]
| e
l}) Report submitted / Q—/‘L m/ { 7

Report will be submitted ..

Reason for delay

2. () Advise Bureau re status of this case.

3. () Advise Bureau when report may be expected.

4 () Surep immediately. % Lk [_foon|)

(Place your reply on this form and return to the Bureau. Note on the
top serial in the case file the receipt and qckﬁwledgment of this com-

munication., ) o 7S, GOVERNMENT PRINTING OFFICE: 19%—0-377906
48’ J ,J.e.
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15" By NORMA ABRAMS RETEREDL
s Vmcent eIe]la,s45 in at’somey,@lo a]leﬁ’edly flon’c
d for ex—conwc%ﬁ'nthony (Fat Tony)

Salerno m‘promo—
P S ol

.

N ' (NBWS foto by Hal Mathewson)

Vmcent J Velella (rlght) and his attorney, Joseph E. Bnll.
Ehzabeth St -station;., where. Velella ‘was booked. .

tlon of- the Floyd Patterson-Ingemar J ohansson tltle ﬁg ’c
vas mdlc{ied yesterda,y' on-a two‘.cquqt perjury charge.”

& .-\ had been-promised by Salerno that
i i he would -“finance pmmotwn”‘of

[ rof

[ | presénce. of. Velella handed Rosen-

A |\ jury-in téstifying. that:theie, ‘had

oo g e

Te]ls of,Moﬁey Pfeag"e -

Dlstuct; Attorney: Frank Hogan
said promoter Williamm Rosensohn

—r e

.the title bout at Yankeé Stadium
" last June 26, with “an initial pay-|
f ment of $25; %000 and would put up
! $10,000.more for Rosensohn’s per-
. sonal expenses.”
i Inimid-January, Hogan contm-,
. ued, ithere were.a series of meét-
| ings at the ‘office of Velella, “who
{ had been designated toact.as Sal-
ernois front,” Which- weré attend-|
3 ed by Velella, Salerno, Rosensohn!
| and Charles . Black; former fight
manager, and close assoclate of
Patterson’s”, m an a ge r, C us,
{D’Amato. ‘;3.‘1 .
Say,s Velella Stepped In
5 'l‘he gloup assertedly set up%’
fighgipronioting corporation with
equﬁ‘l shares held by Velella, o-|

sen%ahn and Black Hogan sajd,
but *after: Rosensohn pointed’ out
the <imprudeénce of this . becauge
Black’s. ¥-association’ - with,

D’Amatd, Velellas took » over’
Blacks third. .- s
. At. oné meeting,. acco1dmg tof
the indictment, ‘Salerno: in . the,

| sohn - the* $10,000: expenseamoney
in' cash, ‘The indictinent. “chavged
:that Velella lied’ when ‘he. told the
‘athletic commission he’ dldn’t‘ See
|-the monéy, and*heard no: conver-
sation about-it. The "second ‘Count
chaiged that he lied to the grand

‘\ibeen no talk of Black holdmg any.
finterest in the pmmotmg ~c01po-
ratxon.: O T
1. . Later, ~in- ; Genera'ls .Sesswns,

. The fnst count charged that
Velella lied i testlmony before
,the New- Y01k : State Athletlc‘
{ Commission on Sep% 15, and the’
secorld thatthe lied to the setond.
August grand jury last Aug 10

Pxobmg ?romotlon R

The grand: jury. *at the “time
was . mvestlgatmg the -, ¢ircum~
stances sunoundmg fhe heavy-.
veight bout, ' iwhich Johansson
won, te determme whether~there
j.was -a conspiracy to commit acts
‘injurious to public morals or to
| obstruct the -administration’ of
{ the state laws ‘on boxing.

. The indictment was handed. np
fto General, Sessions Judge Gharles
Mzuks, who ' issued a bench- war-
‘rant for Velella.- The attorney,
+iwho lives at 2265 Second..Ave.|
‘and has a law -office at 103- B.
125th" Sk, surendeted with his at-|
torney,,fosép E. Brill, and” was}
booked. at the Ehz beth:. Stas

Velella’ pleaded not.guilty and was:
Teld in’ $1,000" bail” over the pro-
tests of Brill, who ' ‘described his
client as a'man of c1v1c‘v1rtue»,and
denounced, Rosensohn as a “free
iand esay- double-dealing parasite
who doesn’t knowerlght from.

wrongsy REY] mﬁ s !
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Abefiogcl¥
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Times Herald

The Washington Daily News
The Evening Star
New York Herald Tribune
New York Joumul—Americc:m
New York Mirror s
New York Daily News S‘

New York Post
The New York Times
The Worker
The New Leader LY
The Wall Street Journal
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\\ LTt also reported’that V;ncenf}
/LZV@ glid, " ‘former . partfer-7in)
oy
l $

i};/pecuhar rolé¢ of ‘Cu 3

~NEW YoRg Aug: 26 (AB)]
~The -sinistér- shadow of a
missing. undefworld  figure
clouded the promotion -of the
Floyd Patterson-Ingemar Jo-
hansson heavyweight champ-{
iohship fighf, June '26. -0
The mobster whose help was
sought by Promoter Bill Rosen-
sohn and' who played a major;
if silent, part in the -behind-
the-scenes mtz;zgue was 1<;ent1-

fled 3 day ‘as Anthony {Fat
Tony Salerno. i & SUateIeht|

tft:‘?&ttomey ‘Frank ™S
Hogan covering’an mvestxga-
fion. by his oﬁicef

. fEnterpmses Ine

he ‘put.up: was  his” 6wm. N
. Points: g Ma.]or Aréas
Salerno, Haa]em character,
is* known . 67 e an ‘agSociate of
underworld ﬁgu:,es. T
wHogan said detectives have
been looking for, him. 'for two»
'Weeks
“How Salerno- became in-!

volved in. the- promotion,’ howij

Rdsensohn - was strlpped '0f

power - and profits,,

‘Patterson’s  manag T i
Pre-fight- Proceedings ‘are * ex-
blained: in"the Hogdn state-
ment, which for the most part
quotes Rosensohn’s testimony:
‘Hogah said- He would present;
lthe statement to a.judge when
\hls -office petitions tq turnover,

grand’ jury minutes to the New.
York State Athletm Commis=
sion.

| The-" district attorney \smd
;hls investigation has not pro-
kduced sufficient .evidence -for
an -indictment, but added:
EpRosensohns story if tiue,
oints to major. . az;eas wherg
further inquiry ‘by .the -State
Afhlefm Commxssmn is indi-
cated.
2 “'Ihe :ﬂrst; i§ the elerérit bf
‘unde \vorld partxclpation, in the
pers ns of Sa,lerno and ° (,C‘;ll-

hUnderwor!d Figure
Soughhn Fgghtp |

ey, in:the PrOmOtIon.|
~-Seoond. is the curious role
of DAmato, Who hag had sucni

: an who
; .mglﬂ

em; pteci ioi

ack; atten
romotloh dbself 2. o

e

known- rgambler and 4 frxend of
Rosen b, Davidow is g friend
of D'Amato whom D’Amaﬁo ats
tempted to foist .on. Johansson

s 10'per cent manager, .v- -

Rosensohn testified: for three
f »os See BOX".[NG, Pa,ge D~3

‘‘‘‘‘

BOXING

Contmued From Page D-1
houls yestelday in, the  State,
abtorney géneral’s oﬁice* ‘which
is trying to. establisly if the

State antl—monopoly law, wag|
broken by. any fradio, television|

‘or mobion picbure rights to the
fight, .

lor, the “latter a Philadelphia;
ﬂght promoter, were questmned
ab the District Aftorney’s of-
fice.” Taylor said he: had noth~
ing. to do with the pxomotwn,
and' Da.vidow told repon:els he
knew nothmg about if, - v
Hogan’s statement giving:
Rosensohn.s story . tells - how
‘Rosensohn. - sought - /Salerno’s
help’t6 close a.radio-TV-movie
contraét for the Patterson-Roy

. Davidow and Herman Tey-‘

Harrls fight. for Teleprompter,
Inc -for-which Rosensohn ﬁhenl
(Was working, and la,ter as a.
Bt t momdter .

M b*Anato,- Hoga.n pointed )
inl-the statement, denied -3
‘) signiﬁcant allegatlons

B = [RCETI s

(YRR ‘%%

L 1493
J

’/‘Z =%%
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The prosecutor, i a six-page]:
statement Teleagell) to:-the- press;
named Anthony~Salerno, ;.
associate™ erwortd— ‘big--
Shts, as a Key figure in the, pro-
motion of the
bouts.

Hogan disclosed. that youthful

agreed to form a corporation to

| fight and other fights as. equal:
stockholders, each to have'a. one-
fifth stock mterest !

a front

_ Hogan °
Fast Harlem attorney Vincent J.
| Velella “as the man who- would
Zfront for hnn S

The pxosecutor descubed S

ivorld charvacters Mike «(Trigger.
Iike) Coppola, Joe Rao and Joe
i5tracel”

fgyemerrearay

o
J

e
7 <

PR

57 AUG 31

¢lose-
in this country, Salerno "was KT

champlonshlp‘ 5

‘promote the Patterson-J ohansson-

HOGAN WENT ON 10 . say
that Salerno “told Rosensohn he.
would finance “the corporation to
'whatever -exfent- was. required’|-
and that he wouild do s‘o ‘through‘ :

said Salerno named,

\
o
=

By JEAN ADAMS a,nd ERWIN SAVELSON

Dlstnct Attorney Hogan yesterday revealed that a direct lmk ‘existed - between the
. underworld ‘and -thé promotlon of the PattersOn-JohanSSOn t1t1e fxght ST

— _,,1,

mﬂketeer Joe Adorus was 'hvmcr

sociated ‘with him.” ot s
Vellela bécame’ head of. the
Ro sen sohn Enterprises, Inc,,

fight_ promoter Bill Rosensohn, :wh1ch promoted the title’ fight;

‘Salerne .and former, fight man-
ager Charlie Black met several|’
times “as_a result of which they’

:after squeezmg out Rosensohn.

As- Hogan handed out: hls six-

‘page statement, Rosensohn. Jeft

State " Attorney General Lefko
w1tzs office after three hours of

'_questlonmg : "

“Tfhe Attorney Geneml is prob
ing. possnble anti-trust; -dspects. of |
the, title fight’s: promotion.

Black ls a close friend of Cus :

'Amato, manager of former
heavywelght cham pio n- Floy
Patterson, and of Velella. * "

Ty
5

Jerno as “an associate “of - urider+

© Hogan sald that wheneéegesteﬂ

Several hours before HogA RE]

AR

Bl

(e

s1x page statement was 1ssued
Black appeared at the grand jury

! chambers with "hig lawyer, Nlcho-

Jas Atlas e
ATLAS TOLD ncwsmen Black
was put on the payroll of Roséen-
SOhIL Enterprlses for-$150 a week .
‘at . Velella’s suggestlon -
Atlas mlle(l this-“a gesture of.
mceness” and when Jaskéd what’
Black’s dutles were; replied? “l’d
call him k3 lobbygow .
- (A “lobbygow” is- a- hanger-on,
ih boxing circles.)

At the Attorney General" of-
fice, 'a- spolesman said ,RgSeh-.
‘Sohn Had-been “very coopérafive”

Land was_asked to retutn fo fur-

o / r

ther exammatlon Sept. 3.

_C;( /f[‘h 0
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Reporting Office Office of Origin = i Date ] Iﬁves‘ﬁigativg Period
NEW YORK NEW YORK 10/16/59 3/31 - 10/13/59
TITLE OF CASE Report made by Typed By:
%'Q ROGER L. KAAS ldr
. ANTHONY SALERNO aka CHARACTER OF CASE ‘
ANTI-RACKETEERING
A7
7 |

‘ e
L 4

FEDERAL BUREAU OF INVEST

l i

IGATION .

—
X

W

yp"psis:

REFERENCE:

Bureau letter to New York dated 8/27/59.
- P -
ADMINISTRATIVE

By referenced letter Bureau advised that in view %‘\% //

the current notoriety and resulting public interest in SALERNO,

this case should be reopened and an active Top Hoodlum investit
gation conducted. s\ V
b6
SALERNO, his mistress| | e
an have been obtained and are being
forwarded to interested offices under separate cover, I
By letters dated 1/27 and 3/4/59, the Bureau forwarde » ..‘,’,» :
records of the income tax returns filed by ANTHONY]| frq::,:%’_@?xzi
b6
© b7C”*
Approved ) g Sp:ﬁig}lmf.g:nt Do not write in spaces below
Copies n{zde: ?\%7(\= : Pyy «;f}/ /,: //g;*
[ ALY P ‘:< A A .
(B - Buresu (92-3905) FAEGI5 1 9 |wen
2 - Chlcago ~ [ v ;N '
2 - Miami (92-40'0) 'r A . "’N%EM i
4 - New York (92-1099) C)Lﬁf ” 6 0cr3 - M;
o072 L9 1959
7 (C bt‘v \
//
f

-~

Property of FBI - This report is loaned to you by the FBI, and neither it nor its contents are to be distributed outside

the agency to which loan .
6 2 NOV 4 59 Yr U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE: 1956 O—385319
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NY 92-1099

SALERNO. This information has been reviewed for possible
leads and nothing pertinent was developed.

Investigative Clerk CLIFFORD M. WERNER checked
the Marriage and Divorce Records for Dade County, Florida,
on December 1, 1958, Investigative Clerk WERNER similarly
made a check of all marriage records between 1946 and
1958, without locating any record of marriage of ANTHONY
SALERNO.

LEADS:
CHICAGO

At Chicago, Ill;npis

1 11 at| | in ¢
of | attempt to determine whether or not |
is residing at this address.

2. determine whether or not televhone
number ormerly listed tol is
presently registered to that individual _and whether

that individual is possibly related to

3. It is desired that the above leads be
discretely covere it is felt that SALERNO may
possibly be with

MIAMI

At Miami, Florida

L Will attempt. to i on
concernin
| |

2. Will check schaql records for subject's

and obtain all available

packground intormatvion.,
3. In view of SALERNO's Miaml contacts, and

-B -
COVER PAGE

-1 5




NY 92-1099

his disappearance from the New York scene, will contact
all logical forces in an attempt to determine his where-

abouts.
NEW YORK
At New York, New York

1. Will contact the NYCPD Narcotics Bureau
for any information concerning ANTHONY SALERNO.

o, Will conduct investigation at 1014 Gerard
Avenue, Bronx, New York, to ascertaln if SALERNO pre-
viously resided at this location.

3. Will attempt to further identify PAULINE

ﬁHAMMl_CQBBELLI1and will attempt to further identify

L4, Will attempt to further identify SHARKEY.

6. Will attempt to locate an account at the
First National City Bank of New York, 116th Street Branch,
for the Metro Urban Music Company or |

7. Will attempt to locate and further identify
I |of ANTHONY SALERNO.

8. wWill interview|
| [New York, neighbor of SALERNO at Rhinebeck,
New Vork, ror any knowledge he may have of SALERNO.

9. Will attempt to identify JOSEPH MORETTIL,
to whom telephone number JU 2-1859 at 850 7th Avenue,
Apartment 7F, is listed.

- C -
COVER PAGE

5 WTll attempt to further identifyl |
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NY 92-1099

10. Will attempt to identify] |
who was the former tenant of Apartment 12F at 850 Tth
Avenue, New York.

11, Will attempt to locate the war on York
Avenue in the 80's from which SALERNO has been said to
operate.

T T e T S

12. i11 sttemnt to determine the jdentity of b7C
| land owners
of the Play Rolm Bar.

13. Will attempt to locate a record of ANTHONY
SALERNO's attendance at New York schools.

14, Will report results of efforts to verify
ANTHONY SALERNO's birtn in New York City.

15 . . . ,
ownership ofl |

New York.

5 o

-1 o

16. Will contact Central Intelligence Squad,
NYCPD, for any information concerning SALERNO.

OCVER - PAGE
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Copy to:
Report of: ROGER L, KAAS Office: New York
Date: OCTOBER 16, 1959
File Number:; NY 92-109¢ - Bureau Eile # 92-3905
Title: ANTHONY SALERNC

Character: ANTI-RACKETEERING

Synopsis: Subject's present whereabouts unknown.
Managers of building located at 850 Tth Ave-
nue, advised both apartments 7F and @occu—-
pied by subject and his mistress, had .rémt
paid by Western Union Money Order for October
in the name of MAX LERNER and
However, money orders bear sam€ date and con-

secutive numbers. WILLIAM ROSENSOHN, promoter,

testified before NY State Athletic Commission,
that SALERNO actually put up $25,000.00 for

promotion of the heavywelght title fight, June,

1959. The subject held meetings pursuant to
the promotion and advised his interest would
be handled by attorney VINCENT J, VALELILA.
Informants advised in 1958, subject no longer
acting as banker for the numbers racket' and
was seen in Miami, Florida with various top
hoodlums., SALERNO SHOULD BE CONSIDERED POSS=~

IBLY ARMED AND DANGEROUS AS HE IS BELIEVED TO

TRAVEL WITﬁ.BOEYGUAﬁﬁs KNOWN'TO PRACTLCE TARGET

SHOOTLING.,

-P -
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DETAILS:

I.

BACKGROUND

A, Residence

The present whereabouts of the subject is un-

known at this time.

On September 15, 1959, T-1 advised that he has
not observed SALERNO at 850 T7th Avenue, his New York City
address, since he observed him leaving with a suitcase

on July 31, 1959.

Herbert W. Tubtle, Incorporated, manager of
Tth Avenue, advised on October 7, 1959, that as far as
her company is concerned, one MAX LERNER is the statutory
tenant under rent control: law. of Apartment TF at that

address. She advised that on October 5 or 6, she received a

350

money order purchased from Western Union, 203 West 52nd
Street, New York, New York, bearing number WUL2004454,

sent by LERNER.
Apartmenty

She ;ﬁa&sd_hhai_mith.regard to

occuplied b subject's mistre

cords rerlect 1t to be occupled
She stated that also on Qctober 5,

ceived 2 Western Union Money Orders from|

by one

bearing

she re-

SS,

numbers 42064455 and 42064456, as payment of the Octo-

ber rent.

On various dates, periodlcal calls haye bee

placed to JU 2-18
| listed to
1t rerlects the telephones to still be connected.

B. Marital Status

listed to Apartment 7F and

While these calls are unanswere

New York, advised SA LYNCH on November 18, 1958, that
his records contain following relating to subject's

marriage:

2

__ICity Clerk, City Hall, Yonkers,

b6
b7C

i
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ANTHONY SATERNO. 23, 275 New Main Street,
vonkers and |

obtained marriage license at Yonkers, oOn
July 11, 1935 (marriage license H 26080), and were
married on July 21, 1935, by a Father ROSSI, Roman .
1 e Witnesses to marriage were| |
no address. It was first marriage

for both.

The check of the Marriage and Divorce Records
for Dade County, Florida, on December 1, 1958, revealed
the following information:

BILL OF‘COMPLAIN$>#102775‘FILED August 19, 1046,

ANTHONY SATERNQ - Complainant

- Defendant

Married Julv 16, 1935, at Vonkers., New York
One child yvears of age.

Plaintiff claimed extreme cruelty and bona fide residence
in Florida.

Defendantis address -
New York.

Decree issued September 9, 1946, for plaintiff.
Defendant granted right to resume use of maiden name

Judge MARSHALL WISEHEART
A similar check was made of all marriage records

between 1945 and 1958, without locating any record of
marriage of ANTHONY SALERNO.

-3 -
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II. ASSOCTIATES
i

* A&%ﬁm‘:ﬂM f&éﬂ e -

850 th.Avenue,;:
New York, New“York =

e

had not seen and her present roommate,

T-i;:ixlsed on September 15, 1959 ]
e

since they 1 séveral weeks | ing that _they were ..
going away for a weekend. /7] Gﬂé?ﬁ ile ;ﬂ?@/"
¢ . oy ey i L e —

On May 1, 1958 gteq oﬁ%
of | | New Vork, New Vork. as a refer- _2?22{
ence wWith] | \Q““‘--
| | New York,

L™ ey SPPRN

On September 15, 1959, | lwas interviewed
by SAS ROGER I., KAAS and WILLIAM DAVID KANE. She advised L6
that Whl1G_ﬁh§_ﬂa§_nr§§§ﬂ£lz_unﬁmnlgxed‘_she1earned her b7C
living as stated that
she first met in Chicago, Tllinois. in 1950,

when both were wWorking in

Since that time she advised, that they

have been very close friends,

| |statea that to the best of her know-
1edge4 |f1rst met SALERNO some time around 1850, although
she doeg not remember the exact cilrcumstances. However,
she stated that as she and subsequently traveled’
around, | |a1ways remained in contact with SALERNO and
on occcasions would even write to him for money which he
promptly remitted.

| |stated that around 1956, she r ed b6
to New York apnd resumed her close relationship wit b7C
At that time, was residing at —_—
'8 wife under the name of Mrs. ANTHONY |
| |stated that she visited this apartment frequently

-4 .
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and on at least occasions’went out socially yith
SALERNO and

| |advised that she returned to New
York City in Avgust, 1959, |

| _ohe stated shée has

been unable To geT In contact with since her return.
Her last contact was in May, at which time she talked
to her on the telephone and made a date to go out to-
gether, but[ _ ]did not appear.

|stated that she always regarded
SALERNGC as a gambler and not as a gangster, She advised

that she re of any illegal activities and
felt that was probably in the same position.

| When questioned as to the present whereabouts
of| Ehe stated that she was undoubtedly with her
mother in Chicago, Illinois.

AL

NEW YOTK, NEW YOTK 7 =

@ i

In September, 1958, T-2 advised that TONY
SATERNO had been ]

stitute whose name was either

telephone number

On_September 29, 1959, |

I | a e TANDS that the number
was listed to of

New York, whose occupation was listed

as
On September 29, 1959, the records of the New
York Clty Police Department, Bureau of Criminal Identif-

ication, were caused to be searched by SA VINCE ¥
but no record was located for| or

by name and address.

-5 -~

b7C

be
b7C




NY 92-1099 é ®
C. _JOSEPH MASSEI, Top Hood Miami
iTop Hood, Detroit

T-3 advised that whle the subject was in Miami,
Florida during November , 1958, he was in the company of
the above two hoodlums at ,the Carib Hotel.

/
D. ANTHQNY "Tony Ducks“€DRALLO /22;/‘7?/7227 A

C FLAF,

WCOPPOLA i
T-4 advised on December 15, 1958, that he had i?c

learned that the subject was recently in the Dream Bar,
Johnina Hotel, Miami Beach, Florida, where he was talking
with| | According to T-4, SALERNO
is a very close friend of| |TONY BHEKS and

T~4 advised that while SALERNO was very close to
COPPOLA, he was seldom seen in public with him,

III. CRIMINAL ACTIVITIES

A, Arrests

On Qctober 29, 1958, | |Identification
Division, Providence Rhode Island Police Department, advised
SA CHARLES A, REPUCCI his recoxds reflect that ANTHONY
SALERNO, born Augusit 15, 1911 at New York City, residence,
1014 Girard Avenue, Bronx, New York, was picked up April 25,
1945, as a suspicious person; that he was held for two hours
and released. He was not accompanied by anyone and no photo-
graphs were obtained by the department.

SALERNO was described as 5'7', medium stout,
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black hair, brown eyes, medium complexion, occupation,
salesman.

B. Number Rackets

On January 20, 1959, T-5 advised that FAT TONY
was going out of the number rackets. T-4 advised that
several weeks ago some of the SALERNO operators were
arrested on their way to New York, and it cost SALERNO
a lot of money. As a result, he has given up banking
the numbers.

It is noted that the New York Daily Mirror for
November 12, 1958, reflects an arrest by the New York
City Police Department of several men and women en route
from New York to New Jersey. According to the article,
they were part of a numbers ring doing an estimated
amount of business of $6,000,000.00.

C. TIllegal Boxing Promotion

The New York State Athletic Commission between
September 14 and September 22, 1959, conducted hearings
concerning the PATTERSON-JOHANSSON title bout, June 23,
1959.

On September 14, 1959, WILLIAM ROSENSOHN testi-
fied that he first met TONY SALERNO in April, 1958, when
GILBERT BECKLEY called him and told him to come over to
the Hampshire House to meet a man influential in boxing.
ROSENSOHN stated that when he arrived there was TONY
SALERNO, FRANK ERICSON, CUS D'AMATO and about 10 or 12
others.

Ay
Later that same night at dinner, ROSENSOHN stated
that he set next to SALERNO and asked him to put a word
in with D'AMATO to help Teleprompter Corporation to secure
the theater rights to the forthcoming PATTERSON-HARRIS “fight.

>
~
-

-7 -
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SALERNO stated "Oh sure' and advised that CHARLIE BLACK,
a very close friend of D'AMATO's would do anything that
SALERNO wanted him to do.

ROSENSOHN testified he had no further contact
with SALERNO until September, 1958, At that time, he
owed JACK HURLEY, a promoter, $25,000.00 as a result
of HURLEY's assistance in promoting the PATTERSON:-HARRIS
fight. ROSENSOHN testified that he had not requesced
this assistance, but had taken HURLEY on only at D!'AMATO's
insistance and had lost $5,000.00 on the promotion. AS
a result he was attempting to have HURLEY settle for a
lesser amount. He testifiedthat CHARLIE BLACK suggested
he call SALERNO to straighten the matter out. ROSENSOHN
advised that in September he called SALERNO, who came
over to his apartment while SAM RICHMAN was there helping
HURLEY. SALERNO allegedly *%told RICHMAN that HURLEY
should settle for $10,000.00 and 1EéﬁaROSENSOHN alone,

ROSENSOHN testified that he did not actually
hear this as he was in the bedroom but that SALERNO
told him this when he came out. He stated that SALERNO
added that if the PATTERSON-~JOHANSSON fight, which
ROSENSOHN was trying to promote, should come off, ROSEN-
SOHN should give HURLEY an additional $2,500.00. -

ROSENSOHN testified that after going to Sweden,
and signing up JOHANSSON, he faced a $10,000.00 forfeiture
if he dld not sign PATTERSON within 40 days. In October,
1958, he received a call from TONY SALERNO who wanted to
meet  him. ROSENSOHN testified that at this meeting
SALERNO offered to help in getting D'AMATO To sign within
the time period and also offered to participate in the
promotion, however, nothing specific was worked out at
that time.

ROSENSOHN testified that in November, 1958,

he met with SALERNO and BLACK and at that time SALERNO
stated he would put up all of the money for the promotion

v-8—
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with the profits to be split 1/3 to him, 1/3 to ROSEN-
SOHN and 1/3 %o BLACK. '

ROSENSOHN testified that in the mean time, the
4O days expired, however, an extension of time was gecured.

January, 1959, ROSENSOHN testified he returned
from Sweden and received a call from SALERNO, who stated
that VINCENT J. VALELLA would represent SALERNO and take
over the promotion f£rom his standpoint, SALERNO wished to
set up a company and have VALELLA front for him. A
meeting was suggested for January 20 in VALELLA's office.

ROSENSOHN testified that this meeting was held
and was attended by himself, VALELLA, SALERNO, and CHARLIE
BLACK. According to ROSENSOHN, SALERNO did all the talking
and stated that VALELILA under his direction would nut up
$25,000.00 and that BLACK could start drawing $150.00
weekly, in March, VALELLA was to have sole power to sign
checks., At this meeting, ccrporation papers were drawn
up and signed for the incorvuration of “Allstar Sports'.

ROSENSOHN testified that he then decided he
would not want BLACK to be on paper as a partner because
of BLACK's association with D'AMATO. It would appear
that D!'AMATO was participating as both manager and promoter.
ROSENSOHN testified that SALERNO agreed with him and new
papers were drawn up listing one of VALELLA's secretaries
as a partner although 1t was understood this was BLACK's
share.

At this time; ROSENSOHN testified SALERNO also
gave him $10,000.00 in one hundred dollar bills for. living
expenses. This was a personal loan and not part of the
promotion. Also at SALERNO's suggestion, ROSENSOHN and
VALELLA were to concoct up a story as to why they had met
and it was decided that they had met at a Republican Meeting.
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ROSENSOHN testified that on January 29, 1959,
the fight contracts were signed. JOHANSSON had arrived
January 23 and agreed to HARRY DAVIDOW as his American
manager, (Contract provided he should accept American
manager approved by D'AMATO.) ROSENSOHN further stated
that he then entered into anargument . with VALELLA
concerning the contract and his refusal to asign it to
Allstar Sports. As a result, he commenced dealing eith
the ZECKENDORF family who entered into the promotion.
According to ROSENSOHN, SALERNO did not object but
D'AMATO did, stating that he was only protecting BLACK's
interest.

However, on May 14, the ZECKENDORF's publicly
stated they were not involved in the promotion and agreed
to accept 500 one hundred dollar tickets against the
$43,000.00 advanced by them.

ROSENSOHN testified on May 14, he called SALERNO
and net with him and BLACK at Cass Franklin's place at
57Tth Street. SALERNO was eager to go ahead as planned.
Later the same day VALELLA, BLACK, SALERNO, BECKLEY, and
ROSENSOHN met at the Hampshire House, where it was
agreed to go ahead if they could have the books of Ro&er~
sohn Enterprises.

On May 22, ROSENSOHN stated he met with BLACK,
SALERNO, VALELLA, and BECKLEY after the Athletic Commission
had tuned down DAVIDOW as American manager. This meant
DT'AMATO would not control JOHANSSON through his choice
of managers.

ROSENSOHN testified that on June 3, 1959, he
met with SALERNO and others in the Republican Club on
116th Street.

He further testified that on June 9, 1959, VALELILA

picked up 532 one hundred dollar tickets which were not
to be returnable. D'AMATO picked up 250 tickets two days

- 10 -
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prior to the fight. VALELLA returned 400 tickets, 130

of which were presumably D'AMATO'S. ROSENSCHN testified
that on June 18, 1959, SALERNO called him and at a
subsequent meeting with VALELLA and BILACK at Mec Carthy's
Steak House, he was induced to waive all ancillary rights
to the fight. Also at that time VALELLA took out stoek
certificates in Rosenschn Enterprises and had ROSENSOHN
endorse them on the back. He kept two of them and then
gave ROSENSOHN one.

ROSENSOHN testified that on June 22, it was
agreed that 200 working press tickets would be sold
and the money distributed. On the Monday or Tuesday
after the fight, he stated SALERNO and BECKLEY gave him
$1,000.00 or $1300.00 as his share. SALERNO advised
ROSENSOHN that he would have VALELIA give him $16,400.00
for additional tickets.

On July 14, 1959, after VALELLA had publicly
announced he was a majority stockholder in Rosensohn
Enterprises, ROSENSOHN stated he called him and wanted
to speak to TONY. VALELLA then said "who is TONY" and
from that time on has denied any association with SALERNO,

In subsequent testimony, BLACK, BECKLEY, and

VALELLA while admitting knowing SALERNO have denied he
participated in the promotion.

IV, MISCELLANEQUS

During Ncvember, 1958, the follcwing 1957 Cad-
illacs bearing New York License wsre observed in a parking
lot by SALERNO's apartment, 12 Island Avenue, Belle Isle,
Miami Beach: . -

EC15]
2K502

Reé%rds of the Bureau of Motor Vehicles, New
York City reflect 1958 New York License 2K502 to be listed

i, -11l-

¢

o
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to|

a grey and white Oldsmobile. No transiter oI plates was
located.

| | Numeric Records Section, Motor
Vehicle Bureau, Albany, New York, advised Investigative
Clerk FREDERICK L., HOGAN on December & oU8. that New
vork license| | was issued to

[New York for a 1S957
Cadillac Coupe, color blue., Date of birth as reflected
on registration was| |

- 12% -
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T-1
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INFORMANTS

contacted
September 15, 1959, by SA
STEPHEN HALPIN

[:::%::::]contacted September,
1958 by SA FRANK GERRITY

contacted by SA JOSEPH
A. ARWINE on November 13, 1958

|;| contacted December 15,
1.95¢

contacted January 20,
1959 by SA JOHN P. FOLEY
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S The records‘of the Miami Police Department, Dade
. -County Sheriff's Office, Miami Credit Bureay~and Municipal .
viewed by IC CLIFFORD M. WERNERGOT the Miami -
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Records of the NeW York Clty Bureau of Vital .

Statlstics were revaewed‘by IC THOMAS A. MC CARTHY ‘

R ﬁAthiamiaBeach; Fioridaj‘f

. 1. Will contact Miami -
Beach, and determine his aSSOciatlon,with SALERNO.s C

2. Uill check deed records to determine clrcumstances‘

surrounding the purchase of the: home 1ocated at- 1041 North
Venitian way, Miami Beach.

T AR Mlami, Florida :

’11111 contact|
. Persornel Records, to determine 1if | [is now .
. employed by.them or whether they have any 1nformation '@ .
reflectlng .an addrese for her. = . pu

NEW YORK S RIPR
?17J4 At New‘York, New YOrk

.71, Will, through W. H. Tuttle, Inc., détérniﬁéi‘i‘éﬁ"#
the subject apartments have been vacated. S , ’

. 2. Will through appropriate sources,determlne .
the personvhandllng the dlsconnectlon of publlc services

B to these apartments. _t%

3. Will malntain contact with the Distrlct Attorney's .

Office‘for any~1nformation of" value

. o A
’ - L. 0 . .
r____;____A;_Hill_lnterXLew| |
e . . ,

4 N - . - . v N . N ‘ ’ N

. - - . . v 4\ . N B

)
o L
‘
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5. Wlll contact the NYCPD Narcotlcs Bureau for

' any 1nformatlon concerning ANTHONY SALERNO.

6. Will conduct’ 1nvest1gation at 1014 Gerard

~Avenue, Bronx, New York, to ascertaln if SALERNO prev1ously<

.resided at thlslbcatlon.

L T will attempt to further 1dent1fy SHARKEY

R

8 1 attempt to further 1dent1ﬁy

for the Metro Urban Music Gompany or

9. Will attempt to 1ocate an account at- the
- Brst National City Bank of New York,

10, uill_attemrt to locate and further 1dentify

of ANTHONY SALERNO

New YOrk, for any knowledge he may have of SAIERNO

12, Will attempt to 1dentify JOSEPH MORETTI,~‘}""

to whom telephone number JU 2 1859 ‘at’ 850 7th Avenue,u K
Apartment TF,. is listed : .

13, 0wal attempt to 1dentlfy L
who was the former. tenant of Apartment |at 850,7th‘
Avenue, New York. - ... ,

14, Wity attempt to locate the bar on York

Avénie in the 80's fromkwhich 'SALERNO has been said to cow
: operate.-

R

and gSaid tofbe the-

’5.,Wi11“af’“ vt %o determine the identity -

, 6. W111 attempt to 1ocate a record of ANTHDNY
SAIERNO'S attendance at New IOrk schools. S - )

. ip.
. 7 . COVER PAGE

11, Will-intesview |-
New York, ‘nelghbor oF SATERNQ at Rhinebeck,.
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17. Will report results of éfforts‘tO-vérify
ANTHONY SALERNO's bikrth in New York City. ~
18, Will ascertain the pres

_ ownership of
ANeW,York.

.19, Will contact Central Intelllgence Squad,
NYCPD for any* 1nformation concernlng SALERNO‘ :

SE% -
- COVER PAGE -
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UNITED STATES DEPARTMENT OF J"ICE
FEDERAL BUREAU OF IN\(ESTIGATION

Copy to:

Reportof: ROGER T, KAAS . - . Oﬁic;: NEW YORK

Date: 12/28/59 - ' ~ . ¢ _

File Number: NY 921099 BUREAU 92-3905

- Tl ANTHONY SALERNO

Character:  ANT T=RACKETEERING

Synopsi: Sub ject in Florida where he purchased residence at 1041
'N. Venitian Way, Miami Beach. -Miami PD and Dade County
S0 records negative as to subjects« Miami.Beach PD records

reflect arrest .7 for vagrancy. No criminal Trecord

located for

pressntly|

are well regarded members of ST, Patrick's CathollC Church,.
Miami, Beache. Parents of [Subject?s mistress

~advised she has given up NY spartment and is in Floridae —_
Owners of -NY apartmbnt advised rent paid for November. . pTe
Telephone to apartment disconnected. NY County DA

failed in atfempt to have SALERNO returned to NY for

questioning by NYGJ regarding Patterson=Johanson title
|ﬁ-2h'bo

Review of records of Playroom, 330 We LOLR SGe., NYC tailed

. %o reflect interest of subject. SAIERNO SHOULD BE CONSIDERED
ARMED AND DANGEROUS AS HE IS BELIEVED TO TRAVEL WITH
BODYGUARDS KNOWN TO PRACTICE TARGET SHOOTING. ’

AL
%P

ats
7

Tlus documenf confains nel_fher recommendations nor conclusions of any kind. If is the property of the FBl,-and is a loan fo your agency;
it and/or its confenfs are not to be distributed ouis:de your agency. 1674625-1  GPO
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DETATLS

‘L. PERSONAL HISTORY AND BACKGROUND
A, Residence

s

¢ years leased .an apartmént at] |
Miami Beach. He stated they have .

| Miami Peach, Florida, advised SA EORERT F. FRTZNER on
" November 5, 1959, that SALERNO, hHave..
Noven (220

L J. SMITH. -

‘occupled a two bedroom furnished apartmept for which they .

pay $3,800 a year in rent. According to this is paid in
cash. He‘stﬁted_the_laaﬁe_exnirgﬁkin June, 1959, but he
ledrned from hat the subject intends
to. move within the next three weeks. He was told the recent
newspaper publicity had caused them embarrassment and -.

they intended to buy-their own home. stated that .
while SAIERNO sigred the lease he is Farely with his family-

" .and brings no visitors to the apartment. He advised that

they are ideal tenants and treat the apartment as if they

' owned it. related that SATERNO was in the Miami area

 on the weekend of October 31, 1959, but he has not seen ]
~him since.. . . 1 T ot o o e
B b7C

" ‘Bn November 3, 1959, Chief. HERBERT CHASTAIN,

Opa-Iocka Police- Department, advised SA ELMER F. EMRICH "
" that hé had received information that ANTHONY SALERNO was

having his furniture redecorated by the Skeets and Company,
Inc., 3428 Northwest S4th Street, Miami, and that SALERNO
had paid $1,200 in cash on November 2, 1959. He said he
also learned that the work was being done under the name of

- . Skeets and
Company, -advised on Novemper 10, 1959, chat he does mox -
business with individuals as it is all sent to him by interior
decorators and payments for completed work are made by the

" .decorators. His records reflect he 1is doing business for the -
Roz Mark, ILimited, Interior Decorators, 94 Northeast 40th
. Street, Miami. He‘saidﬁon«SeptemberZ;S, 1959, he received
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" that conoern's purchase. order number 103713 ceverlng $785 .
worth of work which was to be completed in three weeks and-
* ' did not bear any ‘customer! name. On September 25, 1959,
he received their purchase order number 103795 covering work
in the amount[if:fifj to be compléeted in two weeks which ‘
bore. the name On October 23, 1959, he received .
purchase order number 105476 covering work in the amount of
$35 and marked Rush. This order indlcated. the customer's
name. to be SALERNO,’ 1041 ‘North Venitian Drive. He stated he
was not.acquainted with SAIERNO and had never seen him. .
‘After completion of .the work it would be delivered to the Roz
. Mark Company and he would.be paid by that concern. .

o . On Novemher 12. 1950, SAS FRTZNER and ATBERT T.'
- HEALY ‘Interviewed Roz Mark, Limited,
,Interlor Decorators. She adV1sed that in the . latter part of

-1
9]

gt g

| She stated she. agreed to redecorate their
home and refurnish certain pleces of furniture for $6500.°
She understood the SALERNOs were living in an apartment at .
‘Miami Beach and had recently. purch&sed the home at 1041 North
 Venitian Way, Miami Beach. She related she received a -
‘deposit of $1,000 from and is to obtain the balance
,‘when her work 1is completed. She stated upon completion of
ork she hopes to dollect the balance from SALERNO.
| advised that she had met. SALERNO only once and that:
lealings since the initial contact have be with
-and " She also
advised that 18 a ding‘a“room TO tThe home purchased -
by SAILERNO. o ' . . -

: On N0vember 10 1959, '
' 'JHERBERT>H TUTTLE, Inc., owners of the apariment building at
‘830 Seventh Avenue, New York, New York, advised that she

had recei ‘the checks 'in nt for the November rent for
. apartment and apartment ‘These apartments aré rented--
- by SALERNO and ‘his mistress respectivelw. T is noted that

a pretext call to the telephone number |(Apartment

TF) reflects thlS to no longer ‘be a worklng number.
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B;_Cloée'Reletiree

1,
- The records of ‘the Miami Police Department
Dade County Sheriff's Office, Miami Credit Bureau, Municipal
* Court and Miami Beach-Police Department were reviewed

_+ November: 2, 1959, but faj 1nformatlon fhat
. coul&ibe 1denti£iedﬂwlth ‘

|Colon1al Pontiac

- Company, 8301 Northwest Seventh Avenue, Miami, on November 9,

1959, advised SA ROBERT. F. FETZNER that[

~ of | | purchased a 1057 Pontiac
“custom Catalina ¢oup for $4,365.05 on January . 25, 1957.

A 1955 Pontiae convertible.was traded in-and the balance of

" $1,858.80 was .paid in cash. He also advised that on March 10,

1958— the 1958 Pontiac. Bonneville sport coup. was purchased

in her name for $5,033. The 1957 Pontiac was traded in

and the balance of $1,866.75 was paid for in cash. He ,

stated that this was. a house sale and that he did not know'

the SALEBNOS and could furnish no additional 1nformation.

- A Spot check at] lon Nbvember 9;.
1959, revealed- that] [arives-a gray
Pontiac coup bearing 1959 Floriderlicense,

- On Nbvember 9, 1959,| |St ‘Patrick!'s
Catholic Church, 3701 Alton Road, Miamil Beach, advised that

he never saw ANTHONY SALERNO and as far as he is _aware
ch. there. . He stated. that

‘ ré members and are well regarded.
He stated thaf lis active in church and sch ol
functions and that| .

and is presently | |

[stated he understands | [

~He was unableé TO Iurnish

}any additional Information.

e X ) 13
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Pl

On November 17. 1959.]

v

| Miami, Florida, advised
SA IEON O. PRIOR as follows regarding | |

£l

The records of the Bureau of Vital Statistics,
New York .City, reviewed December U4,: 1959, under birth
certificate number reflect thatl |
- 5 white female., was bornl I tol land

II. ASSOCIATES

I‘l‘;l : T .
New York, New York S I *1'1‘, ,'g o

',.~‘ In September, 1958 T—l adv1sed that the subject
rhgd_hggﬁ_d&ﬂin% a prostitute wh?sa_name_st elither |
telephone number , On October 23,
1959, SAS ROGER L. KAAS and FDHABD_HAISH_interIlﬂmed this
individual at _her apartment, New -York

City. She adv1sed that her True name was| |

-4
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] ladmitted having heard of SATERNO but denied ever
. having datéd him. |

B ' | ‘ ‘l‘ | 7 "i -
N N . . - B + B V. :

a

ey

" but that she had used the name| | She advised -

at she was currently using the name of|

| Photograpns of SALERNO and

his milstress were dLSplayed to her and she was unable to
identify them. : A

| L |
2] : S n ‘
. » ' N - . W

NeW’YOrk,eNeW York

Well known mlstress of the subject. .

Spot chegks of the abov address reflect[:::]to

. still ‘be missing. erbert H. Tuttle, Inc., .

-~ previously referred to, advised that she has no “information
" ‘that this apartment is to be vacated. "It is noted that a

pretext call to

reflects this telephone “to stlll

" be connected — .. - - : S

On October 28 1959,| ' |Ident1fication
Division, Wichita Falls, Texas, Police Departmerit. made

able to SA JARRELL H: DAVIS a photograph of |
Wichita Falls Police Department number |

] This individual was determined notv °

To be. identlcal w1tn| |on the basis of physical
descrlptlon : } , L .

- 0n November 25, 1959|

SA ROGER L. KAAS but stated that she had neard nothing from
her and had made ho attempt to get in touch with her in
v1ew of the recent notorlety A

On. December 2 and- December 3, 1959, pretekt

‘ 1nterViews were conducted b AS WILLIAM F. ROEMER and
MARSHALL E. RUTLAND with

-6 -

| was re1nterv1ewed by
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Chicago. |

7 [advised that| |
has not been in Chlcago and at the present- time she is in

Florida where esiding with another. givl. [ ]
advised that will visit her mother in Chiecago some-

.time during the Christmas holiday season, p0551b1y
beginnlng December 22, 1959. s )

[::::::]sﬁated that has rellnqulshed

her New Ybrk Clty apartment and that she and her~'boy

‘.she was currently residing 1n.f

It is noted that
is a verv POOr -section of Chicago and that]|

It is-
unlikely that would re31de in these 01rcumstances for
any - 1ength of ’ c o S

A "|

o | e did-not know the name of| !glrl Triend in.
" “Florida and was unable to advise as to what part of Florida

' During the 1n1tia1 interview wlth

“ on September 16, 1959, she adyised that one [
~of Miami had been 1living Wlt& |f9rlsome timeﬁat .

850 Seventh Avenue.

- Then recon@acted on N0vember 25, 1959,

| adviged’ that it wds her understandine thatl had
applied for a position w1th| I

New York City, adv1sed SA ROGER L. KAAS that all personnel
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On November 29, 1959, T-2 adv1sed that ie,f

“a top’ numbers man in the Bronx and is an underling of

's. It was T-2's.impression that at that tlme -
was with SALERNO in Flprida.b w

' 5 SHARKY LNU

On November 29, 1959, T—2 also advxsed that SHARKY
is a top. lieutenant of SALERNO's and usually hangs out
. around 115th Street Hetween First Avenue and’ Paldlno Street,
New York Clty
6. PAUL CORREALE SRS
also known as’ PAULIE HAM

Informatlon had, previously been recelved that
SAIERNO and HAM were close associates. PAULIE HAM is known
- to. be a top hoodlum in the New York Office active in
: narcotlcs and gambllng

| ‘ii;, GRIMINAL ACTIVITIES
1. Criminal Record |

On Novembe®: 2, 1959, the records.of the Miami

' Police Department,:Pdade County Sheriff's Office and Munlcipel -

Court were reviewed=bGt no information was located regarding
 the subject. The records of the Miami Beach Police -Depart-
ment. revealed . SALERNO was arrvésted. April 3, 1947, for ‘
vagrancy = investigation, and was released April 4, 1947.
‘He has Miami Beach Pollce Department number A11585 and
FBI ntumber 4817958, i

2. BoX1ng Reckets

. ' The New York State Athletic Commission, betweep g
-September 14 and September 22, 1959, conducted hearlngs .

-8 -
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‘concerning the PATTERSON - JOHANSSON tit1e bout held in
" June, 1959. Testimony from promotor WILLIAM ROSENSOHN -
reflected that: SALERNO, through his attorney VINCENT J.

VELEELA, had acted as an undercover promotor. As a result of

the hearings, ROSENSOHN was suspended as -a promotor for

- three: years. CUS D'AMATO, Manager of former World's
Heavyweight. Champion FLOYD PATTERSON, had: hlS license
revoked. According to the "New York Mirror' edition of
December 10, 1959, VELELLA was indicted on two counts of

perjury. for having lied to the State Athletic Commisgion on -

September ‘15, 1959, and before that on August 10, 1959, to
the Grand Jury ‘ ‘ ,

‘ " - 0On the first count, accordlng to the article, ‘the
indictment sets forth that SALERNO, in ‘the presence of
VEIELTA, made a payment of $10,000 to ROSENSOHN. It is

+ . charged that VELELLA testified. falsely before the Athletic
Commission when he denied hearing any conversatlon regardlng

the $1o 000.

' The second count alleges the lawyer lled to the

;'Grand Jury when he denied there was any discussion of award-

ing CHARLIE BILACK, .a former fight manager and confidant of
"~ _DV'AMATO, an equal one’ third interest with VEBELLA and
) ROSENSOHN in All Star Sports, Inc. o

On December 10, 1959, VELEI&A was. arralgned in

- Special Seasions Court. where he" entered a plea of not
guilty and was released on. $1,000 bail. .

On December 16 1959, representatives of the New ’

| *IYork Distriect Attorney's Office secured service on SALERNO

‘in Miami under the Uniform Witness Act for an appearance
-before the New York Grand Jury November 24, 1959, for

: tioni ] 31

-On November 20, 1959; -Dade. County Clrcult Court

;7{Judge MARSHALL WISEHART refused to0 order SALERNQO returned .

to New York on.the grounds that %o’ return him\from Florlda

b7D
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by the ordinary course of travel SALERNO would have to be
-taken through Georgla. Géorgia is one of the states that
“has not signed the Uniform Witness Act. An appeal on

behalf of the New York authorities is belng entered by

- JACK WOOD of the Florida State Attorney's Office. It is

noted that Judge WARSHALL WISEHART was the same judge who

‘ : in 1946 granted SALERNO a dlvorce from his wife.

, _IV LEGITIMATE ENTERPRISES

1. The Playroom

330 East 58th Street

New York City

' ,‘ ) It had prev1ously been alleged that the subject; ;‘l
‘had an lnterest in the above listed nlght club { a o]

Durlng November, 1959, records. of the Cabaret

ﬂIacense Bureau, New York . Clty Bureau of ILicenses; were -

reviewed by S. GE . e records reflect that
Michael Mack Restaurant

.o ~Corporation, aSS1gned ‘The above premises. to the Playroom, Inc.,
" -on.September 4, 1957." The sale listed an inventory of o
. .. $5,000 and good will -at $35, 000 The sale terms provlded
- for the following payments‘ o

$ 1, OOO BRI ?'at signing of contracb

2,500 . on or before August 30 1957
1,500 . . " at closing
'$ 5,000 3‘ S Tbtal B

The balance was to be paid in weekly notes ;‘I

- of $1 000 each from the date of closing to November 23, 1962

The incorporatn.on papers for the Playroom, Inc., reflectéd-

it to be 1ncorporated August 31 1957, w1th the following

as directors. . , .
| " GENE MICETO, one -share

MARIO VERRINI, one share
MARSHA F KORN, ~ohe share

- 10 - ‘>:.'*} ’
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: . An address of ll Park Place¢was llsted for the
above individudls. - This is known to be a large offlce bullding
‘housing many law firms and 1ndividual praotlclng attornles.u

'The corporatlon papers reflect that on September L,
1957, a meeting was held and all the dlrectors resigned ‘
app01nting DAVID GREENSPAN -a8 President.

T The' follGW1ng 1nd1v1duals whose ‘names were llsted
‘with the License Bureau as employees of the Playroom were
. interviewed as to the clientele, actiwvities and also

A reV1ewed photographs of the subject-.and his assocmates.~

: None' of- ‘the above 1lsted persons were ‘able to
furnish any 1nformation -of .any value to this investlgatlon.

On October 28, 1959, durlng a ‘spot check of the o
Playroom, PAULIE HAM was observed in the club until closing

" time at 4:30 a.m. While other hoodlum types were observed, -

no known New York- hoods were recognized.. While HAM was
in the club for an extended period of time, he was not
observed exer01sing any type of control or: authorlty

211k -
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INFORMANTS

T=1

contacted by .SA FRANK R. GERRITY

contacted by SA JOHN P. FOLEY

Co-12-
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ADMINISTRATIVE
CRIMINAL ACTIVITIES
A, Shylocking
On 11/3/59,| |advised that he learned |

a hoodlum who keeps his _residence address secret, is
a shylock. He saldghe was told puts up half of a
shylock loan and AN TERNO puts up the other half. He

understands ‘daes_hhe_gallﬂgtﬁng He described

as white, male, age height 5'8" and
weight 150 pounds.
B. Narcotics

n 3/11/60, | NYCPD, Narcotics

Squad, advised SA ROGER L. KAAS that his office does not
maintain a currect active file on SALERNO as he is not known
to them to be a narcotics handler or engaged in the narcotics
racket.

Contact with the NY County District Attorney's
Office reflects no adddional information regarding subject's
proposed appearance before NY County Grand Jury regarding
the PATTERSON-JOHANSSAN title fight.

LEGITIMA:@ ENTERPR;SES

Miss Kay Fashions, Inc.
42 West 28th Street
New Xbrk,ﬁNew‘YOrk1

Oon 3/2/60, during an interview conducted in Apart-
ment 7F, 850 7th Ave., NYC, an apartment known to be utilized
by the subject, a financial statement was noted for the above
F£irm dated February 1956, and addressed to Mr. ANTHONY SALERNO
from BURBANK, ROTHSTEIN and BLOCK, 11 West 42nd St., NY; NY.
This flnan01al statement reflected a net profit of approxi-
mately $3,000 acceruing to the above fiim for the period of
February and March 1956.
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ADMINISTRATIVE (CONT'D)

During March 1960, the followﬁng_infgrmatign_ganz
_cerriing the above firm was secured from .
ielel
p7C
7D
I
b7D
|is main-
tained in The 1rile.
16th Street Corporation
1020 16th St,, Northwest,
Washington, D,C.
RN b6
on 3/11/60, ladvised that| | b7C
failed to reflect any information D
regarding tnis corporation. The stock offering of this
company was located in subject'!s apartment and is set out
in the details.
ASSOCIATES
' ' b6
b7C
b7D
Information was received from a confidential source
of the NYCPD that on 3/18/60. a felenhone cal1l was made from
MISCELLANEOQS
Eiles of the NYO reflect| [to be b6
not related to the subject. b7c
COVER PAGE
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LEADS
MIAMI

At Miami Beach, Florida

1. Will at 1041 North Venetian Drive, Miami Beach,

and through other proper sources, attempt to determine if
the subject is actually residing at this address and active
in the Miami area.

2. Miami is requegted to furnish available back-
ground information regarding and whether o? not he
is known to be associlated with SALERNO,

At Miami, Florida

Will furnish all available information regarding
JOSEPH MORETTI's activities in Miami, and whether he is
known to be a SALERNO associate or contact in that area.

WASHINGTON FIELD

If feasible, will atbtempt to secure a list of
stock holders of the 16th Street Corporation, 1020 16th St.,
Washington, D.C. If ANTHONY SALERNO is a known sbtogkholder,
report full information regarding his purchases, method of

payment and total holdings. (For the benefit of th
rSALEBNQ_iﬁ_Kann_FO act through

NEW YORK

A;»New York, New York

1. Will interview |
Playroom, 130 West 58th St., NYC,.

2 Wiﬁl attempt to further identify

) 3. Will attempt to loeate an account at the First
National Bank of NV¥; 116th St. Branch, for thé Metro-yrban
Music Co. or| H

COVER PAGE
-D -
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LEADS (CONFD)
4. Will interview |

| |neighbor of SALERNO at Rhinebeck, NY, for any
knowledge he may have of SALERNO.

CUPOLA, his

5. Will attempt to locate a record of SALERNO's
attendance at NY schools,

-~

6. Will ascertain nresent occonmants and ownership bé
of ‘ b7C

7. Will maintain contact with Central Intelligence
Squad, NYCPD,

8. Will maintain contact with the NY County Dis-
trict Attorney's Office,

9. Will report results of efforts to verify
SALERNO's birth in NYC.

10. Attempt to further identify AL CUPOLA,; hié

assoclation with the subject and possible activities in the
Mliami area.

COVER PAGE
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Copy to:

Report of: ROGER L. KAAS Office: New York, New York
Date: 3/29/60 * ‘

File Number: New York 92-1099 Bureau 92-3905

Title: ANTHONY SALERNO

Character: ANTI-RACKETEERING

Synopsis: Subject executed deed for purchase of

home at 1041 North Venetian Drive,
Miami Beach, Florida, on 7,/21/59.
Subject's apartment at 850 Tth Ave.,
NYC, vacated 3/4/60, and all items
stored at Santini Brothers Warehouse,
NYC, No yrecord located of subject
residing 1014 Gerard Ave., Bronx, NY.
Search of subject'!s NY apartment,
subsequent to vacating, reflects
various names and telephone numbers,
significance of which not known at
this time. Subject'!s close associate
and Lieutenant, alias "Sharkie", iden-
tified as AL CUPOLA, NYCPD Number
54987. JOSEPH MORETTI, who fronted
for subject in“NY apartments, located
and interviewed,\but declined to fur-
nish any information after admitting
knowing subject for 35 years. NYCPD
Narcotics Bureau, maintains no record
of subject as a narcotics handler.

T
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This document contains neither recommendations nor conclusions
of any kind. It is the property of the FBI, and is a loan to
your agency; it and/or its contents are not to be distributed
outside your agency.
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I. PERSONAL HISTORY AND BACKGROUND

A. Cur:ent Residence

1041 North Venetian Drive
Miami Beach, Florida

Investigation reflects the following information
concerning the subject's purchase and subsequent remodeling
of a new residence at the above address.

—ef =
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UNITED STATES GOVERNMENT

MEMORANDUM

TO : SAC, MIAMI (92-406) DATE: 1/18/60
DICTATED: 1/14/60

FROM  : SA ROBERT F, FETZNER

SUBJECT: ANTHONY SALERNO

ANTI-RACKETEERING

The records of the Recorder of Deeds, Dade
County Court House, Miami, Florida, checked by Special Agent
ROBERT F, FETZNER on January 12, 1960, reflected the fol-
lowing information:

Public Records of Dade County, Florida, Book
1552, Page 356, reyeals that a Warranty Deed was ezecuted
5 v to ANTHONY SALERNO and
his wife, 1041 North Venetian Drive, Miami,
Florida, for the consideration of $10.00 and other valuable
consideration and covers the sale of Lot 21 and the East 45
feet of Lot 20 in Block 1 of Biscayne Island Resubdivision,
according to Plat Book 40 at Page 34 of Public Records of b6
Dade County, Florida. b7C

Public Records of Dade County, Florida, Book
1524, page 60, reveals a mortgage for $25,000.00 was executed
by ANTHONY SALERNO to the First Federal Savings
and Ioan Association of Miami on June 29, 1959, covering the
purchase of Lot 21 and East 45 feet of Iot 20 in Block 1 of
Biscayne Island Resubdivision, according to Plat Book 40 at
Page 34 of the Public Records of Dade County, Florida. The
mortgage was sifngd_in_ﬂam_fbrk City on July 3, 1959, by
[iii%ii;:éff§?§o SALERNO., It was witnessed by
and FRANK TRINCHESE, It was notarized by
NCHESE or New York City on July 3, 1959. ‘

REF:sll
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.EEDERAL BURZAU OF INVESTIGQON
INTERVIEW REPORT

Date January }8, 196Q

I I beé

made avallable his loan records as to ANTHONY
SALERNO and they revealed the following:

A Mortgage Loan Application dated June 15, 1959, be
signed with the name ANTHONY SAIERNO, related age pic
48, and his wifel . |age of

| wes 1 home Irom

[Ehrough broker for

$55,500.00 and desired a loan of §$25,000.00. With respect

to credit information, SALERNO furnished information that

he was an investor, that his wife was a housewife, that he
had a dependent, age |carries $10,000,00 in life irisurance,
had $23,000.00 in cash and bank deposits, and had other real
estate, free of mortgage, valued at $50,000.00, making his
total assets $73,000,00. 1In addition, SALERNO furnished
information that he had no liabilities and his annual income
was $30,000.00,

The file also shows the property being purchased
was at 1041 North Vei ‘ s Florida, which was

thén the address of The deal was closed
by mail, as the SALERNOS were on vacation and the haners were

sent fo fthe broker,

Florida.,

The $25,000.00 mortgage for the above property at
1041 North Venetian Drive, described as Lot 21 and the
East 45 feet of Iot 20, Block 1, Biscayne Island Resubdivi-
iégg, was signed by the SALERNOS in New York City on July 3,

The balance due the Pirst Federal Savings and ILoan
Association at this date is $24,735.90. The account calls
for payments of $175.00 and it is paid ahead.

Interview with ' 7 : File # MM 92-406
on 1/1?/60 at____ Miami, Florida __Date Dictated _1/14/60
by Special Agent_ __ ROBERT F, FETZNER:sll/tom _

This document contains neither recommendations nor conclusions
of the FBI, It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; 1t and its contents are not to be distributed
outside your agency.
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FEDERAT, BUREAU OF INVESTIGATION
INTERVIEW REPORT

Date = January..7, 1960

|cal Kovens Construction
Company, 1770 Bay Road, Miami Beach, advised ANTHONY
SALERNO was unknown to him until he walked into his place
of business the past summer and said he had observed some
of* Koven's remodeling work at the Everglades Hotel, Miami.
SALERNO asked if he would consider doing some work on a
home he was buying at 1041 North Venetian Drive and after
some conversation as to what SALERNO desired, they got
Together and his company built SALERNO another room and

a swimming pool. He said it cost SALERNO about $15,000.
which was paid for in cash. He said he also saw SALERNO
about twice and all the other arrangements were handled

by He related he knew nothing concerning
SALERNO other fhan that which _he mead in the newspaper.
From some comments dropped by| he gathered

SALERNO was out of town a great deal.

Interview with | L File # MM 92-406

1770 Bay Road e .
on__1/5/60 at ‘Mzgmi Bgach, Florida Date Dictated 1/5/60
by Special Agent ROBERT F, FETZNER:jms/tem

This document contains neither recommendations nor conclusions
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; 1t and its contents are not to be distributed
outside your ageney.
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B. Past Residences

11 Island Avenue
Belle Isle, Miami Beach,
Florida )

| ! 11
Island Avenue, Belle Isle, Miaml Beach, advise ERT

F, FETZNER on January 5, 1960, that ANTHONY SALERNO, his
wife and daughter, rented a furnished apartment prior to
their moving into their own home recently.

I
| She reiated she was not acquainted witn any of

SALERNO's friends or associlateg, knew nothing concerning

thelr activities, travels or personal 1life., She stated she b6
never saw SALERNO drive any automobile other than Mrs. bic
SALERNO's Pontiac.

She was exhibited numerous phohaocranhs aof men and
women, among which was the photograph of and she
advised none were familiar to her.

850 Seventh Avenue
New quk Cityr

Apartmsnt .
On March 2, 1960,| W, H, Tuttle
Compény, 157 West 57th Street, owner of the building located

at 850 Seventh Avenue, New Ybrk City, advised SA ROGER L.KAAS
that an individual had appeared at his ofilga_hhah_dTy to pay
the rent on the above apartment in cash stated
he declined to take the money as it was not his policy %o
accept cash payments, and also as the individual could not
ldentify himself as the MAX LERNER, Lessee of Record.

further explained by stating he is bé
attempting To convert the building from residential rent b7C
control to commerical rentals, and ag-soon as he can get

60 per cent of the tenants to vacabte, he can serve notice

on the remaining 40 per cent and secure the higher rentals,

He hoped that by handling the individual in thls manner, he

would induce him to wvacate.

As a ryesult of this information, SAS ROGER L.KAAS
and EDWARD T, WALSH, JR, locabted this individual at Apartment
TF. He identified himself as JOSEPH MORETTI and furnished the
following information:

"'6-r




'EDERAL BUREAU OF INVESTIGAQ)N

Date___ March 10, 1960

JOSEPH MORETTI, Apartment 7F, 850 Seventh Avenue,
New York City, advised he had resided at that address for
eight or nine years, but shared the apartment with ANTHONY
SAIERNO whenever SALERNO was in town. He stated the rent
of $99.18 per month is paid be him and also claimed the
furniture as his stating he purchased it for $1500.00.

MORETTI was unable to identify any other object
in the apartment as his,. and admitted that the clothing and
personal articles belonged to SALERNO, He stated he has known
SALERNO for 35 years from the East Harlem area, but denied
knowing of his activities and declined to discuss the matter
with the Agents.

MORETTI stated he had just returned from a two
week stay in Miami, Florida, but denied having seen or con—
tacting SALERNO while there.

The following description of MORETTI was .obtained
during the interview:

Name JOSEPH MORETTI
Date of Birth March 19, 1901, New York
City

Selective Service Number 11634, Tocal Board 198
Social Security Number 053-14-5497

Height 5110"

Welght 170 pounds

Hair Gray -~ combed straight
back

Residence Stated he could be

reaced through
Prank's Barber Shop
804 Avenue U
Brooklyn, New Yovk

Characteristics Wears glasses; continually
chews Tums

Occupation Unemployed -~ states he is
a gambler

On 3/2/60 at__ Apt. TF, 850 7th Ave., NYC File # NY 91-1099 |

SAS ROGER L. KAAS & EDWARD T, °
by__WALSH, JR. / tem __Date Dictated 3/7/60

This document contalns neither reoommendatlons nor conclu51ons
of the FBI, It is the praoperty of the FBI and is loaned to

your agency, it and 1ts contents are not to be dlstrlbuted
outside your agency.

- 7-
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Date March 10, 1960_

Mr. JOSEPH MORETTI, Apartment 7F, 850 Seventh
Avenue, New York City, advised that he had resided at the
apartment for eight or nine years, and that the rent of
$99.18 per month was paid by him. MORETTI stated that he
had also purchased the furniture for the apartment for the
sum of $500.00.

MORETTI stated he was not gainfully employed,
but derived his living from gambling and playing the
horses. He stated he had just returned from a two week
stay in Miami, Florida.

MORETTI advised he has8 never filed an income tax
return with the Pederal opr State Government.

On_3/2/60 at Apt. 7F, 850 Tth Ave., NYC File # NY 92-1099

SAS ROGER L, KAAS & EDWARD
by__ F. WALSH, JR. / tem _ Date Dictated  3/7/60

This document contains neither recommendations nor conclusions
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned %o
your agency; it and its contents are not to be distributed
outside your agency.
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Date of
Arrest

The following is New York City Police Department
Criminal Record for JOSEPH MORRETTI under B Number 49248:

Name

2@1-18

11-13-18
42519
6-25-19
10-29~20

T-2-21

6-12-22

4-10-23

Joseph Morretti

Joseph Morrettl

Joseph Morretti

Joseph Morretti

Joseph Morretti

Joseph Morretti

Joseph Morretti

Joseph Morretti

Borough Charge

or City

N.,Y.C. Dis.Con.

N.¥.C. Dis.Con.

Boston, Suspect.

Mass.

N.Y.C. Gr.Larc.

N.Y,.C. ATt .Gr.
Larc.

Jersey Dis.Con

City,NJ

N.Y,.C. Gr.Larc
(p.P.)

N.Y.C. Dis.Con.

Arresting Date,
Officer Disposition
Judge and
Court '
Finn.D.B. On 2-4-18
6 months
Probation
Judge
Grossman.
Finn. On 11-18-1§
M,0.D, 4 months
Wkse .Judge
Groehl.
Mahoney. On 7-29-19;
25D.D. Elmira
Reformatory
Kiley. On 11-3-20;
M.0.D. Discharged;
Judge Cobb.
Hoffman. On 7-4-21;
D.B. 90 Days. °
Hudson Cty.
Penty. ‘
Shine. On 6-17-22;
43 Pet. Discharged;
Judge Well.
Goodwin. On 4-23-23;
S.S,.Fr. 5 months. &
10 days
Judge
McKinney.
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Date of  Name
Arrest
1+16-24  Joseph Morretti

5-30-2L

3-23-25

2-25-26

3~23-25

9-;3_26

12-4-29

11-1-29

11-1-31

Joseph Morretti

Joseph Morretti

Joseph Morrettl

Joseph Morretti

Joseph Morretti

Joseph Moretti

Joseph Moretti

Joseph Moretti

Borough Charge
or City
N.Y.C. Dis.Con.
Bronx Dis.Con.
(P.P.)
N.Y.C. Dis.Con.
N.Y,.C, Assault &
Robbery
N,Y.C. Dis.Con.
Manh. Vagrancy
Manh. Vagrancy
N,Y.C. Gr.Larc.
Bklyn Dis.Con.
(P.P.)

//pa

Arresting Date,
Officer Disposition
Judge and.
Court
Conroy On 1-16-24;
M.0.D. 5 Months
Wkse. Judge
Silberman,
Ryan. On 6-16-24;
51 D.D. 30. bays.
Judge Vitale
Brancato On 3-27-25;
18 Saqd. 5 Months
‘ Judge
Barrett.
Quinn. On 2-26-26;
13 Sqd. Discharged
Judge
Douras.
Brancato 5 Months
18 Sqd. Wkse.
Conrowy On 9-29-26;
Discharged;
Judge Gordor
2 nd. Ct.-
Griffen. On 9~29-26;
23 Sad. Discharged
Judge Welll
5¢h Ct. -~
Griffen. On 12-7-29;
23 Sad. Discharged;
Judge Weil,
5th Ct.
Conroy On 11-6-31;
5 Months 29
Days Judge
Hershfield.
7th Ct.
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Date of Name
Arrest
2+3-34 Joseph Moretti

5@16-35

5=11-42

10-28-46

4-1-52

1-5-53

Joseph Moretti

Joseph Moretti

Joseph Moretti

Joseph Morettl

Joseph Moreetil

Borough  Charge Arresting Date,
or City Officer Disposition
Judge and
Court
Bklyn 898a CCP Buckley. On 2-15~34;
P.P.Sqd. 30 Days.
Judge De
Iuca.
Broanx Dis.Con. Campion. On 5-25-25;
(jostling) P.P.Sqd. 30 Days
Nassau Vag. Wyer. On 5-19-42;
Cty. N.C.P.D. Discharged;
Judge Moore
i1st Ct.
Queens Dis.Person Heaney. On 11-15-46
(known P,P,) P,.P.Sqd. Discharged
Judge
Murphy.
Flush. Ct.
Queens Gr.Larc, Inzerello., On 4-25-52
(p.p.) 103 Sqd. Dismissed
Judge
Shapilro
Manh. Dis.Con. Dougherty On 1-14-53;
(Jostling) P.P.& C. $50/60 Days
Sqd. Wkhse. &
60 Days

—g

Exec. of Set
Susp. Judge
Masterson.
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On March 4, 1960, elephonically advised
SA KAAS that the occupants oi Apartment TF were moving out
that day.

By observation, SAS KAAS and WALSH determined that
this move was being handled by the Santini Seven Brothers, a
large New York moving and storage firm. Furbher, that the
move would be be completed until late that day. Arrangements
were then made with for the agents to ¥lew the
apartment after it had been vacated, but prior to its being
cleaned.

On Monday, March 7, 1960, | |pemitted sas
KAAS and WALSH to inspect the vacated apartment.
advised that no one had been in the apartment since 1t had
been vacated. The following items were noted:

1. A4n offering circular of the 16th Street
Corporation offering 600 shares of Class A Stock. The address
of 1020 16th Street, Northwest, Washington, D.C., was noted.

2, (Tast Neme Illegible) b7C
Seventh Avenue
Telephone Number IO 5-~3500

3. A calling card of
[ 1chicago, Illinois.

4, A calling card of

| New York, New York.

B. A ¢alling card of
| New York.

The following teleohone numbers:

CIrcle 5-9627

CIrcle 0~9870

The significance of the above names and telephone
numbers is not known at this time.

—_ %
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On March 7, 1960, of the Santini
Seven Brothers Company, advised SAS KAAS and WALSH that the
furniture was taken directly to the Santini Brothers Ware-
house at 447 West 49th Street, New York, New York.

On the same date,| |advised that
the furniture had not yet been inventoried but that a three
months advance payment (the minimum) had been made for
storage by Mr. JOSEPH MORETTI, who advised that all mail
should be forwarded to him at 804 Avenue U, Brooklyn, New b6
York, b7c

1014 Gerard Avenue
Bronx, New York

On March 11, 1960, advised SAS
KAAS and WALSH that hel |
| BEnd could remember no
tenant by the name of TONY SALERNO, Photographs of SALERNO
and were displayed to him, but he was
unable to effect an identirlcation.

made available the record list of tenants  b°

for the past vears which failed to reflect the name of the b7C
subject. explained that the building is still
under rent control and showed where the average apartment

rent was around $46.00 per month. He stated that as a result,
he has not known aayone to vacate the apartments.

II. _ASSOCIATES

|

14 b6
own mistress of the subject who re- Cpoc

sided in Apartment 850 Seventh Avenue, New York, and

had with her for a short period one |

whereabouts is presently unknown.

No information to date has been received indicating

[is in the Miami area.

[ bé
, :
[MIami, Florida, on January (, 1900, alter brc

checking his records, advised SA ROBERT F. FETZNER that no

—~ /?/
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one bearing the name
or any female bearing the name| |had been or is pre-
sently employed by the company.

[MTami, Florida, advised on Januvary 7, 1960,

That applications of individuals seeking employment but not
employed are kept about six months and then destroyed. He

said cations he was holding whicnh bear the
name but did receive infarmation from their

pales Office, Washington. D.C., that one]
| would be a  1likely prospect
Torl : stated a letter was written
to jon August ©, 1959, scheduling her for an intervew
at Miami on August 17, 1959, but she failed to show up.

SHARKTE

Information had been received that an individual
with alias SHARKIE was a close Lieutenant of the subject.

- On Mareh 11, 1960,! New York
City Police Department, Narc Jureau, advised SA KAAS

and WALSH that SALERNO is known as AL CUPOLA, B Numbep
54987. It is noted that Trigger Mike Copprola has New York
City Police Department B Number 54988, and has been known
to use the name of CUPOILA.

JOSEPHEMORETTT

804 Avenue U

Brooklyn, New York
: ot SN

The association of MORETTT with the subject has
been set out in this report under the heading marked Past
Residences.,

-1 M
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,,,,,,,,, _DVERNMENT
TO DIRECTOR, FBI (92-3905) pate: 4/1 8/60
FROM SAC, WFO (92-398)
/ o
SUBJECT: ANTHONY SALERNO, aka

AR

Rerep of SA ROGER:L. KASS, 3/20/60, A+ N¢w fo8X,

Enclosed for the Bureau is one copy of an FD 302
concerning review of the Securities and Exchange Commission (SEC)
records concerning the 16th Street Corporation. Enclosed
for New York are ten copies of the FD 302. "Enclosed for
Chicago is one copy of this FD 302 for information.

For the information of Chicago, referenced report
set forth a lead for WFO to attempt to secure a list oif
stockholders of the 16th Street Corporation, 1020 16th Street,
N, W., Washington, D, C. The report set forth information
that an offering circular of this corporation offering 600
shares of Class A stock had been located in a vacated apart-
ment of the subject.

On 4/8/60, | with the oo
SEC, advised that there is no way to ascertain the stock- -
S c oration outside of going to

|and asking

¢ .
\«sﬁ 62 AP 22 1950

t0 see the list of stockholders.,.

Inasmuch as there is no concrete evidence that b7C
SALERNO actually stock in this corporation, WFO is not

going to contact[éff::junless requested to do so by New York.

This information is not being set forth in a report inasmuch

as it is not known that SALERNQ actually has stock in this

corporation. ..&/yvﬁf 7

C
"2)*> Bureau (Enc. 1)
QT/: Chicago (Enc. 1)

1 - New York (Enc. 10)93-/099 '

1 - WFO G ,) QQ\J%_"D/——/Q’
” ey, REC‘ 76 o e‘_-‘!'_‘ﬁ"? spaoR
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Report Form -
FD ~263 (5-12-55) ) - . 4

= FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION , .

Reporting O0ffice Office of Origin Dat'e Investigative Period
NEW YORK  NEW YORK 5/26/60 3/p0 - 5/19/60
TITLE OF CASE Report made by ° o Typed By:
O HOGER L. KAAS mee
ANTHONY SALERNO, aka CHARACTER OF CASE
6 ANTI-RACKETEERING
Synopsis:
REFERENCES:
Report of SA ROGER L. KAAS, dated 3/29/60, at NY,
Birmingham letter to NY, dated 3/23/60.
WFO letter to NY, dated 4/18/60.
- P -
ADMINISTRATIVE:
ASSOCIATES
ALFRED CUPOLA, aka
JOSEPH MORETTI, aka
NY, NY, was Snown & pnotograph or the above two well known
lates of the subject on 4/19/60 by SA STEPHEN L. HALPIN. +~ b6
advised that both  of these individuals wen&lpresent b7C
whnen che apartment of the subject's mistress was ) b7D
vacated. He adv;,ed, however, that only MORETTI was present
Approved / ﬁ Spizié;a:g:nt Do not write in spaces below
Copies nad@ L . Ec-lg
~ Bureau (92<3905) _ gq 4 REG--
2 - Chicago J é l ’3 -
1 - Miami (92-406) ( INFO)
1~ Newa?k (IN18?‘§)) .07
2 - WFO (92-39 N
4 - New York (92-1099) g MAY 31 1960
= ] "“rf ":\;/. ) -
A A;./
d 7

o
BT iy 1960 'AW“"}%"’

s ¢
(2 vy 1T

the agency to which loaned.
' ¥¢ U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE:1956 ©O-—385319

- _

Property of FBI - This report is loaned to you by the FBI, and neither it nor its contents are to be distributed outside
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when the subject's apartment was vacated and the furniture
blaced in storage. These are Apartments 12F and espectively
at 850 Seventh Avenue, NY, WY.

During the intevview of JOSEPH MORETTI, on 3/3/60,
he admitted to the Agents that he had never filed an income
tax return with the Federal Government., During the same
interview MOREYTI admitted making his living as a gambler and
travélling between Miami and New York. He also admitted
paying a monthly rental of $99.18 for the past 8 or 9 years
and purchasing $1500 wecrth of furniture.

o By letter this information was furnished to
CP KRIEGBAUM, District Commissioner, Bureau of Tnternal
Revenue, 90 Church Street, NY, NY.

LEADS:
CHICAGO
At Chicago, Illinois

In view of SALFRNO's possession of the calling card
of | |Attorney at Law, Chicago is requested
Efiffﬁfﬁe whether information is available reflecting
to be involved in the rackets or associated with the b
subject. b7

MIAMI

At Miami, Florida

One copy of this report is being furnished t6 the
Miami Division, inasmuch as subject is believed to be
residing there and leads are outstanding.

- B -
COVER PAGE
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NEWARK

At Newark, New Jersey

_ One copy of this report is being furnished to the
Newark Division inasmuch as leads are outstanding.

WASHINGTON FIELD

Unless ihfcrmation‘is available indicating he shoéuld

loth

Street Corporation. An attempt to determine wnether or not
the subject directly or through
is a stockholder in this corporation.

NEW_YORK

At New York, New York

l. Will interview

Playroom, 130 West 58Ch Street, NYC.

2, Will attempt to further identify|

3. Will attempt to locate a record of SALERNO's
attendance at NY schools. ‘

4, Will maintain contact with Central Intelligence
Squad, NYCPD,

5. Will maintain contact with the NY County District
Attorney's Office.

ég Will report results of efforts to verify
SALERNO's birth in NYC,

T. NY will attempt to continue to locate and
interview AL CUPOLA, aka Sharky.

- C% -
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FD 204 . e

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION ”

Copy to:

Report of %FER L. KAAS Office: New York, New York

Date: ‘ 5/26)2

File HNumber: New York 92-1099 Bureau 92-3905

Title: ANTHONY SALERNO

Character: ANTI-RACKETEERING

Cles 3 .
Pynopsis: Subject believed residing 1041 North Venetian

Drive, Miami, Florida. Identification record

of subject's Lieutenant ALFRED CUPOLA, aka

FBI #1944783 set out., CUPOLA allegedly

observed in Giordano Funeral Home, 2242 First

Ave,, NYC, determined to be unused since

summer of 1959. NY County District Attorney's
Offlce furnished names, addresses and telephone
numbers of individuals residing in New Jersey
contacted from SALERNO's former apartment,

850 7th Avenue, NYC. Information re 16th Street
Corporation set forth. IRVING FINE, Former
President Miss Kay Fashions, 42 W, 28th St, NYC,
advised SALERNO invested $5000 in 1956 for &
interest and sold out in 1956 for $6100. Residence
located 180-54 Aberdean Roa maica, NY,
purchased by \from SALERNO

in 1951 for $30,000 with|
representing both parties. Certain of Telephone
numbers located in subject's vacated apartment

determined to be loeal , business establishme S
] no known connection to subjecte /
Birmingham, Alabama, Getermined bw bDSele
-vation rot to be identical with
assoclate of subject's mistress|
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i t i 161 ommendations nor conclusions of
ahds, dogument gnfalns nel %ero‘fe%h’é’mgagé and 18 n£o

e

roper 13,a.lo0 ou
agency; it and/Qr i%s cog%en 8 are nov be dlstrlbu%ed ougsige
TNV agen

e v

3 - s ey B ..
3 4 v RS ¥ \,
B - - > LS AN S v SR b
VIR SWaRh Y. war S Aa o W EB LN
"‘:‘.“ N PR NS4 )'_'-."-;;‘.._“" almae TMERTIOSHOUN MY I L e WERTe o Lr L TAYREXS S




’ ) . i

'NY 92-1099

DETATLS:
I PERSONAL,HISTQBY AND BACKGROUND

A. Residence

Subject has vacated his apartment, at 850. Tth
Avenue, New York, New York, and purchased a home at
1041 North Venetian Drive, Miami, Florida, and is believed
to be residing there. '

B. Former Residence

180-54 Aberdean Road,
Jamaica, New York

On May 11, 1960,
oliner of the residence located abt TNE =bHoVE GITTSSS was
interviewed by SAS ROGER I, KAAS and EDWARD T. WALSH, JR.

stated he purchased t
in 1051 for the sum of $30,0004zen

| He stated he
knew that the home was owned and occupied by SALERNO and
his wife at the time_of nurchase but that the entire matter
was handled through and he never once met or dealt
with SALERKO.

/
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II, ASSOCIATES

_izEé§gUPOuA aka Ton monte, JEZE?leJoite,

Jacszasolle, JackyColucei, Shaipi FBI 'Number 1944783, New
Yorh City Police Department Number B54’9b7 MRS S
3

During March, 1960 the folloWiTg New York City
Police Department Criminal Record was received for ALERED
CUPOLA, under HYOPD #B 5590873

ate of i Borough or Arresting DaseDispasitic
Arrest Name _ ity Charge  Officer Judge and v
3+25-19  Alfred Cupola NYC Dis Con Stanley  Discharged
i . .7, MOD Judge Sweetze
178«21 Pony TLamoénte Boston Suspicion Off Crawford
‘ Mass
2-26-22  Alfred Capola  NYC Gr Larceny Donovan  6-1-22 Elmir
P.P. 39 Pct Refty Judge
Martin
8-24-24  Alfred Capola  NYC Gr Larceny Cotter Discharged
PP, 13 Pect Judge Coorig
11-26-24 Albert Cappolla NYC Att. Gr. . Det Burns 4 mo. W/H
Larceny 1L D.D.
10-15-25 Alfred Cappolla NYC Burglary Ptl. Dunn Discharged
13 Pct McKinney
5th Ct.
1 -29-26 Alfred Capola  NYC Asslt & Det Enright 2-1-26
Robbery 13 Sqd Dischargec
Norris 5th
ct
6-26-33  Jack Casale NY ¢ 722 P.IL, Mahoney Discharged
' 25 Sqd Katz 5th
Cct,
6-24-34 John Belloite NYC 722 P,L. O!Connor 5-24-34
~ 25 Pct Discharged
Cap shaw
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nte of QOrough Arresting Date,Dispositic.
r?gst Name gor City Charge ‘Officer Judg e and Cour
2-9-35 Jack Coluccl NYC Vagrancy McGee 12-10-35 ‘
: 25 Sad Discharged :
' Oliver 5th Ct.
-24-36 Albert Coppola  NYC Vagrancy Miniter 2-25-36
. 25 Sqd Discharged
Ford 5th Ct,
2-11-36 Alfred Gapola NYC Vagrancy McGee 12-13-36
25 Sqd Discharged
Stren 5th Ct.
2=19-40 Alfred Cappola  NYC Vagrancy Hayes 2-20-40
: 23 Sqd Discharged
Haddock 5th Ct.
0-28-41  Alfred Cupola NYC Forgery  Off.Bree 11-21-41
M.O.D. Discharged
Koening Fel Ct.
0-26-42  Alfred Cupola NYC Policy Ptl.Cooley 10-30-42
$50.00 Fine
Aureilo
Harlem Ct,
-2-44 Alfred Cupola Queens Vagrancy Det Taylor 6-9--4l4
: M.O0, Discharged
Hackett Fel.
_ ct.
1=19-44 Alfred Cupola Queens 887 CCP Kusick 10~-2-44
110 Pect Discharged
Hockert Flush
ct.
0-20-86  Alfred Cupola NYC U.S Wagering S/A Kenny

®

Tax Viol

~ 4 =




NY 92-1099

Jontributor of

B The following identification record was
furnished by the Identification Division by ALFRED CUPOLA
Federal Bureau of Investigation {FBI) #1o4478:

Name and Number

Arrested or
Receilved Charge Disposition

Fngerprints

3t.Ref., Elmira,NY Alfred Capola

?D,NYC, NY

PD,NYC, NY
PD,NYC NY

3Pol., Hawbhorne
Y

PD,NYC,NY

JSM NY NY

€~15-22 G.,L, ist 10 yrs.

#30698

Jack Casale 6~26-33 Vin, Seec  6-26-33

#54937 722 P,L, discharged
Sub Div.,II

Alfred Cappola 2-19-40 Vio. #-887 2-20~40,dis

#BOBLOBT C.C.P.

Alfred Cupola 10-28-141 forgery 11-12-41

#B-54987 dism,

Alfred Cupola 10~28~41  offering rel.$2500.0

FK-5343 forged cash bail
instrument ~for exam.
2051 P.L.

Alfred J, Cupols 6-~2-44 887 CCP-~Sub

#B54987 Div. #1

Alfred Cupols

e e

10-20-56 not given
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Contributor &f Arrested or
Pingerprints Name and Number Received’ , Charge Disposition
* 3-25-19 as Alfred Cupola, NYC, Dis.Cohduct (PP);
. n 3-28-~19 dischged. (As on record sheet).
* 1921 -suspicion - dischgd.
. The following notations appear on record sheetb
from PD, NYC, NY.
*® 12~ 8 21 as Tony Tamonti, Boston; Mags., suspicion,
* 2-6-22 as Alfred Capola., NYC, G:Ls; (PP) on 6<1-22
. - haElmirai Reformabory.
* 11-26-24 gs Alfred Cappola, NYC, D.C., 4 mos.
- Workhouse . o
* 16-15-25 as Alfred Cappola, NYC, burglary, -ou
. 10-19-25 dischgd.
* 1-9-26 as Alfred Capola, NYC, A.&.R., on2-1-26
~ dischigd.
* 5-24-34 a5 John Belloite, Manh. 722 Renal ILaw,
- on 5-24-34 dischgd.
* 12-9-35 as Albert Coppola, Manh. 887 C.C.P., on
2-25-36 dischgd
* 12-11-36 as Alfred Capola, Manh. 887 C,C.P., on
12-13~36 dischgd,
i* 8-24-24, as Alfred Capola, NYC, G.L. (PP) 8-25-24,
- disch,
* 2~ 24~36, Albert Coppola, Nanhattan, vag,, on
. 2-25-36 disch,
* As Alfred Capala, G.L. (PP). On 8-25-24 - Disch.
- (as on record sheet from PD, NYC, NY).
* As Alfred Capola, Policy, on 10- 30-42-Fined $50.00

(as on record sheet from PD, NYC, NY).
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On March 25, 1960,
New York County District Attorney's OrIrice, adv.ised that
CUPULA . was residing at 186-28 Midland Parkway, Long Island,
New York, and had @9& published telephone number
JA 6-8177: Investigation reflects both the address and
the telephone number to be incorrect] |aiso advised
that CUPOLA was employed as ah undertaker at - & Funeral
Parlor whose address was unkhown.

During the interviewy ith |
he advised that‘he had known CAPULO for many years irom residing
in East Havlem and saw him only a few days ago at the Funeral

Parlor at First Avenue, between 115 and 116th Streets.

On May 13, 1960, SAS KAAS and WALSH determined
fhe only funeral home in this bleck te be a Giordano Funeral
Home located at, 2242 First Avénue, New Yorl:, New York.

This establishment was determined to be locked up and the agents
were advised that| |[who resided upstairs
at this address was incharge ol the keys. |

was contacted, was very cooperative and advised the agents

that she recelved free rent in return for holdingz the keys

to the funeral parlor and "keeping an eye on it". She advised
the. agents that no funeral had been held at the funeral parlor
since the summer of 1959.

Being the persdn legally in charge of the
premises | invited the agents to view the
funeral parlor. It was noted that the desk and filing
cabinets were locked and all facilities were available but
in an unused condition.| specifically denied

that the premises could be utilized without her hearing or
knowing about it,

B. New Jersey Associatbtes

On March 25, 1960 |
of the New York County District AtTorney's Office advised
that the following individuals had been contacted from the

-7 =
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subject's apartmént at 850 Tth Avenue, New York City,
telephone JFU 2-6859+

1. | tisted ol |
| New Jersey.
2. |Iisted %ol |
| New Jersey.
3, L 1isted td |

Newark, New Jersey.

b, [listed tol | ﬁgﬂ
ew Jersey. o

5. liisted tol
| New Jersey. )
5. | disted tol |
| New Jersey.
7. | |1isted tp

325 Autobon Avenue, Englewood, New Jersey.

¢} ITI. LIGITMATE ENTERPRISES

1. 16th Street Corporation
1020 16th Street, Northwest
W& Washington, D.C,.

On March 7, 1960, an offering circular for the above
corporation was located in the subject's vacated apartment,
at 850 Tth Avenue, New York, New York.
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2. Miss Kay Fashions
42 tWest 28th Street
New York, New York

On Mgy 5, 1960, IRVING FINE was interviewed abt % hs
Everadd Baths, 28 West 28th Street, New York, New York,
by SAS KAAS and WILLIAM DAVID XKaBE, TINE stated that he
was the former president of the above concern, but in the latbter
nart of 1959 had disp: _his

2 erest tor

FINE readlly admitted that the subject had also
been a. partner in the company and offered the following
explaination. He stated that he was born and raised in
East Harlem in the vieinity of Hast 116th Street and Madison
Avenue and came to know SALERNO years agd when SALERNO was a
bousk drivers helper. However, FINE denied that he ever ran
with him or his associates. FINE stated that through the
years he would see SALERNO dceasionally in different bars
but again would not associate with him other than to speak
to him,
.. ) b6
_In the latter part of 1O0RK. fwn clnse fuiands who B7C
were in the garwent business
offered him a chance to go into the - dress _ business. Each
man was to put up $5,000. FINE stated that during the
formation of the company he ran into SALERNO on i street
corner and Guring the course of the conversation mentioned
the new venture to him and casually asked him if he would
like to XEnvVento SALERNO agreed to put up $5,000 At this point
FINE denied that he had any id2a as to SALERNO's hoodlum
actlvities, FINE stated that SALERNO never exercised any control
or drew any money from the company and a few months after
his investment, reduested to dispose of his -interestFINE
advised that SALERNO was pald approximately $6100 by company
check for his ¢ inberest., He stated that this was in the
early part of 1950 and he has not seen SALERNO since that time.
FINE advised that he devotes all of his time to the running
of theFyerard. Baths and other real estated owned by him.
The following is a description: of FINE: '

Name IRVING FINE
Date of Birth October 20, 1912, New Yor k City
Height 5feet 7% inches
Weight 200 pounds
Address 69~10 108th Street,
Forest Hills, Long Island

- 11 -
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Date ___ 5/13/60

a . -~

116th Street Branch,
First National City Bank, New York City, from his records
made availahle the following_inormation regarding the

accounts of and Metro Urban Music
Company.

On September 11, 1950, a szism.almm.abl
account was opened under the name of
This is the type of account which requires no minimum
balance as charges are based on the number of checks drawn.

On January 23, 1950 a regular checklng account
3 an any with

stated that the Metro account had at

one ‘timeé @ high balance of $2800.00, but other than thatk

ran a balarnce in the low three flgures. He stated the
appeared to be a normal commercial account.,

| Ffurther adviged that all deposits are made by

an employee Of the company and is seldom seen.

Photographs of ANTHONY SALERNO, ATFRED CUPOLA

and JOSEPH MORETTI weré displayed to |but he stated
they were not familiar.

SRS 5=
Interview with File # New York 1099 _

) First National Clty Bank
on 5/4/60 ____at 116th St.Branch, NYC Date Dictated 5/9/6C

by Special Agent ROGER¢L;HKAA83VCC

This document contains neither recommendations nor conclusions
of the FBIL. It is the property of the FBI and is loaned to
your agencys; 1t and its contents are not to be distributed
outside your agency.
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Numerous visits have been made to 447 East 115th
Street, the alleged address of the above company. This is
a small run down building in the East Harlem area and while
the name of the company is on tile door no activity or
equipment has been observed in the office which is continually
locked.

IV. MISCELLANEOUS

on Mareh 7, 1960, during the inspection of SALERNO's
vacated apartment the following Pelephone numbers were located
among other news: b6
b7C |

1. {last viame 1llegible) 33 Tth Avenue,
O 5-35000 ®he New York City Cross Directory lists
thls telephone number to J, W;Mmlg and Sons, Furriers
at 219 7Tth Avenue ,Indices reflect this concern
to have been complaintent in the theft of furs.

2, CI 5-9627. #H.call to this number revelaed it %o
be listed to Spertsmen Barher Shop, 844 Tth Avenue,
New York, New York., New York Indices reflect
no informatidn concerning this business. It is
noted however that SALBRNO resided at 850 Tth Avenue,
and 1t is probable that this shop was utilized
by him.

3. CI 6-~9878, a call to this number reflects it to
be listed to Modern Hand Laundry. The New York
Indices failed to reflect any information
concerning this businesse 842 T7th Avenue, New
York, New York.

4, | I
1 [Chicago, Illinois. New York -
rnxtuxﬁLgnniaﬁned no information regarding i;c
On Mar

OSBORN, observed
[::::::f] and determined that She was not ldentical wWith &

-~ 14 -
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photo of]

| friend to SALERNO's mistress

fpdvised the agents that she knew

no ocne

Wit tne apbove names.

- 15% =
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,, Reporting Ofﬁce' Office of Origin Date Investigative Period

‘ NEW YORK NEW YORK AUG 1 6 1960 6/1 - 8/4/60

| TITLE OF CASE ) Report made by ~ _ Typed By

’ ) EDWARD T. WALSH, JR. vam

i/” . - _

\ ANTHONY—~SALERNO aka CHARRCIER OF CASE

ANTT-RACKETEERING

|

D o

REFERENCES

Report of SA ROGER L. KAAS, dated 5/26/60, at JNY.
NYlet to Miami, dated 6/27/60.

Numbers Racket

P4

N

\ | o
\ ADMINISTRATIVE <

| | advised

SA JOSEPH A, MURRAY on 6721760, ] ol
dvised that all the money which 1s collécTed : b7D
in the Harlem area is eventually turned over to FAT TONY 7
}9 SALERNO, who 1is the big numbers man in the East Harlem NYC area. / \..<
N\
\§/ ~/ |
A;:proved Slizmg;igznf Do not write in spaces below
Copies mades q ) 4 s i}l ] .
- 4 - g . )
@-‘Bureau (92-3905) Q S %) S 7 | kEe 23
3~New York (92—1099) ‘ }‘ Q/) e ] —
g3 \, 3 - 8B AUG 1‘7 1960 A LX 104
LG D 7o 4o W/é& fmdtf g1/ @‘w

¢
S8 . N
rd

Progi &2&3? PThi :'3;)0 gﬁS@ned to you by the FBI, and neither it nor its contents are to be distributed outside the agency to which loamed.
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‘He sald that he does not know FAT TONY personally but”
that he does know that FAT TONY is considered to be
a big man. He said that FAT TONY runs an honest racket
and that as long as he.conbrols it and conbtrols the
bank every bet will be paid.c He stated that FAT TONY

-~"hag a good reputation as far as the numbers racket 1s

 ‘Assoeiates,

<

for many years.

concerned

*

|advised SA-WILLIAM D, KANE .
hat he has knowh ANTHONY SALERNO A] >/_

|
on 5/22 and 5/267604

SALERNO, VINCEN’J.‘
ALO and 'THOMAS#LUCHESE used. to meet each morning E

- Usually Joined by several othér well known hoodlums.

PCI stated -that-he has seen these men in- Llndy's nlght |

. after night, for years.

Spot flsurs conducted in the v1cinity of

Tindy's Rest Ubint at about 2: 00 a.m., where they Were ,aa“ﬂ_g

Lindy's Resfaurant on various dates during June and July, Coe e

by Agents of the! NYO_has, falled to reveal any such

'meetlngs taking place.\,

\Jihe indices of the Mlami Office were negatlve

_as to JOEAMORETTI, a known associate of the subject, 7’2#/f

as weve fhe records oft the Miami Police Department,
the Miapli Beach Police Department the DPade County -

o Department of Public Safety," the Miaml Crediﬁ Bureau
«_and *the Munic1pal .Court, ,

lon, 3/h/60 advised .SAS ROBERERF, FETZNER .

'and‘DULANY J. DUPUY that the subject was presently in .

“the Miami areaj

With reference %o

this girl friend, he vrelaved he aid not’ recall her name,

- knew nothing concernlng her background, and dld not known '

her whereabouts

Y-

COVER RAGE o=
. -B-"

b2
b
b7c
. b7D
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: !On another occasion fiscussed.the fact -
. that BILL SKALLY; an associabe of SAM GIANCANA, was -
known to be an 1nformant f the Federal Bureau of -
. Narcotics, and hé brough to| |
. vwhere they had a meeting at the Maryland Hotel in o
. . Chicago concerning the problem which SKATLY.
. - to. organized crime in’ Chlcago ,
J t00o to GIANCANA at the latter's pesidence ‘n,”
Christmas Eve of 1959 where GIANCANA gave
“Velearance™ to dispose of SKALLY. SKALLY was’ murdered
in gangland fashion in a western Chlcago suburb 1n
“early January, 1960 . ‘

}7\ '1 ____The above is an. indlcatlon ‘of the activatles :
. of with Chicago hoodlums. There is subsbantially -
' :or% information available to the Chicago Offlce concerning

- assoclates and his act1v1t1es, but. noré of - -
o s indicates that he 1s assotiabed_ wath oo
- ANTHONY SALERNO, -although 4n view of Imany -
" associates in the underworld, 'it is eXtremely posalble

- i{;sthat hie has. perfonmed functions,such as those set
.. oub above, for SALERNO e ,

e
Lo,

o C On 8/4/60 A NeW‘YOrk LT

. " County District Attorney's Office advised SA ROGER ‘L. KAAS

" "that that office is: coniducting ‘an investigation of - ‘
SALERNO pointing ‘towards -the breaking up of hlS control
of the East HarWem numbers- racket

Sra »"ALEADS R ”‘ e o
SO MBRYORE Lo o el e e T
: At Rhinebeck, New York “

ST "1 Ulll maintaln contact w1th i
- 'for any 1nformatlon relazlve to SALERNO'S return to
fxlNew Ybrk. \ R : . RIS

‘ o GOVER PAGE:
A s T E S

* 1

RSN
- (2
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' He 1nformed that ‘ag far as he. knows, SALERNO

“when- xh the Miami area, resides with His wife and daughter, ::

and hangs out occasionally at the Carib Hotel and Junior

“Levinson's Newssband, and also at bookie establlshment on

23rd’ St., Mlami.Beach, Florida.

f;£¢‘| lfurther informed he was told +ha+

i8 a

friend of the subject., He said he further was told .
and SALERNO are presently negotiating for the 4
purchase. of a hotel on the Beach, possibly Miami Beach.. - '~

He said he never heard any speciflc hotels mentloned

- ‘have produced nothing Wlth respeet to the above-contemplated
. “Hotel purchase ‘ o , ‘

Ihquirles ‘with 1nformants and other sources

" on 10/23/59, related he was fold .- . beo

-ANTHONY SALERNO had beeh Im Town for a few days, and left,

destination unknowrn. He said he also heard thah QATFRNO

He-

“also related | | aS»far»aS‘he‘knew, “
- 1s gingle, - - - iﬁ: - . o oo ﬁ")V/

|also adv1sed he- knew 1n the pKSt i = ﬂJd”w*’H

MTCHART, COPPOLA contacted SALERNO in NYC through .

// .. He’ stated further he also heard that SALERNO -
is mixed up in the jukebox business in ‘NYC,- and is presently

‘doing considerable shylocklng in NYC, but could Jfurnish .

no other ar culars,
p ti : & l\ \L/I

.onl s‘catéd that on

] L0 £ . SATLERNO and
" .. 8at_1n_a boo sogether/fat

|ana conversed several hours.

o - COVER:PAGE - S . | S BTD
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: He sald he was: unable t 1earn the text of +heir
i

AJnever did bear what.it was about.:‘Jxﬂ

) C o and| both advised that asv
far as they were aware, e subjech -spends. most of his

time in the NYC area; that he returns to Miami, Florlda
off and on, but at no regular 1ntervals., They were’
not acqualnted with MORETTI

oy . %/7/60 the calllng card of| ll{

&

Lchlcagga JT1llinois, was. located
{ in' the subaect‘s vacated- apartment at” 850 Seventh : .
Ave., NYC, NY, : ‘L

, There is substantial 1nformation.ava11able to.
1lcago Office showing ‘the. ‘close connection between
[and members of organkzed erime

. and 1In particular 1s a,f,;
© close soclal frlena‘or‘chioago—kop hoodlum, GUS ATEX.

oo | Ihas furnished {nformation concerning ;
th meetings of | |w1th Chicago top hoodlums.
has met wi Tcago top hoodlums MURRAY HUMPHREYS N
an

K. FERRARO,. and during these meebings,, has dlscussed
hother meetings with HUMPHREYS, FERRARO, ALE IANCANA,
" and. ROSS PRIO.  On one of +thése occasions,

“‘>d1soussed a situatlon whlch.made 1t definltely appear that ' .

COVER PAGE
=D - -

b6 .
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2. Wlll be alert for an’ opportunlty of

developlng a highly confidential source of informatlon
at SALERNO's estate 1n Rhinebeck B T L

- At New York, New YOrk :

- ‘ 1 «Will recontact| | | |for
31nformation regardlng “the -occupants, of the apartment
,1ocated at 2042 Flrst Ave., NYC NY. - ‘

Co. wWaill ‘display phobbs of|

- SALERNO'S mistress,to [for pOssible —

,fldentiflcatlon,

o 3, Wlll,maintain contact w1th the'New York
-County Dlstrict Attorney 8 Offlce.

RN

:A. W;llattempt to locate and 1nterview :w

AL CUPOLA aka Sharky“”

o 5 T Pill mainta1n contact with the Central ]
‘ 'Intelllgence Squad, NYCPD

' COVER PAGE - -
- % ) SR
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. . UNI’I% STATES DEPARTMENT OF JU‘ZE -
'~ FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
; ‘CopY‘fo: ‘ . ‘ . g -
“Reportof - EDWARD T, WALSH, JR. . _Office: New Yorlk, New' York -
'.,?uéom&ﬁhN@=ﬁew:Ybrk 92-1099 - , "~ Bureau File Now 92-3905
Te ., ANTHONY SALERNO- - - - o
" Character | AN‘]:‘I—RACKETEERING | -
éwpmm . - Subject resmdes at the Carib Hotel, Miami Beach, S :
. ¢ Florida. Supject's wife interviewed 6/21/60, " be
_.at home in Rhinebeck, NY and refused to anwwer = . . bic

. any -questions regarding the subject. Furniture = ..~ o
- belonging to subject removed from storage and . -
placed in apartment at .2242 First Ave.. NVC.
_above the Giordsno Funeral Home.
Playroom Bar, 130 Ve
XC, entes subject has any interest or
control over bar. SALERNO SHOULD BE* CONSIDERED °
ARMED AND DANGEROUS AS HE IS BELIEVED TO TRAVEL

01
.
‘o

Tlns document contams ngxthen recommendatlons nor conclusxons of the FBI. It is the property of the ?‘BI and is Ioaned to your agency; it-and
. . its contents are notto be dxstnbuted outsxde your agency
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. . " DETAILS
' I. EERSONAL HISTORY AND BACKGROUND

A. Re81dence

fd; bé -
|' L7C

S N ‘On June 21, 1960|

- B |was interviewed at her home in
Rhinebeck, New York by SAS WILLIAM D, KANE and EDWARD
T, WATSH, Jr. |

- She sald that ANTHONY did not recurn
to New York w.th them, but was residing at the Carib

. Hotel in Miamiy -and should we desire to ask him any
o ~questions he could be contacted there.

Y
N .

a Durlng the 1nterview of | ,

3 1960 Pontiac sedany light blue in color, bearing - . -
1960 Florida license plate number was obseived

© - parked behind the barn, This car I§ resistered o

-1
9]

S Durlng shd subsequent to the 1nterv1ew with S ke
. | |the premises were inspected by the - o . biC
—apove-mencioned agents and it is noted :that the estate - L
' consisted of the .main house which is two stories, a + =
large neu one-storg summer house contdining tables,
barbecue pits, stoves and refrigerators, a large "L"
_shaped two story barn used partly for storing equipment.
- and partly for living premisés. ' A large swimming pool
" was noted behind the barn and the entire avea was = =
fenced and contains rlding circles ‘and jumplng fences
for homses.A \ . o -




o Aquen 6//2‘7//60 .

. On June 21, 1960,
: [;;;:;:;:]tws 1nterviewed by SAS EDWARD T. WALSH, J angd
. LLAM D, KANE at her home in Rhinebeck. Newr Yok
stated that
ad driven up from FIOTIOa aboUut & Week apgo; and intended
to, stay in Rhinebeck for a while, | stated
that ANTHONY SALERNO did not retuin TO New York with her,
but stayed in Miami, and is living at the Caribe Hotel. '
| said that she knew nothing of ANTHONY's business
. Oor rriends and could supply ho infOrmation.of any type.

“ 1s described as follows:
‘height 3", weight 140 pounds, hair darkgbrown—grey,
bleached blonde,

5

On _§/21 /60 at —P&%%H%ee-lf,——NEﬁ Yp.x.,;n File # —Y yg-_Luyy

D 1' tat
by _SﬁS—EUNW.L. WALSH, JR.; & WILLIAN D, KANE dictated ——67‘297‘66_

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI .and ls loaned to
your agency; it .and its contents aré not to be distributed outside your agency.
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: S OI],: Max 18, 1 %ﬂ ] — IJneighbor .
of the subject| #

by SAS ROGER L. KAAS and EDWARD T. WALSH, JR.
- stated.that the SALERNO estate consists of 246 acras |

which was purchased for the sum of 35,000.

related that The 246 acres have many bridle PaThs which

SALERNQ had bulldozed out for his daughber so that she .
¢ might ride in comfort. S SR

o Ce "tly after SALERNO took possession of the
- - estate; | stated that a local ‘plumber was called in
- for g large plumbing.job, The plumbing Jjob was compléted-
at approximately 12:30 p.m. and at 1:00 p.m., the plumber
.- received a telephone call from SATERNO to make out the
bill for the plumbing job immediately.  The Plumber stated
‘that it was a large job<and>wOu1dvreqpirevSome,qomputation;
. howevep, SALERNO- insisted &and-the plumber prepared a bill -
.end returned it to.SALERNO by 5:00 p.m.,. the sané day.
. Yhen the plumber handed SALERNO .the bill, SALERNO tore
it . into little pileces without even looking at i%t, reached.
© L into his pocket pulled out a roll of noney- and’ started
_ beeling off $100.00 bills asking the plumber to tell him-
when to stop. . The bil%;zfif]to slightly over $2,800.00

. Lor the plumbing.job. relabed that each of the
" tradesmén or craftsméen Tha ‘are called to the estate ta .
. perform any service are :similarly paid. The swimming pool -
. which was installed behind. the barn at the cost-of $5,700.00
| was. similarly paid, -according to ‘ oo ER

is occupied only by SALERNO!s Wife. and his daughtern. They
‘leave ia September and return to Miami,: and then ANTHONY

;7.WBMﬂmOﬁmﬂfﬂyﬁﬂﬁéﬂmMHthmfﬂMM%vmﬂdﬂmn,.
. mowe in. belated that there were frequent.-gatherings.

- of other Individuals, buf that there were usually no - .
more than eight 'or ten. sald that he has heard '
s;guny Lire from the. estate, but assuned they were anly

. sghooting wood chueks. . S S

. ~7<T éy;l; R

as T viewed - .

velated that during the summer the Tesidence - -
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\ It was previously reported that the furniture

belonging to the subject was removed from-850 Seventh

. Avenue, New York City to the Santini Brothers Varehouse, -
- U7 Yest LOth Street, New York City. -

on July 14, 1960,]

’rh)Santiﬁi:Brdthers‘Moving*and Storage Company advised -

SA BDWARD T, WALSH, JR., that the furniture was shipped

. Twom the warehouse to 2242 First Avenue, Hew York City,:
.New York, . - S

- Observation of 22042 Rirst Avenue, New York City,
_ Wew York, by SASIROGER L. KAAS and EDWARD T, WALSH, JR.,

. on. July 18, 1960, revealed .that on the ground fLloor -
“mail box there appeared the name A, SALERIO.

: 2242 First Avenue; .New York City, also contains
the Giordano Funeral Home, ab which it was alleged that

~ ALFRED CUPOLA could be located. :CUPOLA is allegedly ‘
" "a closé associabte of SALERNO. § L . "

b6

BIC

‘ q | | 2242 First Avenue, New
< York City, NewIinrk*_adxised_SAS_KAAT and WALSH on July
25, 1960, thab paid her the reént
"ofr&ﬁQ;QQ_fgr_thngourth Tloor apaptment: A ohotograph

of was displayed- to

and she identified a8 the individual she knew as. & -
’ Ixt - ‘ ' . - : ) . . L . . P

: . gaid that the apartment is

' unoccupied and exvensive Tepatrts and renovation has been

" made. GShe sbated that she was 'unable to supply. any other -
. information régarding the apartment or-its occupants.

IT. ASSOCIATES . ~ < . . ,
" on July o, 1960, Mr. IRVING FINE was récontacted . ©
at the Everard Paths, 28 West 28th Street, New York; New- - ° - o ’
York, by SAS KAAS and WALSH. FINE was one of the co=owners

-5 - : .
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" actually associated with him.

o .atb his home, | _
. SAS JOSEPH J. 1IAC FARTANE and EDUARD T, WALSH, JR.|

’, Wlth.SﬁLERNO in 1955 of tne ﬂLSS Laj Fashlons, Lo West .-

28th Street, Hew York City, . Newr York. : FINE.reiterated

that he has kmoun SALERHO since childhood. bub. never T
CPINE empha51zed that = ==
he. has had no dealtnbs with SALERNO since: 1955 and,has -

fhad no deallngs with him before’ thac t;me,

It has been pfeV1ouslv alle@ed thaﬁ SALERMO

L had anrinﬁerest in the Playroon Bar, 130 UeSu Buth
~ Street. New Ybfk Glty, New York. — S

" On mgwch 27 1@69 l wWas LnterV¢ened

| Tfew Yorl:, by _

related tha

- Ty C T § N . R
I " " tLd . #e - - F Fos »‘
N . . Al - -

. ‘ | |was questioned COncernlng hlS knowledge ,
of FAT TONY N0 and SALERNO!s terest in and or

smershio - of the Playroom Bar,

further denied any knowledge of’ any bookmékinby nunpers e

vehemently UTHat o 3 ; brein. - |

or any o»her Allegal act1v1%1es conducted at the Plavroom
’ ‘Baf " - . ' . R )

L4

l

~0n MarthT,j

1966,lthe’namé|

N »

j‘

| Rewarl,

- New Jersey

was  located:

in the subjeet's vacated apaftment at u50 Sevenih Avenue, .

- New SEoiix, I@e&: 3?311” : =‘v(: S

An artlcle appearing in tne "Nemark Star Ledger

« " dabad November 3, 1949, r&flected that a LEO ADESSA,- 4oy~
. : North Sixth Street; Newarlk, New Jersey, -had received .two
. years for\bookmaylng and was placea on pfobatlbn for

J"“thfee Jears and flned ?l OOO OO -

#

-
N ot B4
- T N
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. bA7 East 115th Street, L T
“New' York CLty ’ - :gf=“ L A P Ve ot

A Observation of thls 1ocation by SAS<KAAS ; o
, and WALSH -determined that Y47 East 11l5th ‘Street, is. > fjféj* I
~ an’ unused small store located on the ground floor "' - ‘
~ofa tenament building. . There are no occupants of .
" theﬁstore ‘and the door has never been observed to be
unlocked ‘ . j .

« - o

“ III‘ LIGITMATE ENTERPRISES S T T e

' l6th Street Corporation “w‘fou"i*f c jii“?:j~l
. 1020-'16th Streét, Northwest L R
Washlngton, D.C. e s

Lo On,March 7, 1960, an,offer;ng clrcular for " L
the above corporation uwas :locdated in the subject‘s L e T
vacated apartmenb, at 850 Seventh Avenue, New York,) I,

Y New York e 3 _ ] i &N . \_; R
The records of the Securlties and Exchange
igsion -(SEC) of Washington, D.C., reflect. that

- Gn_Jude 10, 196o|
| advised SA CHARLES H. SCHAEFFER‘that B

t Corporation and that et
were not- stockholders o

ANTHONY SALERN(
of thls company.

. " The. onlyinformatlon that |was able :
to furnlsh wais- that: ANTHONY. SALERNO, 1041 North Venetlan
Drive, Miami 39,'Flon1da, ‘is a member of the Gaslight

'f} Club of New York R , 7 e

- - - . - -
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TITLE OF CASE O “EDWARD 0. WALSH KR ==
J ANTHONY SALERNO aka CHARACTER OF CASE
( < — ANTI-RACKETEERING
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| XNOPSIS

REFERENCE :

Bureau airtel to Albany dated 8/25/60, ce to each -
office captioned Criminal Intelligence Program.

- P -
ADMINISTRATIVE:
bé
On 3/7/60, the calling card of] b7C
- | [chicago, Illinois, was Iocated inm the subject's

Vacated aparcment at 850 7th Avenue, New York City, New York.

There is substantial information avallable fo the /
Chicago Office showlng the close connectlon between jand’
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practically all vhmsmpperssd Oof organized crime in Chicago.
has defendéd many of the top hoodlums of the Chicago Office,
and in particular is a closé social friend of Chicago top hood-
lum GUS ALEX,

| | has furhished information con g three
meetivgs of| with Chicago top hoodlums., lhas met
with Chicago top hoodlums MURRAY HUMPHREYS and FRANK FERRARO,

and during these meetings has discussed other meetlings wlth
HUMPHREYS, FERRARO, ALEX, SAM GIANGANA and ROSS PRIO. On one

of these occasions, digcussed a situation which made it
definitely appear thatl]
b2
| On another occasion| | discussed The Fact b

that BILL SKALLY, an assoclate of SAM GIANCANA, was known té be  bic

an _informant of the Federal Rureau ef Narcotics, and he brought
to |where they had a meeting &t the

Maryland Hotel In Chicago concerning the problem which SKALLY

: ng to A of orgariized crime in Chicago.

tookffj;;;;f]to GIANCANA at the latters resldence

on Christman Eve of | , where GIANCANA gave FIORITQ "eclearance"

to dispose of SKALLY, SKALLY was murdered in gangland fashion

in a western Chicago suburb in early January, 1960,

~1 O

with 6licago hoodlums. There 1s substantially more
nformation available to the Chlcago Office concerning
assoclates and his ‘activities, but none of these indicates that
he is aagggiaﬁgd_fn any way with ANTHONY SALERNO, although in
view of many associlates in the underworld, it is

[::;::::l The above is an indicatlion of the activities of
1

- B .~
COVER PAGE
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extremely posslible that he has preformed functions, such as those
set out abdve for SALERNO,

TNFORMANTS : " be
b7C
INFORMANTS CONTACTED BY b7D
s Tl SA STEPHEN L HALPIN
i b2
INY ) SA FRANK GERRITY b7D
NY T-3 SA BRIAN MOGEN b6
b7C
| | b7D
lm Tl | SA MARTIN P. CONLEY
% f-? SA JOHN P FOLEY b2
k7D
NY_T-6 SA EDWARD T, WALSH
e
NV 87 SA JAMES P, MOLLOY b7D

f]% %-—8 SA PAUL DURKIN

, b2
b7D

IN_Y_T—;Q_l SA ROBERT FETZNER

: NV T=10 SA BRIAN MOGEN

bé
b7C
b7D

-C -
COVER PAGE
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INFORMANTS

NV . m.11

NY T-12

AVAVAN 1190

NY T-14

IY T-15

Y _T-16

YV _Me17

¥y 7-18
iecords Federal Bureau of Narcotics
JS Treasury, 90 Chruch St., NYC

VP20

-D -
COVER PAGE

CONTACTED BY

SA STEPHEN L, HALPIN

SA FRANK GERRITY

SA ROBERT FETZNER

SA JOSEPH MURRAY

SA WILLIAM D, KANE

SA STEPHEN L, HALPIN

Orow

Agent Contacting Unknown

bo
b7C
b7D

b2
b7D

bé
b7C
b7D

)

£

b7D
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INFORMANTS CONTACTED BY
NY 22

NY T-23
Telephone call from

ﬁo SAC WILLIAM M, WHELAN/{

NY T-25
| | SA ROBERT L. KAAS,

3

Careful conslideration has been given to the sources conceal-
dapd T synbols were utilized in this report only in those instances
where the identities of the sources must be cnncealed.

LEADS:

NEW YORK
At New York, New York

Will follow and report activities of the subject.

- E¥% =
COVER PAGE
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Copy to:

Report of: EDWARD T, WALSH Office: NEW YORK
Date: 9/26/60

File Number: New York 92-1099 Bufile 92-3905

Title: ANTHONY SALERNO

Character: ANTI-RACKETEERING

Synopsis : ANTHONY SALERNO, FBI #4817958, born 8/11/11, NYC,
presently residing Carib Hotel, Miami Beach, :
Florida. Has homes at 1041 North Venetlan Drive,
Miami Beach, Florida, and RD 1, Rhinebeck, NY.
Arrest record set out. Informants say SALERNO in
control of numbers racket and very large bookmak:
ing operation, Miami Beach, Florida. Testimony of
WILLIAM ROSENSOHN, before NY State Athletic
Commission, revealed SALERNO put up $25,000 for
promotion of heavy weight fight, June, 1959.
SALERNO's associates set out. Known hangouts and
description set forth. SALERNO SHOULD BE
CONSIDERED POSSIBLY ARMED AND DANGEROUS AS HE IS
PELLEVED TO HAVE PRACTLCED TARGET SHOOTING.

- P -

This document contains neither recommendations nor conclusions
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed
outside your agency.
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A. PERSONAL HISTORY AND BACKGROUND

1. Birth and Citizenship

On April 4, 1947, ANTHONY SALERNO advised Agiits bi the

‘FBI that he was born on August 11, 1911, in New York, New sork.

SALERNO displayed a State of New York drivers license which re-
flected that he was born on that date.

In addition, SALERNO stated that for the seven years
prior to 1947, he had operabed the Metro Urban Music Company,
o008 First Ave., New York Citv. He stated that he married

/ and they have a
daughter named He stated that he was- N
divorced from his wife 1n Jeptember, 1946, in Miami, Florilda.
SALERNO advised further SATLERNO
who was then residing at
New York, and he also had a sister named| [2150
residing at this address.

[
Florida advised on Apwvil B, 1947, that she had married ANTHONY
SALERNO on New York, and they were
divorced - " at Miaml, Florida. She stated that

ANTHONY SATLERNO was born August 20, 1911, In New York City. She
added that ANTHONY SALERNO operated the Metro Urban Music Company,

in New York City, for the past six or sevel years and 88 far as
she new, he had hever been arrested. ‘

2. Marital Status

City Clerk, City Hall, Yonkers, New
York, advISed SA THOMRAS LYNCH on November 18, 1958, that his
pecords contain the following information regarding subject's
marriage:

ANTHONY SAIERNO, 23. 275 New Main Street, Yonkers, and

[

obtainsd a

marriage license at Yonkers, New york, on July Il, 1935,
and were married on

be
b7C
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by a Father ROSSI, a Roman Catholic priest. It was the first

marriage for both.

A review of the marriage and

divorce recoris for Dade

County, Florida, by IC CLIFFORD M. WERNER on December 1, 1958, re~

vealed the following:

A BILL OF COMPLAINT". #1O07T7T5

i 1946) b6
wheréin_ ANTHONY SALERNO complainant and |de~ bh7C

fendent Yilre marrie

New York, apid had one

child years ox

age, requested a divorce.

A decree was issued on September 9, 1946, For the

com 1ain§nt The defendent. was conrnant
of her malden name

e right to resume use
by Judge MARSHALL

WISEHEART,

A check of all marriage récords between 1946 and 1958,
was made by IC CLIFFORD M, WERNER .on December 1, 1958, without
locating any record of ;an additional marriage of ANTHONY SALERNO.

3. Residence

be

On June 21. 1960.1

who identified

was interviewed at her

nome in nhinepeckK, New YOorK, DV SA'S W

LLTAM D, KANE and EDWARD

T. WALSH, Jr.

She related that
To New Jork with them, but was residing
Miami.,

ANTHONY had not returned
at the Carib Hotel in

The records of the Recorder of Deeds, Dade County
Courthouse, Miami, Florida, as checked by SA ROBERT F. FETZNER on
Janvary 12, 1960, revealed the following information:
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Public Records of Dade County, Florida, Book 1552, Page
356, reveals that a Warranty Deed was Exécuted July 21, 1959, by
ADDIE J, KIMBROUGH to ANTHONY SALERNO an
[ ]1041 North Venetian Drive, Miami,Florida, for the consider-
ation of $10,00 and other valuable consideration and covers the
sale of Lot 21 and the East 45 feet of Lot 20 in Block 1 of

Biscayne Island Resubdivision, according to Plat Book 4O Page
34 of Public Records of Dade County, Florida.

Public Records of Dade County, Florida, Book 1524, Page i:c
60, reveals a mortgage for $25,000.00 was executed by ANTHONY -
| |SALERNO to the First Federal Savings and Loan 1
Association of Miami on June 29, 1959, covering the purchase of
Biscayne Island Resubdivision, according to Plat Book 40 at

Page 34 of the Public Records of Dade County, Florida, The

mortgage was signed in New York City on July 3, 1959, by ANTHONY
SALERNO | It was witnessed by FRANCES TOSCA

and FRANK TRINCHESE. It was notarized by TRINCHESE of New York

City on July 3, 1959.

| |First National Savings b7C
and Loan Associatbion, 100 Northeast First Avenue, made available
his loan records as to ANTHONY SALERNO and they

revealed the following:

A Mortgage Loan Application dated June 15, 1959, aiened b6

-

th the name ANTHONY SALERNO, related SALERNO, age 48, and brc
| | of 12 Z e Isle,

e buying a home from through
for $45,500.00 and desired a loan or $25,000.0
With respect to credit information, SALERNO furnished information
that he was an invest that his wife was a housewife, that
he had a dependent, agei carries $10,000.00 in life insurance,
had $23,000.00 in cash an bank deposits, and had other real
estate, free of mortgage, valued at $50,000.00, making his total
assest $73,000.00. In addition, SALERNO ~irnsihed information
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that he had no liabilities and his annual income was $30,000.00

The file also shows the property being purchased was

at 1041 North Venetian Drive, Miami, Florida, which was Then b6
the address of The deal was closed by mail, »7C
as the SALERNOS weve on vacatien and the papers were sent to the
broker, Florida

The $25,000.00 mortgage for the above prcgertﬁ at 1041
North Venetian Drive, described as Lot 21 and the East 45 feet of
Lot 20, Block 1, Biscayne Island Resypdivision, was signed by
the SATERNOS in New York City on July 3, 1959. .

Cal Kovers Construction Company, bt
1770 Bay Road; Miaml Beach, advised ANTHONY SALERNO was uunknown bi7c
tqo him until he walked into his place of business the past

summer and said he had observed some of Koven's remodeling work a
the Everglades Hotel, Miami. SALERNO asked if he would consider
doing some work on a home he was buying at 1041 North Venetian
Drive and after some conversation as to what SALERNO desired,

they got together and his company built SALERNO another room

and a swimming pool. He said it cost SALERNO about $15,000.00 "
which was paid for in cash. He said he also saw SALERNO about
twice and all the other arrangements were handled by |
He related he knew nothing concerning SALERNO other than that -
which he rvead in the newspaper. From some comments  dropped by

he gathered SALERNO was out of town a greatb deal.

I

Florida, advised SA ROBERT F.FELZNER on November 5, 1954,
tThat ANTHONY SALERNO, his wife and daEghter, had, for the past’
five years leased an apartment at 12 “sland Avenue, Belle Island,
Miami Beach. tated that while SALERNO signed the lease, he
8 rarely wit S family and brings no visitors to the apartment
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' On November 12, 1959, Roz Mark
Limived, Interipe Decodrators, advised SH [that in the latide

part of July, 1959
Ireferred to her by

She stated that she agreed to re-

decorate their home and refinish certain pieces of furniture for
$6,500. She stated she understood, at that time, that the he
SALERNOS were living in an apartment in Mlami Beach, and had ‘ b7C
recently purchased a home at 1041 North Venetian Way, Miaml Beach.

on May 16, 1960,] |

New York, advised SA{ [ and |

| that he had purchased a home locafed at This sddress

i for the sum of $30,000, through |
stated that he knew that the home was owned and occupied
v 10 and his wife at the time of purchase in 1951, but trat
the en**rematter was handled through and he never once -

met or aelt with SALERNO,

' H

NY T-17 advised on 3/27/58, that apartment 7F , 850
T7th Avenue, had been occupied by ANTHONY SALERNO and also an
individw 1 named JOSEPH MORETTI lived .there from time to time.

on 3/7/60, JOSEPH MORETTI was interviewed by SAS ROGER
L, KAAS an? EDWARD T. WALSH, Jr.,at Apartment 7F 850, 7th Avenue,
New York C%+ty, New York. He advised that he had resided at that
address fo. eight or nine years and had shared the apartment with
ANTHONY SALERNO whenever SALERNO was in town. MORETTI claimed
that the furniture was his although all other objects in the
apartment, clothes and personal items, were identified : %,
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%b?tMOﬂETTI as belonging to SAIERNO, MORETTI stated that he
Has known SALERNO for 35 years but denied knowing any of his
activities.

On March 7, 1960 ,/ | santini seven
Brothers Moving Company, advised SAS KBAS and WALSH that the
furniture from Apartment 7F 850 Tth Avenue, had been removed on
that date and placed in their warehouse located at 447 W, 49th
sSt., NY, Ny,

On July 14, 1960, Santini
Brothers Company, advised SA EDWARD T, WALSH, Jr., that the

above mentioned furniture was shipped from the warehouse on that
date to 2242 First Ave., NYC, NY. .

~1 &

9!

Observation of 2242 PFirst Ave., NY, NY, by S/ KAAS ang
WALSH on July 18, 1960, revealed that on the ground flopr mall-
box, there appeared the name A, SALERNO,

/NY. advised

§AS KAAS and WALSH on July 25; 1960, that
Rald her the rent of $69.00 for the fourth TIGOr AnATEmenE T
rhotograph of JOSEPH MORETTI was displayed to
and she identified MORETTI as the individual SITE RIIEW as|

‘ stated that the apartment. is unocecupied
although e€xXtensive repairs and renovations have been made.

As aforementioned NY‘T-17 advised that subject occupied
apartment TF, at 850 7th Avenue, New York City, New York.

maintained a girlfriend for a period of btime in Apartment at

NY T-17 related on March 27, 1958, that ANTHONYgf;;ﬁRNO
850 Tth Avenue, New Yark City, New York. Informant identy ed
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this woman as whom he described as

about years of

age, blonde, 5T 77 to 5' 8", Was informant's opinion that she

was not employed. Informant further rel t
occasionally paid the rent for Apartment
ment 7F.

that SALERNO had
as well as apart-

On 5/18/60,/ \New
York, advised SAS EDWARD WALSH, Jr. and ROGER L. KAAS that he is
a nelghbor of ANTHONY SALERNO, stated that the SALERNO
estate consisted of approximate 0 acreg '‘which was purchased
for the sum of over $35,000. | related that from time to

Relatliyveg

time, he has heard gun fire from the estate, but he assumed that
they weremerely shooting wood chueks, or target shooting.

On November 9, 1959:[j

Saint Patricks

Catholie Church, 3701 Alton Road, Miami Beach advised SA ROBERT
'F, FETZNER that he never saw ANTHONY SALERNO and as far as he is

aware. SALFRNO does not attned church -there. He stated that E?C
_Imembers of
Tthe congregation, and are welil regarded, | is active
in church functions, and/ - —\
L \
On _November 17, 1959,
L_ dvised SA
JEON O, PRIOR that)
/
The records of the Bureau of Vital Statistiosﬂ_uem_xfrk

City, New York. reflected under birth certificate numbe
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B. Criminal Records

The following fingerprint record of ANTHONY SALERNO
was furnished on Qctober 20, 1958, by the Identification Divisio
under FBI number 4817958: ~

Contributor of Name and arrested or  Charge D#pSsi: ..
Pingerprints Number Received tion :
PD, Providence, ANTHONY 4 /21 /5 susp.
RI. SALERNO person
#L1-064-4

PD, Miami Beach, ANTHONY L/3/h7 Vag. inv.
Fla. SALERNO ~ (hold for 4/7/47_: .

. #A-11585 dism pros req Ped-Auth)

Concerning SALERNO's arrest on April 3, 1947, by the
Police Department in Miami Beach, Florida, at which time it was
thought he was identical with the subject of a Selective Service
case bearing a simlilar name and with the same description, it is
noted that SALERNO was released on April L, 1947, when a finger-+
print check determined he was not identical with the subject of’
The Selective Service violation. On this occasion, SALERNO had
stated he had been arrested on only one previous occasion in
about 1935 or 1936, for policy making in New York City, and was
fined $100.00. At the time of this arrvest, he said he gave the
name of ANTHONY RUSSO, ,/

The records of the New York City Police Department .
were checked by SA AUGUST J, MICEK on October 3, 1958, and he was
advised that it was impossible to locate an arrvest concerning

z

ANTHONY RUSSO in 1935 or 1936 for policy making.

It had previously been determined by SA MICEK on
August 11, 1958, that there was no record identifiable. with b6
ANTHONY SALERNO contained in the files of the New York City b7cC
Police Départment.

On October 29, 1958, Identification
Division, Providence Rhode Island Police Department, advised
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SA CHARLES A, REPUCCI his records reflect that ANTHONY SALERNO,
born August 15, 1911, at New york City, residence, 1014 Girard
Ayenue, Bronx, New York, was picked up April 25, 1945, as a
suspicious person; that he was held for two hours and released.
He was not accompanied by anyone and no photographs were ebtained
by the department.

- SALERNO was described as 5' 7"} medium stout, black
hair, brown eyes, medium complexion, occupation, salesman.

f On November 2, 1959, the records of the Miami Police
szartment, Dade County Sheriff's Office and Muniecipal Court
were reviewed but no information was located regarding the subject.
The rececrds of the Miami Beach Police Department revealed SALERNO
was arrested April 3, 1947, for vagrancy - investigation, and was
released April 4, 1947. He has Miaml Beach Police Department
_number A 11585 and FBI number 4817958, ,

!

-
VINCENT . ALQ and THOMAS'LUCHESE

Aaades . R e - ST g

C. Associates

+{

NY T-15 advised on 5/22/60, that he has known ANTHONY SALERNO for
many years. He stated that SALERNO, VINCENT A0 and THOMAS LUCHESE
used to meet each morning at Lindys Restaurant, Broadway and 5lst
Street, New York City, New York, at about 2 a.m. NY T-15 stated

that he had seen these men at Lindys night after night for many years.

LY "{
, VINCENBAALG FBI #554810, born 5/26/04. Maintains an
apartment, 19 W. 55th"St¥., NYC, and a hoﬁéugé 1228 Monroe Avenue -
Hollywood Elorida. NY T-19 advised during July, 1950, that
VINCENT ALEO was an active member of the so called East=rn*mVn&ﬁ~
catel then comprised of such figures as FRANK COSTELLO,

JOE ADONIS, and JAKE and MEYER LANSKY., NY T-I9 advised

that this group operated the Club Green Acpes, a notorious gambling
house frequented by professional gambling. elements, angthe he
Club La Boheme, an exclusive plush gambjine . house. Formerlx/ﬁaﬁ%
operated the swank Colonial Inn. All oif these establishments were
b6
B7C

- 10 -
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located in Broward County Florida. VINCENT ALig) advised
SA STEPHEN L, HALPIN on 3/18/60, that he had heen a gambler

in Florida, but the KEFAUVER hearings and subsequent newspaper
publicity had resulted in the closing of Bambling , establishments
He stated, "we still do a little smeak gambling. .. "

NY T-8 adviksed in November, 1954, that JOE ADONIS'

place in the underworld setup in NYC, was being taken over by
VINCENT ALEO,

NY T-20 Advised on 6/25/56, that he had received
information from a reliable source that a meeting of 35 top
racketeers waiggeld at the Saint Moritz Hotel in NYC on 5/18/56
and VINCENT ALg# was elected to replace FRANK COSTELLO as head
of the Eastern"syndicate)

pL-

THOMASALUCHESE aka TO ROWN, FBI_# 168275, born
December, 1899 in Palermo, Ttaly, NY Gl related in Méroh,

1958 That THOMAS ""ThTee Fingers BROWN'" LUCHESE, VITO GENOVESE
and FRANK COSTELLO are the three alleged top leaders of the

syndicate in NYC. Informant stated that the‘syndicate’controlled
all types of large scale crime in NYC.

NY T-20 advised in 1952, that THOMAS LUCHESE was the
most f'eared man in the garment area in NYC.

NY T-24 related in July, 1953, that LUCHESE was one
of the most powerful figures in the garment area in NY.

. _
) o MIK,E%fC%PPOLA At TA GFCA Fruke
< =i

£ Ta
; CA Pm 2G21206 G RICa a0
NY T-2 advised on Januaryé’fj‘*l:95'6";-°t‘h-a=tr-Mr1}KE B

. W
COPPOLA continued to be the '"boss" of the East Harlem area of —=wm.

NYC, although he currently resides) and has other interests in
Miami, Florida.

NY T-2 stated that COPPOLA's number 1 man and the
individual who runs things for him in the East Harlem area, is
"FAT TONY" SALERNO. Through SALERNO, .PPOLA controls the

- 11 -
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numbers racket, gamb tiing™ and other rackets in the East Harlem
area,

'~ MICHAEL COPPOLA aka ”Trigger Mike", COPPOLA FBI #
677976, was born 7/29/00 At Fricharo, Italy.

NY T-20 advised on 12/16/55, that MIKE COPPOLA along
with VINCENT ALQ., wasp I,{;3eamber of a“syndicatewhich controlag
bookmaking at Tropical /Hace Track, Coral Gables, Florida.

NY T-18 advised in 1939, that TRIGGER MIKE COPPOLA
was an important gangster and one of the leaders of a mob of
Italian narcotic dealers in NYC.

NY T-2°. advised on 1/7/56, that MIKE COPP LA was the
"ocss" of the East Harlem ares in NYC, and controlginumbers
gambeling narcotics and garment racketeering in the East

Harlem area. Ny T-19 advised 12/15/58 that SALERNO is very close
to COPPOLA,bl*"“is seldom seen with him in public
PAUL CORREALE

NY T-2 advised on January 7, 1956, that PAULIE HAMM
whose true name is PAUL CORREALE is closely associated with
"FAT TONY" SALERNO, and informant believes that CORREALE works
for and is under the control of SALERNO and MIKE COPPOLA,

PAULACORREALE aka PATLIZATAMM, FBI # 177910, born.
2/25/11.,. YT, NY, resides 38 Olive Strect; Lake Success, Long
Island, .NY.. CORREALE arrested approximately 15 Times BETwoon
1§§8 and June 17, 1959, for robery,felonious assault and num-
bers,  In November, 1957,'NY T-12 described PAULIE HAMM as an
underworld figure from East Harlem who is rep uted’' -1 to be one
of the country's foremost dealers in narcotics.

NY T-6 advised in June, 1959, that CORREALE is one of
the biggest racketeers in the East Harlem area and that he has
widespread gambling : interests and is bankrolling a large
narcotics operation.

- 12 -
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; v
ALFRERFTPOLA ol
NY P-4 advised on Mapgh 5, 1958 Fhat FAT TONY
SALERNO's numbers business is Ay a Lieutenant named "SHARKEY

NY T-7 advised on August 27, 1958, that FAT TONY SALERNO is th§
number one numbers man in NYC." NY T-7 stated that FAT TONY's
top man is an individual named "SHARKEY, "

NY ©-6 advised in September, ngg,hthat SHARKEY was
identical with ALFRED CUPOLA, FBI # 1944783, NYCPD # B5L9ST.
YL - -

o/, Evﬁé’ o
1 Josfasser, JOMVAANGERSOLA 042, o,

The Miami Daily News—;;\Bbtober 17, 195&:\;;??ied
an articje indicating that TONY SALERN was frequently/seen in
the company of JOE MASSEI, FBT # 597894, who was desc¥ibed as

a Betroit and Miami Beach hoodium and JOHN ANGERSOLA { FBI #

98146, who was described in the article as a Cleveland, Ohio and
Miami Beach hoodlum,

C A Al . fo e e . vave - -~ .
- - - . . . [ § 1Y . t‘\!:"n

e - G @ e e
. o
ges
NY T-1 related on 9/15/59, that was the

mistress of ANTHONY SALERNO and had resided wlth him at 850 7th
Avenue, NYC, NY. .

On Mav 1. 1958, listed oneg
| NV NYT—==5—=2 reference With |
i A\
On September 16, 1959, |was interviewed
by SA ROGER L. KAAS and WILLIAM D, KANE. | Ftated

- 13 -
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that she met| |in Chicago in 1950 when both wer

working |

1)

said that to the best of her knowledge

[:::]first met SALERNO sometime in ;950__althnu2? she does not
remember the exact circumstances., returned to NV
and took up residence as

[ stated that
although she nas been out socially with SALERNO and whe

was unable to supply any additional information concerning him.

D. Activities =

1. Bookmaking

NY T-13 advised on June, 17, 1960, that SALERNO
heads a bookmaking and gambling ~syndicate“which inpludes
MIKE COPPOLA MORRIS SCHMERTZILER and others. This group,
according o} gge informant, das a bockmaking business of about
$100,00075% Bafeball. SALERNO, according fo the informant.,
is theé head of this group ¢ T When a ballgame is in
progress, SALERNO is kept advised of the tatter, the bails and
strikes, outs, and so forth, per inning, as some bets are made
on other phases of the game beyond: the outcome of the game.
Infomarfi state that SALERNO has been seen at the mid-touwn
Social Club, Miami Beach, Florida on a daily bases. Informant

gtatésthat individuals report to him as each baseball batter
is announced.

Informent adviszd that according to his information,
FAT TONY SALERNO, is the hedd of all sports events,K bookmaking

activities in the Miami Be¢abh area and that informant has heard .

that SALERNO bets a couple-of thousand on a single game:,
Informant suggested that FAT TONY SALERNO can also

be observed, on a daily bases, hanging around the Seagull Hotel,
Miami Beach, Fiorida and is taking big action betting on baseball.

- 14 -
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On June 24, 1960, informant advised that SALERNO
Yet heavely on FLOYD paTTERSON within the last six hour period
Before the fight, and <f course, when PATTERSON viod, SALERNO
realised a large sum of money. .

Regarding MORRIS SCHMERTZLER aka MAX COURTNEY,
FBI # 4047323, born 9/23/99, in Austikia, resides Hamrpshire House,
150 Central Park South, Apartment 601. NY T-22 related in
1958, that MAX COURTNEY has been known to the police for years,
as a bookig and gambler of sufficient wealth to handle large
bets.

NY T-23 related during 1951, that MAX COURTNEY was one
of the top bookmakers and gambicprs. on the east coast and that
he could handle ingividual bets involving sums of $4,000 and over

NY T-14 advised on 6/21/60, that all the money which"
is collected in the Harlem area, is eventually turned over to
FAT TONY SALERNO who is the big numbeérs man in the East Harlem
New York City area. :

NY T-8 stated in August, 1958, that FAT TONY SALERNO
was in control of a numbers operation in NYC, and this ..gpoup
was also engaged in the narcotics business and shylockilg.

NY T-5 in August, 1958, that ANTHONY SALERNO was an
underling of MIKE €OPPOLA .

NY T-7 related~if August, 1958, that FAT TONY SALERNO
is the headman in the numbers racket, and informant e %mated .
that TONY employs about” 400 controllers, who inturn, /femploy
10 runners in the bookmaking business.

On January 20, 1959, NY T-5 advised that FAT TONY
SALERNO was going out of the numbers racket. Informant advised
that several weeks prior to that time, some of SALERNO's oper-
ators were arrested on their way to NY and it cost SALERNO

a lot of money. As a result, it was alleged, he was giving up
banking the numbers.,

- 15 -
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It is noted that the "New York Daily Mirror" fer Nov-
ember 12, 1958, reflected the arrest by the New York City Police
Department of several men and women enroute from New York to
New Jersey. According to the Article, they were part of a

numbers ring doing an estimated annual amount of business of
581X million dollars.
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‘ NY T-3 said in September, 1953 that one of the top
men in the 116th Street mob was "FAT TONY" SALERNO, a cousin
of JOE STRACCI. Informant said that SALERNO hangs out

in a club known as the Palmer Club on East 116th Street

and does an average daily betting business of over $30,000
per day.

i

; JOSEPH ANTHONY STRACCIhas FBI Number 72208. On
May 31, 1955, NY T-12 advised that JOSEPH STRACCY was one

gf the top men in the East Harlem  Itallian Mob in addition

%o being a power in the Garment Distric’ of New York City.
According to this informant, STRACCI is commonly known in the
Italian underworld as "JOE STRETCH".

3 NY T-3 related in September, 1953, that "TRIGGER"
MIKE COPPOLA was the leader of the afovementioned mob.
Informant stated that "FAT TONY" SALERNO handled the

private garbage collection, elther through the owners ox
through the union. Informant said that "FAT TONY" SALERNO
also owned Metro Urban Music Company, a digtribubtor of

Juke boxes in Manhattan. He said that cnel
fronted for SALERNO in the juke box business. NY T-10
advised on February 16, 1954, that at that time SALERNO
was one of the biggest numbers men in New York City.

NY T-11 stated on December 19, 1957, that "FAT
TONY" controis the numbers on the East Side. He said he
operated with police protection or he would not be able to

stay in business. Informant said that ' i
‘reputed . te be a goo
I ‘

>

' NY T-2 advised in Jgnuary, 1956, that COPPOTA's
number one man and the individual who runs’things for him in the
EastHarlem area is "FAT TONY" SALERNO.

- 17 -
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: NY T-4 advised on March 5, 1958, that ANTHONY
SALERNO as the numbers banker receives 65 per cent of the
handle and backs all bets. He said taat SALERNO is removed
from all administration of the territory and territorial
disputes between numbers controlles were settled among
themselves.

NY T-7 related in August, 1958, that "®AT TONY"
SALERNO was 'a numbers banker and employed approximetely
400 controllers whoeach in ,turn hire approximately 10 runners.
Informant said that about one year ago the number 100 was
hit and the word got out that the bank couldn't pay off.
{ few days later, informant heard that "FAT TONY" went to
Petroit to get the necessary money. NY T-11 advised on
August 6, 1958, that in the event the -New York City Police
Department raids a numbers drop, the benks cpen the next day
and winning numbers are carried over Ffrom the previous day .
NY T-5 related on August 18, 1958, that it was tulk
throughout the underworld that "FAT TONY" SALERNO was an
underling of MIKE COPPOLA. He said that all activities in
the East Side arez of Upper New York City including crap
games, numbers, and the protectiocn racket are run by MIKE
COPPOLA and the JOEY RAQ crowd. Although neither RAO nor
GOPPOLA assumesan actual part in these activities, NY -5
gald that they still get a large part of the proceeds.

PR

Zepean of Hateo vy detione” Lﬁ@; is o pefson known to be
or suspected of being engaged’in the illicit traffic of

narcotics, according to NY T=18. NY T-8 advised that RAOQ
has control ¢r has a ccntroiling interest in the gambling
rackets in Harlem, New York.

cG3ZPH LOUIS RAO khas FBI Number 283669, ~He was
horn on Marcir 12, 1901, in New York City. ... in \T?FQ\’

NY T-12 advised on September 12, .1958, that
"FAT TONY" SALERNO is believed tc have taken over control
of rackets formerly operated by "TRIGGER" MIKE COPPOLA. NY T-12

- 18 ~
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said that he could not furnish information %o prove this,

but it is known smong the underworld “nat "FAT TCNY" has

the controlling interest in numbers, bookmeking, shylocking
and Italian lottery in New York City. NY T-12 said he
believed that the majority of shylocks operating in New York
¢ity get their operating money from "FAT TONY". Informant
gald that "FAT TONY" frequents the Play Room Bar on West 58th
Street, New York City. .

Illegal Boxing Promotion

<

| The New York State Athletic Commission between
September 14 and September 22, 1959, conducted hearings
qoncerning the PATTERSON-JOHANSSON title bout, June 23, 1959.

On September 14, 1959, WILLYM ROSENSOEN testified
that he first met TONY SALERNO in Arril, 1953, when GIIBERT
BECKIEY called him and told him to come over to ihe Hempshire
House to meet a man influential in boxing. ROSENSOHN stated
that when he arrived there was TONY SALERNO, FRANK " BERIGKSCN
CUS D!'AMATO and about 10 or 12 others.

' Later that same night at dinner, ROSENSOHN stated
that he sabt next to SALERNO and asked him to put a word

in with D'AMATO to help Teleprompter Corporation to secure the
theater rights to the forthcoming PATTERSON-HARRIS fight.
SALERNO stated "Oh sure" and a?Vised taat CHARLIE BLACK,

a very close <riend of D!'AMATOfs would do anything that
SALERNO wanted him to do. '

ROSENSOHN testified that he had no further contact
with SALZRNO until September, 1958. At that time, he owed
JACK HURLEY, & promoter, $25,000.00 as a result of HURIEV's
asgistance in promoting the PATTERSON-HARRIS fight.
ROSENSOEN testified tha% he had not requested this assistance,
but had taken HURLEY on only at D!'AMATO's insistance and had lost

- 19 -
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$5,000 00 on the promotion. As a res:lt he was attempting

to have HURLEY settle for a lesser amcunt. He testified

thau CHARLIE BILACZ suggested he c¢all SALERNO to straighten

the matter ocut. ROSENSOHN advised that in September he called
SALERNO, who came over to his apartment while SAM RICHMAN was
there helping HURLEY., SALERNO allegedly told RICHMAN that
HURLEY should settle for $10,000,00 and leave ROSENSOHN alone.

* ROSENSCIHN testified that he did not actually

hear this as he was in the bedroom but that SALE~NO tuld

him this when he came out. He stated that SALERNO added

that if the PATTERSON-JOHANSSON fight, which ROSENSOEN was

guﬁlng to promote, should come off, ROSENSOHN should give
LEY an additional $2,500.00.

ROSENSCIHN testified that afi»r going to Sweden,
and signing up JOHANSSON, he faced a £10,000,00 isrfeiture
if he did nct slgn PATTERSON within e dayu. In October,
1958, he received a call from TONY SAI&RNO who wanted to
meet him, ROSENSCHN testified that at this meer:dg
SALERNO offerad t: help in getting D'AMATC to sign within
the time period and also offered to participate in the

promotion, however, nothing specific was worked out at that
time.

ROSENSOHN testified that in Ncovember, 1958, he met
with SATERNC and BIACK and ot that time SALERNO stated ne
would pusc up 21l of the money for the rromotion with the profits
to be split 1/3 to him, 1/3 %o  POSENSCHN and! 1/3 to BLACK.

ROSENSOHN tescified that in the mean time, the
MO days explred, however, an extension of time was secured.

I January, 1959, ROSENSOEN testified he returned

from Sweden and received a call from SALERNO, who stated
that VINCENT J. VALELLA would represent SALERNO and take
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over the promotion from his standpoint. SALERNO wished to
pet up a company and have VALELLA front for him. A meebing
was suggested for Janvary 20 in VALELLA's office.

I ROSENSOHN testified that this meeting was held

and was attended by himself, VALELLA, SALERNO, and CHARLIE
BLACK. According to ROSENSOHN, SALERNO did all the talking
and stated that VALELLA under his direction would put up
$25,000.00 and that BLACK could start drawing $150.00 weekly,
in March. VALELLA was to have sole power to sigw checks.

At this meeting, corporation papers. were drawn up and signed
for the incorporation of "Allstar Sports”.

H

! ROSENSOHN testified that he then decided he

&ould not want BLACK to be on paper as a partner because

of BLACK's association with D'AMATO. ™t weuld anspear

that D'AMATO was participating as both manager and promoter,
ROSENSOHN teatified that SALERNO agreed with him and new
papers were drawn up listing one of VAILELLA's secwvebaries

as a pertner although 1t was understood this was BLACK's
ghare.

, At this time, ROSENSOHN testified SALERNO also
gave him $10,000.00 in one hundred dollar bills for living
expenses. This was a personal loan and not part of the
promotion., Also at SALERNO's suggesticn, ROSENSOHN and
VALELLA were to concoct ' ™ a story as to . _° they had met
and 1t was decided thal they had met «t a Republican Meeting.
7/

ROSENSOHN testified thay on January 29, 1959,
the fight contracts were signed. * JOHANSSON had arrived
January 23 and agreed to HARRY DAVIDOW as his American
manager. (Contract provided he should accept American
manager approved by D'AMATO;. RCSENSCEN further stated
that he then entered into an argument with VALELLA concerning
the contract and his refusal to assign it to Allstar Sports.
As a result, he commenced dealing with. FThe ZECKEWDORF family .
who entered into the promdétion. According to ROSENSOHN, SALERNO
did not object but D'AMATO did, stating that he was only
protecting BLACK's interest.
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' However, on May 14, the ZECKENDORE ; publicly
stated they were not involved in the promotion and agreed
0 aceept 500 one hundred dollar tickets against the
$43,000,00 advanced by them.

ROSENSOHN testified on May 14, he called SALERNO
and met with him and BLACK at Cass Franklin's place om
57th Street. SALERNO was eager to go ahead as planned.
Later the same day VALELLA, BLACK, SALERNO, BECKLEY, and
ROSENSOHN met at the Hampshire House, where 1t was agreed to

g0 ahead if they could have the books of Rosensohn Enterprises.

! On May 22, ROSENSOHN stated he met with BLACK,
SALERNO, VALELLA, and BECKLEY after the Athletic Commission
had turned down DAVIDOW as American manager. This meant
D'AMATO would not control JOHANSSON through his croice
of managers. '

: ROSENSOHN testified that on June 3, 1959, he
met with SALERNO and dchers in the Repubiicaii Club on
116th Street.

He further testified that on June 9, 1959, VALELILA
picked up 532 one hundred dollar tickets which were not
to be returnable. D'AMATO picked up 250 tickets two days
prior to the fight. VALELIA returned 400 tickets, 130 of
which were presumably D'AMATO's. ROSENIOHN testified
that on June 18, 1959, SATERNO talled him and at a subsequent
meeting with VALELLA and BLACK at Mc Carthy's Steak House,
he was induced to waive all ancillary rights to the fight.
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. ROSENSOHN testified that on June 22, it was

agreed that 200 working press tickets would be sold and the
money distributed. On the Monday or Tuesday after the fight,
he stated SALERNO and BECKLEY gave him $1,000,00 or $1,300.00
25 his share. SALERNO advised ROSENSOHN that he would have
VALELLA give him $16,400.00 for additional tickets.

i On July 14, 1959, after VALELLA had publicly
gnnounced he was a majority stockholder in Rosensohn
Enterprises, ROSENSOHN stated he called him and wanted
to speak to TONY, VALELLA then said "who is TONY" and
grom that time on has denied any association with SALERNO.
In subsequent testimony, BLACK, BECKLEY, and
VALELLA while admlitting knowing SALERNO have denied he
participated in the promction.

As a result of the hearings, ROSENSOHN was suspended
as a promoter for three years. CUS D'AMATC, Manager of
Former World's Heavywelzht Champion FILOYD FATTERSON,
had his license revoked. According tc the "New York Daily
Mirror", a daily New York newspaper, edition of December
10, 1959, VALELLA was indicted on two counts of perjury
for having lied to the State Athletic Commigssion on
September 15, 1959, and also on August 10, 1959, to the Grand

Jgry. .

; On the first count, agcording to the article,
the indictment sets forth that SALERNO in the presence of
VALELLA made a payment of $10,000.00 to ROSENSOHN. It is
charged that VALELLA testified falsely before the Athletic
Commission when he denied hearing any conversation regarding
the $10,000.00. The second count alleges that the lawyer
lied to the Grand Jury when he denied there was any
discussion of awarding CHARLIE BLACK, a former fight manager,
and gonfidant of D'AMATO, an equal 1/3 interest with VALELLA
and ROSENSOHN in Allstar Sports, Incorporated.
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On December 10, 1959, VALELLA was arraigned in
Special Sessions Court where he entered a plea of not guilty
and was released on $1,000.00 bail.

On December 16, 1959, representatives of the New
York District Attorney's O%g%%%SSsecured service on SALERNO
in Miami under the Uniform . Act for an appearance before
the New York Grand Jury for guestioning regarding his

part in the title fight promotion, The service was arrangead.’
through SALERNO's attorney, BERNARD FRANK, who had been in
touch with the District Attorney's Office in New York.

On December 20, 1959, Dade County Circuit Court
Judge MARSHALIL WISEHART refused to order SALERNO returned
to New York on the grounds that to return him from Florida
by the Srdinarv. course of travel, SALERNO would have to be
taken through eorgia.wigﬁgg%ia is one of the states that has
not signed the Uniform “"FAct. jn appesl on behalf
of New York authorities is being enteied TJ| of the
Florida State Attorney's Office. It is ncted that Judge
MARSHAT.L: WISEHART was the same judge who in 1946 granted
SALERNO a diverce from his wife.

oo
~1

b5
b6
b7C
b7D
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E. Legitimate Enterprises

Metro Urban Music Company
| 2228 First Avenue
| New York, New York
' Speclal
‘ ANTHONY SALERNO advised/agents of the Miami Office,FBI
on April 4, 1947, that for thé past seven years, he had operated
the Metro Urban Music Company, 2228 First Avenue, New York City.

£

Automatic Music Operators
Association, Incorporated, 250 West 5(th Street, New York City,
furnished the membership list of his assoclation in 1946, *-

e L

-
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NY T-3 advised in March, 1956, that "FAT TONY" SALERNO
owned Metro Urban. a distributor of juke boxes in Manhattan.
NY T-3 said a fronted for SALERNO in the juke box
business.

-1 &

&5 o

NY T-3 advised on November 14, 1950, that "FAT TONY", owner
of the Metro Urban Music Company, 2228 First Avenue, New York
City, was probably the richest man in the Harlem rackets.

From NY T-16 it was ascertained in 1950, that "FAT TONY" b7
s Who sold the Metro Urb usic Company to
in January, 1950. was formerly in

the employ of SALERNO,

|
in 1958, reflect That telephone number JU 2-1859

1s a non-~-published telephone number for the telephone in Apartment
TR at 850 Seventh Avenue, in the name of JOSEPH MORETTI. The

same records Iindicate MORETTI is a serviceman with Metro Urban
Music Company, telephone number LE L4-OULk1,

S S

1
(]

Migs Kay Fasghions
L2 west 28th Street
New York, New York
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On May 5, 1960, IRVING FINE was interviewed at the
Everard Baths, 28 West 28th Street, New York, New York, by
SASsR. KAAS and WILLIAM DAVID KANE. FINE stated that he
was the former president of the above concern, but in the

latter part of 1959 had disposed of zlqis interest td | Elggc

FINE readily admitted that the subject had also
been a partner in the company and offered the following
explang tion. He stated that he was born and raised in
East Harlem in the vicinity of East 116th Street and Madison
Avenue and came to know SALERNO years ago when SALERNO
was a truck drivers helper. However, FINE denied that he ever
ran with him or his associates. FINE stated that through the
years he would see SALERNO occasgionally in different bars
but again would not associate with him other than to speak
to him.

In the latter part of 1055, two close friends who
were in the garment business,)|
offered him a chance to go into The dress businegs. Each
man was to put up $5,000.00, FINE stated that during the
formation of the company he ran into SALERNO on g street
corner and during the course of the conversation mentioned

the new venture to him and casually asked him if he would like
to invest. SALERNO agreed to put up $5,000.00. At this point
FINE denled that he had any idea as to SALERNO's hoodlum '
activities. FINE stated that SALERNO never exercised any control
or drew any money from the company and a few months after
his investment, requested £g dispose of his interest. FINE
advised that SALERNO was p%id approximately $6100 bycompany
check for his 1/4 interest:! He stated that this was in the
early part of 1956 and he has not seen SALERNO since that time.
FINE advised that he devotes all of his time to the running
of' the Everard Baths and other real estate owned by him.

F, Places of Amusement or Hangouts

NY T-12 advl sed in October, 1958, that "FAT TONY"
frequents the Play Room Bar on West 58th Street sbetween
Sixth and Seventh Avenues.
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NY T-7 advised on August 27, 1958, that "FAT TONY"
was then operating from a bar and grill located in the 80's
on York Avenue, owned by an Italian. NY T-3 advised

in March, 1956," that TONY SALERNO and other members of the
East 116th Street Mob frequented the barbershop and a funeral
parlor located in the neighborhood of 116th Street and First
Avenue, New York City.

G. Travel
Se 2xavel

; NY T-17 advised in March, 1958, that SALERNO had
told him that he was going to Chicago for the ROBINSON~-BASILIO
Brize Fight.

! NY T-7 advised that on August 27, 1958, that "FAT
TONY" SALERNO visits MIKE COPPOLA in Florida four or five
times a year.

Hf Mlscellaneous

' No record of any current New York driver's or
chauffeur's licenses orany auto reglstration for the past
three years, in the name of ANTHONY SALERNO has been located
at the New York State Bureau of Motor Vehicles.

I. Physical Description P

i s

S

: The following physi¢al description of ANTHONY

SALERNO was obtained by interview and observation by Special

Agents (SAS) of the FBI on April 4, 1947, and from other subsequent
investigation: .

: Name ' ANTHONY SALERNO

Date of Birth August 11, 1911
Bronx, New York
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Helght
Weight
Halr

Eyes
Complexion
Residence

Relatives

5 feet 6 inches

240 pounds

Black, receding
Brown

Medium

1041 North Venetian

=Dr1ve, Miaml Beach,

Florida; Caribe Hotel,

Miami Beach, Florida;

2241 First Avenue, top

floor apartment, New York City;
R.D. #1 Rhinebeck. New York :
Wife -

Daﬁghter -

SALERNO SHOULD BE CONSIDERED POSSIBLY ARMED AND
DANGEROUS ASHE IS BELIEVED TO PRACTIGE ’IARGENLSHOOTING

bé
b7c
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